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１．介護予防・日常生活圏域ニーズ調査 

1.1 調査概要 

（1）調査の目的 

本調査は、第９期春日部市高齢者保健福祉計画及び介護保険事業計画（計画期間：令和６年

度～８年度）を策定するにあたり、円滑な計画策定に必要な基礎資料とするため、国が示した「介

護予防・日常生活圏域ニーズ調査」の調査項目に、市独自項目を追加して実施しました。 

（2）調査の対象及び抽出方法 

調査対象： 65歳以上の一般高齢者5,600人（8圏域×700人） 

 要支援認定者        700人 

事業対象者          231人 

抽出方法： 住民基本台帳に基づく無作為抽出 

調査方法： 郵送配布・回収 

調査期間： 令和４年 11 月 1 日（火）～11 月 22 日（火） 

（3）回答者の属性 

回答数：4,049 人（回答率 61.9％） 

 

 男 女 不明 計 

区
分
別 

一般高齢者 1,628 人 1,838 人 33 人 3,499 人 

要支援者 132 人 283 人 3 人 418 人 

事業対象者 32 人 99 人 1 人 132 人 

年

齢

別 

65～69 歳 343 人 371 人 0 人 714 人 

70～74 歳 507 人 602 人 0 人 1,109 人 

75～79 歳 425 人 554 人 1 人 980 人 

80～84 歳 326 人 419 人 4 人 749 人 

85～89 歳 149 人 202 人 1 人 352 人 

90 歳～ 21 人 48 人 0 人 69 人 

不明 21 人 24 人 31 人 76 人 

 

 

圏 

 

域 

 

別 

第１圏域 222 人 303 人 1 人 526 人 

第２圏域 209 人 260 人 1 人 470 人 

第３圏域 216 人 268 人 4 人 488 人 

第４圏域 230 人 285 人 1 人 516 人 

第５圏域 223 人 276 人 2 人 501 人 

第６圏域 225 人 264 人 2 人 491 人 

第７圏域 215 人 272 人 1 人 488 人 

第８圏域 221 人 264 人 0 人 485 人 

不明 31 人 28 人 25 人 84 人 

計 1,792 人 2,220 人 37 人 4,049 人 
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（4）調査結果の見方 

回答の割合は、小数点第２位以下を四捨五入して小数点第１位で表記しているため、合計が

100％にならない場合があります。また、複数回答の設問は、合計が 100％を超える場合がありま

す。 

回答数の総数は、各設問のグラフに示しています。（Ｎ＝）各設問のグラフは、全体、区分別、年

齢別、圏域別で示しており、無回答は表示していないため、全体の合計とは合致しないものがあり

ます。また、グラフの後には、その他のクロス集計かられる結果を、文章と表で示しています。 

回答の選択肢は、一部省略して表記している場合があります。 

（5）その他 

圏域の概要は以下のとおりです。 

 

圏域 町  名 

第１圏域 
粕壁、粕壁１～４丁目、中央１～８丁目、浜川戸１～２丁目、粕壁東１～６丁目、 

南１～３丁目 

第２圏域 
梅田、梅田１～３丁目、梅田本町１～２丁目、内牧、南栄町、栄町１～３丁目、 

八丁目、小渕、不動院野、樋籠、樋堀 

第３圏域 
八木崎町、西八木崎１～３丁目、増富、増戸、下蛭田、花積、道口蛭田、上蛭田、 

道順川戸、南中曽根、新方袋、豊町１～６丁目  

第４圏域 
備後西１～５丁目、武里中野、薄谷、大場、増田新田、谷原新田、上大増新田、 

下大増新田、谷原１～３丁目、大沼１～７丁目  

第５圏域 緑町１～６丁目、南４～５丁目、備後東１～４丁目、一ノ割、一ノ割１～４丁目  

第６圏域 備後東５～８丁目、武里団地１～９街区、大枝（団地以外）、大畑、千間一丁目  

第７圏域 
牛島、新川、赤沼、銚子口、藤塚、六軒町、本田町１～２丁目、豊野町１～３丁目、 

水角、赤崎、永沼、下柳、上柳 

第８圏域 
飯沼、米崎、米島、東中野、新宿新田、上金崎、金崎、西金野井、大衾、神間、榎、 

立野、椚、小平、下吉妻、上吉妻、西宝珠花、西親野井、塚崎、倉常、芦橋、木崎 
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1.2 調査結果 

1.2.1 回答者属性 

① 調査票を記入したのは、どなたですか 

全体では、「あて名のご本人が記入」が 93.7％、「ご家族が記入」が 6.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

(2)お住まいはどちらですか 

全体では、「第 1 圏域」が 13.0％、次いで「第４圏域」で 12.7％、「第 5 圏域」で 12.4％となっ

ています。 

区分別では、事業対象者が「第 2 圏域」で 23.5％、「第５圏域」で 21.2％、「第４圏域」で

20.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１（２）居住圏域〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

13.0

13.1

13.9

7.6

12.4

13.6

13.7

13.0

12.1

11.6

11.1

12.0

23.5

11.7

11.7

12.8

10.6

12.4

12.1

12.3

12.0

6.1

12.1

12.1

13.2

12.0

9.0

12.7

12.4

12.9

20.5

12.8

12.8

12.9

13.3

12.1

12.4

12.1

11.5

21.2

12.4

12.4

12.4

12.5

13.5

12.1

12.0

12.7

12.9

12.6

11.9

10.6

12.8

17.1

12.1

12.6

9.8

4.5

12.0

12.3

11.8

12.9

11.4

12.0

12.3

12.2

2.3

12.3

11.9

12.3

12.3

11.2

2.1

2.0

3.1

1.5

1.7

1.3

0.3

0.7

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域 第５圏域

第６圏域 第７圏域 第８圏域 無 回 答

問１（１）調査票記入者〔％〕

N =

4049 93.7 6.1 0.2

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あて名のご本人が記入 ご家族が記入 その他
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(3)あなたの性別を教えてください 

「男性」が 44.3％、「女性」が 54.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

(4)あなたの年齢はおいくつですか 

「70～74 歳」が 27.4％と高く、次いで「75～79 歳」が 24.2％、「80～84 歳」が 18.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

  

問１（３）性別〔％〕

N =

4049 44.3 54.8 0.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 無 回 答

問１（４）本人の年齢〔％〕

N =

4049
17.6 27.4 24.2 18.5 8.7 1.6

0.1

0.0

0.0

0.0

1.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳

９０～９４歳 ９５～９９歳 １００歳以上 無 回 答
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問２（５）家族構成〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

21.4

25.7

16.4

19.7

22.7

25.3

27.9

16.8

14.6

40.6

35.7

41.1

42.6

40.9

38.9

41.8

39.5

46.2

5.2

5.3

7.4

4.9

6.0

5.4

4.9

3.7

4.3

14.9

13.9

15.3

16.4

14.3

14.0

11.4

20.1

14.6

17.0

19.0

18.9

15.6

15.1

15.2

13.6

18.9

19.4

0.9

0.4

0.9

0.8

1.0

1.2

0.4

1.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人暮らし 夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下） 息子・娘との２世代世帯

その他 無 回 答

1.2.2 あなたのご家族や生活状況について 

(5)家族構成を教えてください 

全体では、「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」が 40.6％と高く、次いで「１人暮らし」が

21.4％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「１人暮らし」がそれぞれ 35.9％、49.2％と高く、「夫婦

２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」がそれぞれ 30.4％、24.2％と低くなっています。 

年齢別では、年齢が上がると「１人暮らし」の割合が高くなり、85 歳以上は 36.3％となっていま

す。 

圏域別では、「1 人暮らし」は第５圏域と第６圏域で 25％を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２（５）家族構成〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

21.4

18.6

35.9

49.2

15.5

26.0

16.8

22.2

36.3

40.6

42.5

30.4

24.2

45.4

37.0

43.1

42.3

24.9

5.2

5.7

1.9

3.0

8.2

2.8

7.6

3.5

2.1

14.9

14.9

15.6

11.4

13.0

16.4

14.0

14.6

20.0

17.0

17.5

14.6

10.6

17.3

16.7

18.2

16.4

14.3

0.9

0.8

1.7

1.5

0.6

1.1

0.3

1.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人暮らし 夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下） 息子・娘との２世代世帯

その他 無 回 答
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介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「１人暮らし」が 32.8％と

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 １人暮らし
夫婦２人暮ら
し（配偶者６５
歳以上）

夫婦２人暮ら
し（配偶者６４
歳以下）

息子・娘との
２世代世帯

その他 無回答

全　体 100.0 21.4 40.6 5.2 14.9 17.0 0.9

介護・介助は必要ない 100.0 19.9 42.5 5.6 14.6 17.2 0.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 26.7 34.2 3.6 17.6 17.6 0.3

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 32.8 30.9 3.5 15.8 15.8 1.2

無　回　答 100.0 21.5 20.0 4.6 10.8 6.2 36.9

問２（５）家族構成〔％〕

介護・介助
の必要別
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(6)あなたは、普段の生活でどなたかの介護、介助が必要ですか 

全体では、「介護、介助は必要ない」が 83.0％と高く、「何らかの介護､介助は必要だが、現在

は受けていない」が 9.0％、「現在、何らかの介護を受けている」が 6.4％となっています。 

区分別では、要支援者で「現在、何らかの介護を受けている」が 41.1％と高くなっています。 

年齢別では、「介護、介助は必要ない」割合は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 51.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２（６）普段の生活における介護・介助の必要〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

83.0

87.1

81.1

82.6

84.9

80.0

82.5

85.9

82.7

9.0

6.8

10.0

9.8

7.0

9.8

9.2

7.8

10.1

6.4

5.1

7.9

4.7

7.0

8.8

6.9

4.9

5.6

1.6

1.0

1.1

2.9

1.2

1.4

1.4

1.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

問２（６）普段の生活における介護・介助の必要〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

83.0

90.5

30.1

53.8

85.6

81.2

92.6

81.0

51.8

9.0

6.6

24.6

22.7

8.4

9.5

4.2

10.1

24.2

6.4

1.7

41.1

22.0

5.2

7.4

2.5

7.3

19.7

1.6

1.3

4.1

1.5

0.8

2.0

0.7

1.6

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護・介助は必要ない 何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている 無 回 答
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(7)現在の暮らしの状況を経済的にみて、どう感じていますか 

全体では、「ふつう」が 55.5％と高く、『苦しい』（「大変苦しい」と「やや苦しい」の計）が 33.0％

となっています。 

年齢別では、『苦しい』は年齢が上がると低くなり、85 歳以上では 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２（７）現在の暮らしの経済的状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

7.4

5.9

6.8

8.0

7.8

8.2

9.6

6.1

7.4

25.6

25.9

25.5

29.1

21.7

24.8

30.3

23.8

23.9

55.5

57.4

55.7

52.9

58.5

57.7

47.9

58.0

55.7

7.5

7.8

7.4

5.7

7.4

5.4

8.8

8.2

9.3

3.2

2.7

3.4

3.9

3.5

3.4

2.6

2.9

3.3

0.8

0.4

1.1

0.4

1.2

0.6

0.8

1.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある

問２（７）現在の暮らしの経済的状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

7.4

7.3

8.6

3.8

8.1

6.8

8.6

7.0

4.5

25.6

25.4

25.4

31.1

28.3

23.4

26.8

26.3

16.6

55.5

55.6

54.3

55.3

52.2

58.1

53.8

55.9

62.2

7.5

7.4

8.4

7.6

7.6

7.3

6.9

7.1

11.4

3.2

3.4

2.4

1.5

3.0

3.5

3.4

3.1

3.1

0.8

0.8

1.0

0.8

0.7

0.9

0.5

0.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある
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(8)お住まいは一戸建て、又は集合住宅のどちらですか 

全体では、「一戸建て」が 76.6％と高くなっています。 

圏域別では、第６圏域で「集合住宅」と「一戸建て」がともに 49.3％となっており、第７圏域と第

８圏域で「一戸建て」がそれぞれ 95.5％、94.8％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２（８）住居形態〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

76.6

66.7

76.0

75.0

76.4

80.8

49.3

95.5

94.8

21.4

31.2

21.9

21.7

22.1

17.6

49.3

2.9

3.9

2.0

2.1

2.1

3.3

1.6

1.6

1.4

1.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一戸建て 集合住宅 無 回 答

問２（８）住居形態〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

76.6

77.4

71.3

72.0

77.1

76.3

73.5

79.9

77.2

21.4

20.8

25.1

25.8

20.8

22.0

25.2

18.0

19.5

2.0

1.7

3.6

2.3

2.1

1.7

1.3

2.1

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一戸建て 集合住宅 無 回 答
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家族構成別では、１人暮らしは「一戸建て」が 58.0％と低く、「集合住宅」が 40.0％となってお

り、息子・娘との２世代世帯で「一戸建て」が 88.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 一戸建て 集合住宅 無回答

全　体 100.0 76.6 21.4 2.0

１人暮らし 100.0 58.0 40.0 2.0

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 80.2 18.3 1.5

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 74.1 25.5 0.5

息子・娘との２世代世帯 100.0 88.0 10.5 1.5

その他 100.0 84.0 15.0 1.0

無　回　答 100.0 42.1 2.6 55.3

家族構成
別

問２（８）住居形態〔％〕
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1.2.3 からだを動かすことについて 

(9)階段を手すりや壁を伝わらずに昇っていますか 

全体では、「できるし、している」が 59.7％と高く、「できるけどしていない」が 20.1％、「できな

い」が 19.0％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「できない」がそれぞれ 63.4％、47.7％と高くなってい

ます。 

年齢別では、「できない」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 48.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（９）階段を手すりや壁を伝わらずに昇る〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

59.7

62.0

59.1

56.8

64.1

56.3

58.2

60.0

61.0

20.1

21.5

17.4

22.1

17.4

21.4

21.4

20.9

19.8

19.0

16.0

22.8

19.5

17.4

21.0

19.6

17.6

18.1

1.2

0.6

0.6

1.6

1.0

1.4

0.8

1.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問３（９）階段を手すりや壁を伝わらずに昇る〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

59.7

65.7

19.4

28.8

65.8

55.0

72.5

53.5

31.1

20.1

20.6

15.1

22.0

19.5

20.6

17.8

23.5

17.6

19.0

12.6

63.4

47.7

13.7

23.2

9.3

21.7

48.5

1.2

1.1

2.2

1.5

1.0

1.2

0.5

1.3

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「できるし、している」が 75.9％と高く、

「できない」は１人暮らしで 26.0％となっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「できない」がそれぞれ 52.1％、69.1％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 59.7 20.1 19.0 1.2

１人暮らし 100.0 54.2 19.2 26.0 0.6

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 62.2 21.9 15.4 0.5

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 75.9 15.6 7.5 0.9

息子・娘との２世代世帯 100.0 55.8 21.1 21.8 1.3

その他 100.0 61.1 18.2 20.1 0.6

無　回　答 100.0 23.7 7.9 13.2 55.3

問３（９）階段を手すりや壁を伝わらずに昇る〔％〕

家族構成
別

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 59.7 20.1 19.0 1.2

介護・介助は必要ない 100.0 67.4 20.6 11.5 0.4

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 26.2 20.9 52.1 0.8

現在、何らかの介護を
受けている

100.0 15.8 13.5 69.1 1.5

無　回　答 100.0 23.1 13.8 21.5 41.5

問３（９）階段を手すりや壁を伝わらずに昇る〔％〕

介護・介助
の必要別
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(10)椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

全体では、「できるし、している」が 73.1％と高くなっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「できない」がそれぞれ 45.7％、26.5％と高くなってい

ます。 

年齢別では、「できない」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 32.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（１０）椅子に座った状態から補助なしで立ち上がる〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

73.1

77.9

73.8

74.0

74.8

70.7

69.5

74.2

72.8

13.4

11.4

10.2

14.1

12.4

14.8

14.9

11.7

16.3

12.3

9.5

14.7

11.1

11.6

13.4

14.5

12.9

10.3

1.2

1.1

1.3

0.8

1.2

1.2

1.2

1.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問３（１０）椅子に座った状態から補助なしで立ち上がる〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

73.1

78.5

35.9

50.0

75.5

71.5

82.3

70.2

48.7

13.4

12.7

16.5

21.2

14.5

12.4

10.6

15.5

15.7

12.3

7.8

45.7

26.5

9.1

14.8

6.4

13.4

32.1

1.2

1.1

1.9

2.3

0.9

1.3

0.7

0.9

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「できない」がそれぞれ 37.5％、53.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 73.1 13.4 12.3 1.2

介護・介助は必要ない 100.0 80.7 12.5 6.3 0.5

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 42.1 18.7 37.5 1.7

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 28.2 17.4 53.7 0.8

無　回　答 100.0 32.3 10.8 18.5 38.5

問３（１０）椅子に座った状態から補助なしで立ち上がる〔％〕

介護・介助
の必要別
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(11)15 分くらい続けて歩いていますか 

全体では、「できるし、している」が 74.4％と高くなっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「できない」がそれぞれ 30.9％、17.4％と高くなってい

ます。 

年齢別では、「できない」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（１１）１５分位続けて歩いている〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

74.4

77.2

70.0

77.0

77.1

72.3

75.4

74.2

74.2

16.1

16.3

18.5

14.8

13.2

18.2

14.3

18.0

15.5

8.7

6.3

10.9

7.6

8.9

8.4

10.0

7.2

9.7

0.8

0.2

0.6

0.6

0.8

1.2

0.4

0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問３（１１）１５分位続けて歩いている〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

74.4

77.6

51.0

64.4

74.7

74.5

78.8

74.7

57.2

16.1

15.9

17.0

17.4

17.0

15.3

16.7

15.3

16.4

8.7

5.8

30.9

17.4

7.7

9.5

4.2

9.5

23.8

0.8

0.7

1.2

0.8

0.6

0.7

0.3

0.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「できない」がそれぞれ 29.5％、39.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 74.4 16.1 8.7 0.8

介護・介助は必要ない 100.0 80.1 15.7 4.0 0.2

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 52.3 17.9 29.5 0.3

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 40.9 19.7 39.0 0.4

無　回　答 100.0 36.9 12.3 15.4 35.4

問３（１１）１５分位続けて歩いている〔％〕

介護・介助
の必要別
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(12)過去１年間に転んだ経験がありますか 

全体では、「ない」が 69.6％と高く、『ある』（「何度もある」と「１度ある」の計）は 29.6％となっ

ています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で『ある』がそれぞれ 49.5％、47.0％と高くなっています。 

年齢別では、『ある』は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 42.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（１２）過去１年間の転倒歴〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

8.1

7.8

8.3

7.0

6.4

10.4

8.8

8.2

7.8

21.5

20.7

20.6

21.3

22.5

21.0

19.6

19.3

23.5

69.6

71.3

70.0

70.7

70.2

67.7

71.1

71.7

68.0

0.9

0.2

1.1

1.0

1.0

1.0

0.6

0.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

何度もある １度ある ない 無 回 答

問３（１２）過去１年間の転倒歴〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

8.1

6.3

19.6

16.7

7.9

8.2

6.8

7.5

15.9

21.5

20.1

29.9

30.3

19.0

23.4

17.4

23.5

26.8

69.6

72.7

49.0

51.5

72.5

67.4

75.5

68.2

53.7

0.9

0.8

1.4

1.5

0.6

1.0

0.2

0.8

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

何度もある １度ある ない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で『ある』がそれぞれ 53.2％、58.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 何度もある １度ある ない 無回答

全　体 100.0 8.1 21.5 69.6 0.9

介護・介助は必要ない 100.0 5.5 19.4 74.9 0.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 18.5 34.7 45.5 1.4

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 27.0 31.3 41.7 -

無　回　答 100.0 7.7 15.4 43.1 33.8

介護・介助
の必要別

問３（１２）過去１年間の転倒歴〔％〕



19 

(13)転倒に対する不安は大きいですか 

全体では、『不安である』（「とても不安である」と「やや不安である」の計）が 51.7％となってい

ます。 

区分別では、要支援者と事業対象者で『不安である』がそれぞれ 87.5％、82.6％と高くなって

います。 

年齢別では、『不安である』は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 71.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（１３）転倒に対する不安が大きい〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

14.6

10.8

19.1

12.9

13.4

14.6

15.7

13.9

16.3

37.1

41.4

32.3

37.3

36.2

38.9

37.3

37.9

33.6

27.9

27.6

28.5

31.6

28.3

26.7

28.1

25.8

28.2

19.3

19.8

18.7

17.6

20.7

18.8

18.1

21.3

21.0

1.0

0.4

1.3

0.6

1.4

1.0

0.8

1.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても不安である やや不安である あまり不安でない 不安でない 無 回 答

問３（１３）転倒に対する不安が大きい〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

14.6

10.7

39.2

40.9

9.5

18.6

9.2

15.8

32.1

37.1

35.6

48.3

41.7

31.1

41.9

33.5

39.9

39.2

27.9

30.9

8.1

11.4

31.4

25.4

32.6

26.4

15.9

19.3

21.9

3.1

3.8

27.3

12.9

24.2

16.9

9.7

1.0

0.9

1.2

2.3

0.7

1.1

0.4

0.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても不安である やや不安である あまり不安でない 不安でない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で『不安である』がそれぞれ 85.9％、88.4％と高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
とても不安
である

やや不安
である

あまり不安
でない

不安でない 無回答

全　体 100.0 14.6 37.1 27.9 19.3 1.0

介護・介助は必要ない 100.0 9.8 35.5 31.7 22.6 0.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 35.5 50.4 9.6 3.3 1.1

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 45.9 42.5 6.9 3.5 1.2

無　回　答 100.0 18.5 29.2 15.4 1.5 35.4

介護・介助
の必要別

問３（１３）転倒に対する不安が大きい〔％〕
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(14)週に１回以上は外出していますか 

全体では、「週２～４回」が 44.7％、「週５回以上」が 38.6％と高く、「週１回」が 10.9％となっ

ています。 

区分別では、要支援者で「ほとんど外出しない」が 12.7％と高くなっています。 

年齢別では、「ほとんど外出しない」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 11.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（１４）週に１回以上は外出している〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

5.3

5.7

5.7

4.7

4.8

5.4

5.5

5.5

4.9

10.9

9.1

12.6

9.6

9.3

10.6

11.2

11.9

12.0

44.7

42.2

46.2

45.3

45.2

49.1

39.3

42.4

47.4

38.6

42.8

34.9

40.0

39.9

34.5

43.8

39.1

35.5

0.6

0.2

0.6

0.4

0.8

0.4

0.2

1.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんど外出しない 週１回 週２～４回 週５回以上 無 回 答

問３（１４）週に１回以上は外出している〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

5.3

4.5

12.7

3.0

5.6

5.0

3.8

5.3

11.9

10.9

9.1

21.1

25.0

9.3

12.2

7.7

11.9

19.5

44.7

43.9

50.0

48.5

38.8

49.4

41.4

48.1

44.7

38.6

41.9

15.3

22.7

45.9

32.9

47.1

34.2

21.6

0.6

0.6

1.0

0.8

0.4

0.6

0.1

0.5

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんど外出しない 週１回 週２～４回 週５回以上 無 回 答
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「週５回以上」が 50.0％と高くなって

います。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者で「ほと

んど外出しない」が 15.4％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
ほとんど外
出しない

週１回 週２～４回 週５回以上 無回答

全　体 100.0 5.3 10.9 44.7 38.6 0.6

１人暮らし 100.0 4.4 12.4 49.7 33.4 0.1

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 5.2 10.8 45.1 38.8 0.1

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 3.3 7.5 38.7 50.0 0.5

息子・娘との２世代世帯 100.0 6.1 11.3 44.2 38.4 -

その他 100.0 6.6 10.2 40.9 42.2 0.1

無　回　答 100.0 - 2.6 23.7 18.4 55.3

問３（１４）週に１回以上は外出している〔％〕

家族構成
別

全　体
ほとんど外
出しない

週１回 週２～４回 週５回以上 無回答

全　体 100.0 5.3 10.9 44.7 38.6 0.6

介護・介助は必要ない 100.0 3.5 8.9 44.3 43.2 0.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 15.4 21.2 46.6 16.5 0.3

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 13.9 22.8 49.0 14.3 -

無　回　答 100.0 7.7 6.2 35.4 16.9 33.8

問３（１４）週に１回以上は外出している〔％〕

介護・介助
の必要別
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(15)昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

全体では、『減っていない』（「あまり減っていない」と「減っていない」の計）が 63.4％と高くなっ

ています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で『減っている』（「とても減っている」と「減っている」の計）

がそれぞれ 60.1％、48.5％と高くなっています。 

年齢別では、『減っている』は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 51.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（１５）昨年と比べて外出の回数が減っている〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

5.2

3.6

7.2

4.9

5.0

6.0

6.5

4.3

3.7

29.9

29.5

29.4

29.1

29.7

29.7

30.8

26.4

34.6

32.8

33.8

30.0

34.4

32.9

36.1

30.1

35.0

30.9

30.6

31.4

32.6

30.5

31.4

26.5

31.4

32.6

29.9

1.6

1.7

0.9

1.0

1.0

1.6

1.2

1.6

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても減っている 減っている あまり減っていない 減っていない 無 回 答

問３（１５）昨年と比べて外出の回数が減っている〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

5.2

4.1

12.0

10.6

3.9

6.2

3.2

5.4

12.1

29.9

27.4

48.1

37.9

24.4

34.4

23.4

34.3

39.4

32.8

34.0

23.2

32.6

32.4

33.4

34.2

33.1

26.6

30.6

33.3

12.4

15.9

38.4

24.3

38.3

25.9

18.5

1.6

1.2

4.3

3.0

0.9

1.6

0.9

1.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても減っている 減っている あまり減っていない 減っていない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で『減っている』がそれぞれ 63.6％、63.0％と高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
とても減っ
ている

減っている
あまり減っ
ていない

減っていな
い

無回答

全　体 100.0 5.2 29.9 32.8 30.6 1.6

介護・介助は必要ない 100.0 3.4 26.4 35.0 34.2 1.0

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 14.0 49.6 22.0 11.6 2.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 14.7 48.3 20.5 13.5 3.1

無　回　答 100.0 7.7 26.2 26.2 16.9 23.1

問３（１５）昨年と比べて外出の回数が減っている〔％〕

介護・介助
の必要別
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(16)外出を控えていますか 

全体では、「いいえ」が 62.5％と高くなっています。 

区分別では、要支援者で「はい」が 58.4％と高くなっています。 

性別では、「はい」は男性で 26.6％、女性は 43.0％となっています。 

年齢別では、「はい」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 49.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３（１６）外出を控えている〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

35.6

32.3

36.8

36.5

36.2

36.5

35.8

33.2

38.1

62.5

66.0

61.7

62.1

62.6

61.5

61.9

65.4

60.8

1.9

1.7

1.5

1.4

1.2

2.0

2.2

1.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問３（１６）外出を控えている〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

35.6

32.4

58.4

47.7

26.6

43.0

29.5

38.6

49.6

62.5

66.2

36.6

47.7

72.1

55.2

69.6

59.5

47.3

1.9

1.4

5.0

4.5

1.3

1.8

1.0

1.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「いいえ」が 75.9％と高くなっていま

す。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者と、現

在、何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 59.5％、62.9％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(17)外出を控えている理由は、次のどれですか【(16)で「はい」（外出を控えている）の方のみ】 

全体では、「その他」が 41.9％で、「足腰などの痛み」が 34.0％、「外での楽しみがない」が

15.4％、「トイレの心配（失禁など）」が 11.5％、「病気」が 11.1％、「交通手段がない」が 10.8％と

なっています。「その他」の具体的な内容は、新型コロナウイルス感染症予防のため、新型コロナウ

イルス感染症が怖いからなどコロナウイルス感染症予防に関する内容が多くなっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「足腰などの痛み」がそれぞれ 61.9％、58.7％、と高く

なっています。 

年齢別では、「足腰などの痛み」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 56.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 35.6 62.5 1.9

１人暮らし 100.0 37.9 59.9 2.2

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 35.0 64.0 1.1

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 21.2 75.9 2.8

息子・娘との２世代世帯 100.0 37.2 60.8 2.0

その他 100.0 37.3 61.4 1.3

無　回　答 100.0 34.2 34.2 31.6

問３（１６）外出を控えている〔％〕

家族構成
別

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 35.6 62.5 1.9

介護・介助は必要ない 100.0 30.7 68.0 1.2

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 59.5 37.5 3.0

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 62.9 33.2 3.9

無　回　答 100.0 44.6 35.4 20.0

介護・介助
の必要別

問３（１６）外出を控えている〔％〕
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問３（１７）外出を控えている理由〔％・複数回答〕

N = 1441

％

病気

障害（脳卒中の後遺症

等）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁等）

耳の障害（聞こえの問題

等）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無　回　答

11.1

2.2

34.0

11.5

5.1

4.0

15.4

9.4

10.8

41.9

1.8

8.6

1.1

26.6

9.3

4.6

3.1

15.5

10.2

7.9

48.4

1.9

21.3

8.2

61.9

20.5

7.0

8.6

14.3

5.3

22.1

15.6

1.2

15.9

0.0

58.7

15.9

7.9

3.2

17.5

11.1

19.0

27.0

1.6

13.4

4.0

29.8

12.2

5.0

4.6

18.2

11.5

9.2

40.7

1.0

9.9

1.4

35.8

11.2

5.1

3.7

14.2

8.2

11.7

42.6

2.2

10.1

1.9

24.0

7.1

2.4

1.1

16.2

11.9

4.1

56.2

1.3

12.6

2.7

34.7

13.2

4.8

4.8

15.4

8.8

13.9

36.2

2.1

9.1

1.9

56.0

18.7

12.9

8.6

13.9

4.8

19.1

24.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（新型コロナウイルス感染症予防のため、配

偶者・親の介護のため、用事がない等） 
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問３（１７）外出を控えている理由〔％・複数回答〕

N = 1441

％

病気

障害（脳卒中の後遺症

等）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁等）

耳の障害（聞こえの問題

等）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無　回　答

11.1

2.2

34.0

11.5

5.1

4.0

15.4

9.4

10.8

41.9

1.8

7.6

2.4

30.0

9.4

4.7

3.5

17.1

10.0

9.4

47.6

0.6

13.3

4.0

35.3

11.0

5.2

4.0

19.7

9.2

17.3

38.7

3.5

9.0

2.2

33.1

10.1

6.7

4.5

15.2

12.9

9.6

45.5

2.2

11.2

1.6

31.0

13.9

8.6

4.8

12.3

7.0

8.0

43.9

0.5

14.8

1.6

36.6

13.1

3.8

1.6

18.6

12.6

9.3

31.1

1.6

12.5

2.8

38.1

11.4

2.3

4.5

15.3

10.2

9.7

44.9

0.6

9.9

1.2

37.7

11.7

6.2

3.7

13.6

6.2

10.5

37.7

2.5

10.3

2.2

30.8

11.9

3.8

5.4

12.4

7.0

13.5

46.5

1.6

0 10 20 30 40 50

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「足腰などの痛み」が 15.6％と低くな

っています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「足腰などの痛み」がそれぞれ 55.1％、58.3％、「交通手段

がない」がそれぞれ 23.1％、24.5％と高く、現在、何らかの介護を受けている回答者で「病気」が

28.2％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(18)外出する際の移動手段は何ですか 

全体では、「徒歩」が 64.5％と高く、次いで「自転車」が 46.9％、「自動車（自分で運転）」が

40.6％、「電車」が 34.5％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「自動車（自分で運転）」がそれぞれ 8.4％、16.7％と低

く、「自動車（人に乗せてもらう）」でそれぞれ 39.5％、30.3％、「タクシー」がそれぞれ 39.0％、

28.0％と高くなっています。 

年齢別では、「自動車（自分で運転）」は年齢が上がると低くなり、85歳以上は 11.2％で、「タク

シー」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 28.3％となっています。 

  

全　体 病気
障害（脳卒
中の後遺
症等）

足腰など
の痛み

トイレの心
配（失禁
等）

耳の障害
（聞こえの
問題等）

目の障害
外での楽
しみがな
い

経済的に
出られな
い

交通手段
がない

その他 無回答

全　体 100.0 11.1 2.2 34.0 11.5 5.1 4.0 15.4 9.4 10.8 41.9 1.8

１人暮らし 100.0 13.1 2.4 41.5 8.8 6.7 5.8 18.9 10.1 15.2 29.3 3.0

夫婦２人暮らし（配
偶者６５歳以上）

100.0 11.7 2.1 30.6 12.5 4.5 3.1 12.9 9.4 7.7 47.7 1.2

夫婦２人暮らし（配
偶者６４歳以下）

100.0 11.1 6.7 15.6 8.9 - - 11.1 8.9 6.7 53.3 4.4

息子・娘との２世代
世帯

100.0 9.4 0.4 33.0 13.4 6.7 5.8 15.6 7.6 12.9 44.2 2.2

その他 100.0 9.4 2.7 35.5 10.5 3.9 3.1 18.0 10.5 10.5 43.0 0.4

無　回　答 100.0 - 7.7 46.2 30.8 7.7 - - 7.7 23.1 7.7 7.7

問３（１７）外出を控えている理由〔％・複数回答〕

家族構成
別

全　体 病気
障害（脳卒
中の後遺
症等）

足腰など
の痛み

トイレの心
配（失禁
等）

耳の障害
（聞こえの
問題等）

目の障害
外での楽
しみがな
い

経済的に
出られな
い

交通手段
がない

その他 無回答

全　体 100.0 11.1 2.2 34.0 11.5 5.1 4.0 15.4 9.4 10.8 41.9 1.8

介護・介助は必要な
い

100.0 6.8 0.7 25.1 9.0 3.7 2.2 15.5 9.8 5.9 52.2 1.9

何らかの介護・介助
は必要だが、現在
は受けていない

100.0 19.9 5.6 55.1 19.0 9.7 7.4 15.3 9.7 23.1 14.8 1.9

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 28.2 8.0 58.3 17.8 7.4 9.8 15.3 7.4 24.5 17.8 0.6

無　回　答 100.0 3.4 - 58.6 10.3 10.3 10.3 13.8 6.9 17.2 13.8 3.4

問３（１７）外出を控えている理由〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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問３（１８）外出する際の移動手段〔％・複数回答〕

N = 4049

％

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもら
う）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無　回　答

64.5

46.9

1.4

40.6

23.5

34.5

14.3

1.3

0.2

0.3

2.3

12.1

0.8

3.1

65.8

50.4

1.5

45.4

21.3

36.0

13.6

0.5

0.2

0.1

0.7

8.3

0.6

2.9

54.3

23.9

0.5

8.4

39.5

24.2

18.2

7.2

0.7

2.6

14.8

39.0

2.2

4.5

62.9

28.8

0.8

16.7

30.3

25.8

20.5

3.8

0.0

0.8

5.3

28.0

1.5

2.3

65.9

48.7

2.1

59.3

10.9

33.6

11.6

0.8

0.2

0.2

0.3

8.7

0.8

2.9

64.0

45.9

0.9

25.6

33.9

35.5

16.5

1.7

0.2

0.5

4.0

15.0

0.8

2.9

66.9

49.3

1.9

54.3

19.7

37.3

11.8

0.5

0.1

0.1

0.3

5.8

0.5

2.6

64.0

49.0

1.0

33.5

25.4

33.8

16.1

1.3

0.3

0.3

2.7

15.0

0.7

2.9

58.9

30.9

0.2

11.2

33.3

26.1

17.6

4.8

0.2

1.7

9.7

28.3

2.1

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（友人の迎え、会社の送迎バス、外出しない等） 
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問３（１８）外出する際の移動手段〔％・複数回答〕

N = 4049

％

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもら

う）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無　回　答

64.5

46.9

1.4

40.6

23.5

34.5

14.3

1.3

0.2

0.3

2.3

12.1

0.8

3.1

72.6

51.1

1.0

35.6

23.0

34.8

11.0

1.1

0.2

0.2

2.1

13.9

0.4

3.4

61.1

45.3

1.9

43.0

26.4

29.4

14.7

2.6

0.0

0.6

2.8

14.3

0.6

1.5

67.2

47.1

1.6

45.1

24.0

37.7

15.4

1.2

0.4

0.2

1.2

15.0

0.6

1.8

67.8

50.4

1.2

40.5

21.1

33.3

19.4

1.0

0.4

0.4

1.6

9.7

0.2

2.9

62.1

50.3

0.6

35.3

23.2

31.1

8.6

1.2

0.0

0.4

3.4

12.4

1.2

2.8

74.7

46.0

0.8

31.0

22.8

41.3

18.1

1.6

0.4

0.6

2.6

11.0

1.0

2.6

56.4

47.1

2.0

46.3

23.6

31.8

19.7

1.2

0.0

0.0

2.3

10.5

0.6

3.9

57.3

39.8

2.1

50.1

25.8

37.5

7.4

0.4

0.4

0.2

2.5

11.1

1.4

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、「自動車（自分で運転）」は 1 人暮らしで 25.0％と低く、夫婦２人暮らし（配

偶者 64 歳以下）で 55.7％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「徒歩」（それぞれ 49.3％、52.9％）、「自転車」（33.6％、

20.5％）、「自動車（自分で運転）」（19.6％、14.7％）などが低く、「自動車（人に乗せてもらう）」

がそれぞれ 35.8％、44.4％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 徒歩 自転車 バイク
自動車（自
分で運転）

自動車（人に
乗せてもら
う）

電車 路線バス

全　体 100.0 64.5 46.9 1.4 40.6 23.5 34.5 14.3

１人暮らし 100.0 67.1 43.7 0.7 25.0 17.0 36.8 19.0

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 66.2 50.0 1.3 46.3 23.8 35.8 13.5

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 59.9 44.8 2.8 55.7 17.5 28.8 11.3

息子・娘との２世代世帯 100.0 64.3 45.5 1.7 38.0 34.6 30.7 14.6

その他 100.0 60.4 47.2 1.9 45.4 22.9 34.6 11.5

無　回　答 100.0 36.8 18.4 2.6 21.1 28.9 13.2 2.6

病院や施
設のバス

車いす
電動車い
す（カート）

歩行器・シ
ルバーカー

タクシー その他 無回答

全　体 1.3 0.2 0.3 2.3 12.1 0.8 3.1

１人暮らし 2.4 0.1 0.9 4.6 18.4 1.0 2.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

0.9 0.2 0.1 1.2 10.0 0.7 2.9

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

- 0.5 - 0.5 7.1 0.9 6.1

息子・娘との２世代世帯 1.7 0.2 0.5 3.3 11.5 0.7 2.3

その他 0.9 0.4 0.1 2.0 11.4 0.6 2.6

無　回　答 2.6 - - - 15.8 5.3 28.9

問３（１８）外出する際の移動手段〔％・複数回答〕

家族構成
別

家族構成
別

全　体 徒歩 自転車 バイク
自動車（自
分で運転）

自動車（人に
乗せてもら
う）

電車 路線バス

全　体 100.0 64.5 46.9 1.4 40.6 23.5 34.5 14.3

介護・介助は必要ない 100.0 67.6 50.8 1.5 45.3 20.6 37.0 14.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 49.3 33.6 0.6 19.6 35.8 23.1 15.4

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 52.9 20.5 1.2 14.7 44.4 22.4 15.8

無　回　答 100.0 36.9 27.7 1.5 20.0 21.5 15.4 10.8

病院や施
設のバス

車いす
電動車い
す（カート）

歩行器・シ
ルバーカー

タクシー その他 無回答

全　体 1.3 0.2 0.3 2.3 12.1 0.8 3.1

介護・介助は必要ない 0.7 0.0 0.2 0.8 8.8 0.6 2.7

何らかの介護・介助は必要

だが、現在は受けていない
2.8 0.3 0.6 6.9 26.4 0.8 3.9

現在、何らかの介護
を受けている

6.2 2.7 2.3 15.8 32.4 2.7 3.5

無　回　答 1.5 - - 4.6 21.5 4.6 18.5

介護・介助
の必要別

問３（１８）外出する際の移動手段〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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1.2.4 食べることについて 

(19)身長・体重を教えてください 

全体では、BMI 値は「21.5～25.0 未満」が 40.3％と高く、「25.0 以上」（肥満）が 23.1％、

「20.0 未満」（やせすぎ）は 17.9％となっています。 

性別では、「20.0 未満」のやせすぎは、男性が 12.5％、女性は 22.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４ＢＭＩ値〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

17.9

18.6

18.3

20.3

16.9

17.6

17.7

20.5

13.6

15.7

16.3

14.5

15.6

17.8

14.4

15.5

17.2

15.7

40.3

41.1

39.6

40.6

41.7

42.3

39.5

37.5

40.0

23.1

21.3

25.3

21.1

21.7

21.8

25.9

21.9

27.4

3.0

2.7

2.3

2.5

1.9

4.0

1.4

2.9

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０．０未満 ２０．０～２１．５未満 ２１．５～２５．０未満 ２５．０以上 無 回 答

問４ＢＭＩ値〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

17.9

17.5

20.1

19.7

12.5

22.3

17.1

18.9

17.8

15.7

15.9

12.7

18.2

14.2

17.0

14.4

16.9

17.8

40.3

41.1

34.4

37.9

44.9

36.9

40.7

40.5

39.2

23.1

22.9

26.6

18.9

26.3

20.5

26.4

20.8

18.8

3.0

2.5

6.2

5.3

2.0

3.2

1.4

2.9

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０．０未満 ２０．０～２１．５未満 ２１．５～２５．０未満 ２５．０以上 無 回 答
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(20)半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 

全体では、「いいえ」が 68.1％と高く、「はい」が 30.4％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「はい」がそれぞれ 42.8％、46.2％と高くなっています。 

年齢別では、「はい」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 42.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（２０）半年前より固いものが食べにくくなった〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

30.4

28.9

31.3

29.5

27.5

33.9

31.6

29.1

32.8

68.1

70.0

67.2

69.7

71.3

64.9

67.0

69.5

65.8

1.6

1.1

1.5

0.8

1.2

1.2

1.4

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問４（２０）半年前より固いものが食べにくくなった〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

30.4

28.3

42.8

46.2

29.5

31.2

24.7

33.5

42.8

68.1

70.5

52.4

52.3

69.7

67.3

74.5

65.0

54.6

1.6

1.2

4.8

1.5

0.8

1.6

0.7

1.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 52.9％、47.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 30.4 68.1 1.6

介護・介助は必要ない 100.0 26.6 72.5 0.9

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 52.9 44.4 2.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 47.5 49.0 3.5

無　回　答 100.0 33.8 46.2 20.0

問４（２０）半年前より固いものが食べにくくなった
〔％〕

介護・介助
の必要別
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(21)お茶や汁物等でむせることがありますか 

全体では、「いいえ」が 70.1％と高く、「はい」が 28.6％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「はい」がそれぞれ 40.0％、41.7％と高くなっています。 

年齢別では、「はい」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 35.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（２１）お茶や汁物等でむせることがある〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

28.6

31.2

28.1

28.1

27.1

29.7

24.6

27.7

31.1

70.1

67.7

70.9

71.5

71.9

69.1

74.1

70.9

68.2

1.3

1.1

1.1

0.4

1.0

1.2

1.2

1.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問４（２１）お茶や汁物等でむせることがある〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

28.6

26.7

40.0

41.7

28.6

28.6

24.1

31.5

35.9

70.1

72.2

57.2

55.3

70.5

70.2

75.3

67.4

62.0

1.3

1.1

2.9

3.0

0.8

1.2

0.6

1.2

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 40.5％、45.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 28.6 70.1 1.3

介護・介助は必要ない 100.0 26.1 73.2 0.8

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 40.5 57.6 1.9

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 45.6 51.4 3.1

無　回　答 100.0 24.6 56.9 18.5

問４（２１）お茶や汁物等でむせることがある〔％〕

介護・介助
の必要別
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(22)口の渇きが気になりますか 

全体では、「いいえ」が 70.4％と高く、「はい」が 28.0％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「はい」がそれぞれ 44.5％、40.2％と高くなっています。 

年齢別では、「はい」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 35.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（２２）口の渇きが気になる〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

28.0

24.3

28.7

28.9

30.0

27.7

28.1

26.6

29.5

70.4

74.5

70.2

70.3

69.0

70.9

70.1

71.9

69.3

1.5

1.1

1.1

0.8

1.0

1.4

1.8

1.4

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問４（２２）口の渇きが気になる〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

28.0

25.6

44.5

40.2

26.1

29.5

25.4

29.0

35.9

70.4

73.2

51.2

57.6

72.9

69.1

73.9

69.6

61.3

1.5

1.2

4.3

2.3

1.0

1.4

0.7

1.4

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答



39 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 44.1％、44.4％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 28.0 70.4 1.5

介護・介助は必要ない 100.0 25.1 74.0 1.0

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 44.1 53.4 2.5

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 44.4 52.9 2.7

無　回　答 100.0 26.2 52.3 21.5

問４（２２）口の渇きが気になる〔％〕

介護・介助
の必要別
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(23)歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか 

全体では、「はい」が 90.9％とほとんどを占め、「いいえ」が 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（２３）歯磨きを毎日している〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

90.9

92.4

89.1

91.6

91.7

91.6

92.3

90.2

90.9

7.7

6.3

9.6

7.8

7.4

7.0

6.5

8.4

8.5

1.4

1.3

1.3

0.6

1.0

1.4

1.2

1.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問４（２３）歯磨きを毎日している〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

90.9

91.5

85.9

88.6

89.3

92.7

92.4

90.6

88.8

7.7

7.3

10.3

9.8

9.8

6.1

7.0

8.2

8.6

1.4

1.1

3.8

1.5

0.9

1.3

0.6

1.3

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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(24)歯の数と入れ歯の利用状況を教えてください 

全体では、「自分の歯は 19 本以下､かつ入れ歯を利用」が 35.4％、「自分の歯は 20 本以上､

入れ歯の利用なし」が 35.1％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「自分の歯は 19 本以下､かつ入れ歯を利用」がそれぞ

れ 46.4％、44.7％と高くなっています。 

年齢別では、「自分の歯は 19 本以下､かつ入れ歯を利用」は年齢が上がると高くなり、85 歳以

上は 49.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（２４）歯の数と入れ歯の利用状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

16.3

15.6

15.7

17.8

16.1

16.6

18.3

14.1

16.9

35.1

37.5

34.3

34.4

35.9

32.3

33.6

39.8

34.4

35.4

34.4

35.5

33.6

34.5

36.9

36.0

33.2

36.7

10.0

10.8

10.4

11.7

10.3

10.4

9.6

9.4

8.5

3.2

1.7

4.0

2.5

3.3

3.8

2.4

3.5

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の歯は２０本以上、かつ入れ歯を利用 自分の歯は２０本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は１９本以下、かつ入れ歯を利用 自分の歯は１９本以下、入れ歯の利用なし

無 回 答

問４（２４）歯の数と入れ歯の利用状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

16.3

17.0

11.7

12.9

16.8

16.0

15.9

17.5

14.7

35.1

36.9

23.4

22.7

33.7

36.2

42.6

31.1

20.7

35.4

33.7

46.4

44.7

36.9

34.0

28.1

38.9

49.6

10.0

9.9

10.5

12.1

10.2

9.9

11.8

8.9

7.6

3.2

2.5

7.9

7.6

2.3

3.9

1.7

3.6

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の歯は２０本以上、かつ入れ歯を利用 自分の歯は２０本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は１９本以下、かつ入れ歯を利用 自分の歯は１９本以下、入れ歯の利用なし

無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「自分の歯は 20 本以上､入れ歯の利用なし」がそれぞれ

24.8％、20.8％と低く、現在、何らかの介護を受けている回答者で「自分の歯は 19 本以下､か

つ入れ歯を利用」が 48.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体

自分の歯は２
０本以上、か

つ入れ歯を利
用

自分の歯は２
０本以上、入

れ歯の利用な
し

自分の歯は１
９本以下、か

つ入れ歯を利
用

自分の歯は１
９本以下、入

れ歯の利用な
し

無回答

全　体 100.0 16.3 35.1 35.4 10.0 3.2

介護・介助は必要ない 100.0 17.0 37.5 33.8 9.6 2.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 14.9 24.8 43.3 11.8 5.2

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 11.2 20.8 48.3 13.1 6.6

無　回　答 100.0 7.7 24.6 20.0 9.2 38.5

問４（２４）歯の数と入れ歯の利用状況〔％〕

介護・介助
の必要別
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(25)６か月間で２～３㎏以上の体重減少がありましたか 

全体では、「いいえ」が 83.4％と高く、「はい」が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（２５）６か月間で２～３㎏以上体重が減少した〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

14.6

17.1

13.4

14.3

14.9

17.0

14.5

11.9

12.8

83.4

81.2

83.0

83.8

83.3

81.2

84.1

86.5

85.4

2.0

1.7

3.6

1.8

1.7

1.8

1.4

1.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問４（２５）６か月間で２～３㎏以上体重が減少した〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

14.6

13.5

22.0

20.5

15.0

14.1

13.7

14.9

16.9

83.4

85.0

72.2

76.5

83.4

83.6

85.0

83.2

78.4

2.0

1.5

5.7

3.0

1.6

2.2

1.3

2.0

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「いいえ」がそれぞれ 73.3％、73.4％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 14.6 83.4 2.0

介護・介助は必要ない 100.0 13.1 85.8 1.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 24.0 73.3 2.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 21.6 73.4 5.0

無　回　答 100.0 10.8 60.0 29.2

問４（２５）６か月間で２～３㎏以上体重が減少し
た〔％〕

介護・介助
の必要別
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(26)どなたかと食事を共にする機会はありますか 

全体では、「毎日ある」が 53.1％と高く、次いで「月に何度かある」が 15.4％、「年に何度かあ

る」が 10.7％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「毎日ある」がそれぞれ 39.5％、34.8％と低くなってい

ます。 

年齢別では、「毎日ある」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 38.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（２６）誰かと食事を共にする機会〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

53.1

50.0

56.8

55.9

51.9

51.7

48.1

54.5

57.5

9.2

10.1

8.1

8.0

9.7

8.8

11.6

10.5

6.4

15.4

16.9

16.2

13.1

15.5

15.2

15.1

15.0

15.9

10.7

10.5

7.9

10.7

11.8

12.6

12.8

9.4

9.5

10.0

11.0

8.9

10.9

9.1

10.4

10.8

8.8

9.9

1.7

1.5

2.1

1.4

1.9

1.4

1.6

1.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無 回 答

問４（２６）誰かと食事を共にする機会〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

53.1

55.4

39.5

34.8

56.4

50.8

59.9

49.9

38.0

9.2

9.0

11.2

7.6

7.6

10.4

9.4

8.5

10.7

15.4

15.1

14.6

24.2

11.9

18.2

12.2

17.8

19.0

10.7

10.2

13.4

13.6

10.5

10.8

8.5

12.3

13.5

10.0

8.9

17.0

17.4

12.1

8.2

8.8

9.8

15.2

1.7

1.3

4.3

2.3

1.5

1.7

1.1

1.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無 回 答
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家族構成別では、１人暮らしで「毎日ある」が 2.9％と低くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「毎日ある」がそれぞれ 43.0％、41.3％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 毎日ある
週に何度
かある

月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんどな
い

無回答

全　体 100.0 53.1 9.2 15.4 10.7 10.0 1.7

１人暮らし 100.0 2.9 16.3 35.6 21.0 22.5 1.6

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 68.9 4.9 9.7 9.1 6.1 1.2

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 65.6 8.0 10.4 7.1 7.5 1.4

息子・娘との２世代世帯 100.0 63.5 11.3 10.5 7.3 6.3 1.2

その他 100.0 66.1 9.2 9.6 6.0 7.9 1.3

無　回　答 100.0 42.1 2.6 10.5 2.6 5.3 36.8

問４（２６）誰かと食事を共にする機会〔％〕

家族構成
別

全　体 毎日ある
週に何度
かある

月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんどな
い

無回答

全　体 100.0 53.1 9.2 15.4 10.7 10.0 1.7

介護・介助は必要ない 100.0 55.5 9.2 15.4 10.4 8.5 1.0

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 43.0 10.2 16.8 10.7 17.9 1.4

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 41.3 6.9 13.9 14.3 19.3 4.2

無　回　答 100.0 33.8 12.3 10.8 9.2 9.2 24.6

問４（２６）誰かと食事を共にする機会〔％〕

介護・介助
の必要別
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1.2.5 毎日の生活について 

(27)物忘れが多いと感じますか 

全体では、「いいえ」が 58.8％と高く、「はい」が 39.4％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「はい」がそれぞれ 52.2％、60.6％と高くなっています。 

年齢別では、「はい」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 53.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５（２７）物忘れが多いと感じる〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

39.4

41.1

34.0

35.7

40.5

43.3

39.3

39.1

39.4

58.8

57.4

62.8

62.5

57.8

55.1

58.2

59.4

60.0

1.8

1.5

3.2

1.8

1.7

1.6

2.4

1.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問５（２７）物忘れが多いと感じる〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

39.4

37.1

52.2

60.6

37.7

40.6

32.7

42.7

53.0

58.8

61.6

42.6

37.1

60.8

57.3

66.3

55.3

43.0

1.8

1.4

5.3

2.3

1.5

2.0

1.0

2.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 58.7％、56.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 39.4 58.8 1.8

介護・介助は必要ない 100.0 36.3 62.6 1.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 58.7 39.4 1.9

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 56.0 39.4 4.6

無　回　答 100.0 26.2 47.7 26.2

問５（２７）物忘れが多いと感じる〔％〕

介護・介助
の必要別
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(28)バスや電車を使って１人で外出できますか（自家用車でも可） 

全体では、「できるし、している」が 74.2％と高く、「できるけどしていない」が 18.0％、「できな

い」が 6.6％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「できない」がそれぞれ 28.7％、16.7％と高くなってい

ます。 

年齢別では、「できるし、している」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 49.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５（２８）バスや電車で１人で外出している〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

74.2

71.9

70.0

78.5

73.3

70.5

75.8

76.2

78.1

18.0

21.3

19.1

15.0

20.2

20.8

16.3

16.0

14.8

6.6

5.7

8.5

5.7

5.2

7.2

6.5

6.8

6.6

1.3

1.1

2.3

0.8

1.4

1.6

1.4

1.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問５（２８）バスや電車で１人で外出している〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

74.2

78.5

43.3

56.8

79.5

70.0

81.9

72.2

49.9

18.0

17.1

23.7

24.2

15.0

20.3

14.6

20.2

23.0

6.6

3.5

28.7

16.7

4.4

8.3

2.7

6.2

24.0

1.3

0.9

4.3

2.3

1.2

1.4

0.8

1.3

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「できない」がそれぞれ 21.8％、35.1％と高く、何らかの介

護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者で「できるけどしていない」が 30.0％と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 74.2 18.0 6.6 1.3

介護・介助は必要ない 100.0 80.0 16.7 2.6 0.6

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 47.1 30.0 21.8 1.1

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 44.0 16.2 35.1 4.6

無　回　答 100.0 43.1 21.5 12.3 23.1

問５（２８）バスや電車で１人で外出している〔％〕

介護・介助
の必要別
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(29)自分で食品・日用品の買い物をできますか 

全体では、「できるし、している」が 86.1％と高く、「できるけどしていない」が 9.4％、「できない」

が 3.3％となっています。 

区分別では、要支援者で「できない」が 16.5％と高くなっています。 

年齢別では、「できるし、している」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 72.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５（２９）自分で食品・日用品の買物をしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

86.1

86.9

82.8

87.9

86.4

86.4

85.1

87.3

86.6

9.4

8.6

11.5

7.8

9.7

8.2

10.6

9.8

8.5

3.3

3.6

3.8

3.5

2.9

3.8

2.9

1.6

4.3

1.2

1.0

1.9

0.8

1.0

1.6

1.4

1.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問５（２９）自分で食品・日用品の買物をしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

86.1

88.8

64.8

81.1

81.8

89.7

91.0

84.5

72.4

9.4

8.7

14.4

11.4

14.5

5.3

6.9

10.7

14.7

3.3

1.6

16.5

6.1

2.6

3.7

1.3

3.6

10.0

1.2

0.8

4.3

1.5

1.1

1.3

0.9

1.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「できるし、している」がそれぞれ 70.0％、59.1％と低く、何

らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者で「できるけどしていない」が 19.0％、

現在、何らかの介護を受けている回答者で「できない」が 23.2％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 86.1 9.4 3.3 1.2

介護・介助は必要ない 100.0 90.4 8.1 1.0 0.6

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 70.0 19.0 9.9 1.1

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 59.1 14.3 23.2 3.5

無　回　答 100.0 63.1 4.6 9.2 23.1

問５（２９）自分で食品・日用品の買物をしている〔％〕

介護・介助
の必要別
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(30)自分で食事の用意をできますか 

全体では、「できるし、している」が 75.5％と高く、「できるけどしていない」が 17.7％、「できな

い」が 5.6％となっています。 

性別では、男性で「できるし、している」が 53.3％と低く、「できるけどしていない」が 35.1％と

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５（３０）自分で食事の用意をしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

75.5

75.9

74.3

76.6

75.8

75.4

75.4

77.7

73.8

17.7

18.8

17.2

17.0

16.1

17.8

18.1

15.4

20.4

5.6

4.4

6.4

5.5

7.2

5.4

5.1

5.5

4.9

1.3

1.0

2.1

0.8

1.0

1.4

1.4

1.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問５（３０）自分で食事の用意をしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

75.5

76.1

68.9

78.8

53.3

93.3

78.7

74.3

66.3

17.7

18.3

13.9

11.4

35.1

3.6

16.3

18.3

21.1

5.6

4.7

12.2

8.3

10.7

1.5

4.2

6.0

9.7

1.3

0.8

5.0

1.5

0.9

1.5

0.8

1.4

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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家族構成別では、１人暮らしで「できるし、している」が 92.5％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「できない」が 18.9％と

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 75.5 17.7 5.6 1.3

１人暮らし 100.0 92.5 4.3 1.5 1.7

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 69.4 22.2 8.0 0.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 69.8 24.5 5.2 0.5

息子・娘との２世代世帯 100.0 74.1 19.1 6.0 0.8

その他 100.0 72.8 21.0 5.1 1.2

無　回　答 100.0 52.6 2.6 5.3 39.5

問５（３０）自分で食事の用意をしている〔％〕

家族構成
別

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 75.5 17.7 5.6 1.3

介護・介助は必要ない 100.0 77.5 17.9 4.0 0.5

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 67.2 20.1 11.0 1.7

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 63.7 13.1 18.9 4.2

無　回　答 100.0 60.0 9.2 6.2 24.6

問５（３０）自分で食事の用意をしている〔％〕

介護・介助
の必要別
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(31)自分で請求書の支払いをできますか 

全体では、「できるし、している」が 85.7％と高く、「できるけどしていない」が 10.1％、「できな

い」が 2.8％となっています。 

区分別では、要支援者で「できるし、している」が 73.4％と低くなっています。 

年齢別では、「できるし、している」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 73.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５（３１）自分で請求書の支払いをしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

85.7

86.5

85.5

87.7

85.7

85.0

86.2

84.6

86.4

10.1

10.3

9.8

8.6

10.9

10.2

9.0

10.9

10.7

2.8

2.1

2.6

3.1

1.9

3.6

3.5

2.7

2.5

1.4

1.1

2.1

0.6

1.6

1.2

1.4

1.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問５（３１）自分で請求書の支払いをしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

85.7

87.4

73.4

81.1

78.8

91.6

88.9

86.1

73.9

10.1

9.8

13.2

9.1

16.9

4.6

8.9

9.9

14.3

2.8

1.8

9.1

7.6

3.3

2.3

1.3

2.8

8.3

1.4

1.0

4.3

2.3

1.0

1.6

0.9

1.2

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「できるし、している」がそれぞれ 70.0％、68.3％と低くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 85.7 10.1 2.8 1.4

介護・介助は必要ない 100.0 89.2 9.0 1.1 0.7

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 70.0 18.7 9.9 1.4

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 68.3 13.9 13.5 4.2

無　回　答 100.0 64.6 7.7 4.6 23.1

問５（３１）自分で請求書の支払いをしている〔％〕

介護・介助
の必要別
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(32)自分で預貯金の出し入れをできますか 

全体では、「できるし、している」が 85.4％と高く、「できるけどしていない」が 10.1％、「できな

い」が 3.2％となっています。 

区分別では、要支援者で「できるし、している」が 72.7％と低くなっています。 

年齢別では、「できるし、している」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 72.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５（３２）自分で預貯金の出し入れをしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

85.4

87.6

84.7

85.2

86.4

83.0

87.4

82.6

86.8

10.1

8.2

10.6

10.9

10.5

10.8

9.2

12.1

8.9

3.2

3.2

2.8

2.7

2.1

5.0

2.4

3.9

3.5

1.2

1.0

1.9

1.2

1.0

1.2

1.0

1.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答

問５（３２）自分で預貯金の出し入れをしている〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

85.4

87.1

72.7

80.3

77.7

91.7

89.6

84.6

72.0

10.1

9.9

11.7

10.6

17.1

4.5

8.2

11.0

14.5

3.2

2.1

11.5

7.6

4.1

2.5

1.3

3.2

10.9

1.2

0.9

4.1

1.5

1.1

1.3

0.9

1.2

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「できるし、している」がそれぞれ 72.7％、69.1％と低くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
できるし、し
ている

できるけど
していない

できない 無回答

全　体 100.0 85.4 10.1 3.2 1.2

介護・介助は必要ない 100.0 88.5 9.4 1.5 0.7

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 72.7 16.3 10.2 0.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 69.1 12.7 15.1 3.1

無　回　答 100.0 64.6 4.6 7.7 23.1

問５（３２）自分で預貯金の出し入れをしている〔％〕

介護・介助
の必要別
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(33)健康についての記事や番組に関心がありますか 

全体では、「はい」が 90.0％と高く、「いいえ」が 8.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(34)趣味はありますか 

全体では、「ウォーキング」が 37.0％と高く、次いで「園芸・農園」が 31.2％、「旅行」が 29.8％、

「読書」が 25.6％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「ウォーキング」がそれぞれ 19.1％、28.0％と低くなって

います 

  

問５（３３）健康についての記事や番組に関心がある〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

90.0

90.9

91.1

89.3

90.9

88.6

89.2

88.5

91.5

8.9

8.4

7.2

10.0

8.1

10.2

9.4

10.2

7.6

1.1

0.8

1.7

0.6

1.0

1.2

1.4

1.2

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問５（３３）健康についての記事や番組に関心がある〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

90.0

90.5

85.9

90.2

86.3

93.0

90.3

90.3

87.6

8.9

8.7

10.3

8.3

12.7

5.9

9.1

8.4

9.7

1.1

0.8

3.8

1.5

1.0

1.2

0.7

1.2

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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問５（３４）趣味がある〔％・複数回答〕
N = 4049

％

健康づくり体操

ウォーキング

ハイキング

ゴルフ

グラウンドゴルフ

ゲートボール

野球

ソフトボール

テニス

卓球

ボーリング

水泳

ダンス

舞踊

釣り

ドライブ

読書

文芸

書道

手芸

音楽鑑賞

カラオケ

コーラス

楽器演奏

美術鑑賞

美術制作

陶芸

旅行

将棋・囲碁

マージャン

園芸・農園

スポーツ観戦

パソコン・ネット
鑑賞

その他

思いつかない・
趣味はない

無　回　答

15.4

37.0

8.1

8.9

4.3

0.2

3.2

1.8

1.8

4.0

3.2

3.7

3.3

1.2

5.1

14.4

25.6

1.9

3.5

12.5

19.4

12.8

3.2

4.5

8.8

2.6

1.0

29.8

6.1

5.8

31.2

19.5

16.4

10.5

6.2

2.2

0 10 20 30 40 50
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健康づく

り体操

ウォーキ

ング

ハイキン

グ
ゴルフ

グラウン

ドゴルフ

ゲート

ボール
野球

ソフト

ボール
テニス 卓球

全　　　体 15.4 37 8.1 8.9 4.3 0.2 3.2 1.8 1.8 4

一般高齢者 14.8 39.4 9 9.9 4.2 0.2 3.4 1.9 2 3.9

要支援１・２ 19.4 19.1 1.7 2.6 3.6 0.2 2.2 0.5 0.5 3.3

事業対象者 18.9 28 3 2.3 8.3 0.8 3 1.5 0 7.6

ボーリン

グ
水泳 ダンス 舞踊 釣り ドライブ 読書 文芸 書道 手芸

全　　　体 3.2 3.7 3.3 1.2 5.1 14.4 25.6 1.9 3.5 12.5

一般高齢者 3.5 3.7 3.5 1.2 5.7 15.7 25.6 1.8 3.1 12.3

要支援１・２ 1 3.3 2.9 1.7 2.2 6.2 26.6 3.6 5.3 12.9

事業対象者 2.3 3.8 0.8 1.5 0.8 6.8 22 0.8 6.8 15.9

音楽鑑

賞
カラオケ コーラス

楽器演

奏

美術鑑

賞

美術制

作
陶芸 旅行

将棋・囲

碁

マージャ

ン

全　　　体 19.4 12.8 3.2 4.5 8.8 2.6 1 29.8 6.1 5.8

一般高齢者 19.5 12.5 2.7 4.7 9 2.7 1.1 31 6 5.9

要支援１・２ 19.1 14.4 7.4 3.3 7.2 2.2 0.2 21.5 6.7 4.5

事業対象者 15.9 17.4 3.8 4.5 9.1 1.5 0.8 22.7 7.6 7.6

園芸・農

園

スポーツ

観戦

パソコ

ン・ネット
鑑賞

その他
思いつか

ない・趣味
はない

無回答

全　　　体 31.2 19.5 16.4 10.5 6.2 2.2

一般高齢者 32.1 20.3 17.5 10.9 5.6 1.8

要支援１・２ 25.4 14.6 9.1 7.9 10.5 4.5

事業対象者 26.5 12.9 9.1 9.1 6.8 4.5

問５（３４）趣味がある〔％・複数回答〕

支援

区分

支援

区分

支援

区分

支援

区分

健康づく

り体操

ウォーキ

ング

ハイキン

グ
ゴルフ

グラウン

ドゴルフ

ゲート

ボール
野球

ソフト

ボール
テニス 卓球

全　　　体 15.4 37.0 8.1 8.9 4.3 0.2 3.2 1.8 1.8 4.0

７４歳以下 13.1 39.8 7.8 10.2 1.3 0.2 2.0 1.5 2.4 3.3

７５～８４歳 18.8 38.7 9.6 8.5 7.1 0.2 4.1 1.9 1.3 4.7

８５歳以上 12.6 20.4 3.6 4.5 6.2 0.2 4.8 1.7 0.7 3.6

ボーリン

グ
水泳 ダンス 舞踊 釣り ドライブ 読書 文芸 書道 手芸

全　　　体 3.2 3.7 3.3 1.2 5.1 14.4 25.6 1.9 3.5 12.5

７４歳以下 3.6 3.7 3.0 1.0 5.2 18.8 25.5 1.4 2.6 12.2

７５～８４歳 3.3 3.9 4.0 1.3 5.2 12.1 25.4 2.3 3.8 13.4

８５歳以上 1.0 2.9 1.9 1.4 5.0 6.7 27.8 2.9 6.7 11.2

音楽鑑

賞
カラオケ コーラス

楽器演

奏

美術鑑

賞

美術制

作
陶芸 旅行

将棋・囲

碁

マージャ

ン

全　　　体 19.4 12.8 3.2 4.5 8.8 2.6 1.0 29.8 6.1 5.8

７４歳以下 20.6 9.2 2.0 4.8 9.7 2.7 0.8 31.5 4.1 4.9

７５～８４歳 18.6 16.6 4.2 4.7 8.5 2.4 1.3 29.8 7.1 6.8

８５歳以上 17.3 12.8 5.0 3.1 7.1 3.1 0.7 23.8 10.2 4.8

園芸・農

園

スポーツ

観戦

パソコ

ン・ネット
鑑賞

その他
思いつか

ない・趣味
はない

無回答

全　　　体 31.2 19.5 16.4 10.5 6.2 2.2

７４歳以下 27.8 18.5 22.5 11.7 6.5 1.0

７５～８４歳 35.3 21.3 12.4 9.4 5.1 2.5

８５歳以上 30.4 16.6 7.4 10.9 8.8 3.6

問５（３４）趣味がある〔％・複数回答〕

年代

別

年代

別

年代

別

年代

別
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健康づく

り体操

ウォーキ

ング

ハイキン

グ
ゴルフ

グラウン

ドゴルフ

ゲート

ボール
野球

ソフト

ボール
テニス 卓球

全　　　体 15.4 37.0 8.1 8.9 4.3 0.2 3.2 1.8 1.8 4.0

第１圏域 15.2 37.5 9.3 7.8 4.0 0.4 2.7 1.9 1.7 3.6

第２圏域 13.6 35.7 9.6 9.6 2.8 0.0 2.3 1.9 1.5 4.0

第３圏域 17.4 41.2 8.2 9.2 4.5 0.0 3.5 1.8 2.5 4.3

第４圏域 16.9 40.9 10.9 7.4 4.1 0.6 3.5 1.7 1.7 5.6

第５圏域 16.0 33.7 7.0 7.8 3.6 0.2 4.2 2.4 1.2 2.8

第６圏域 16.9 34.2 5.5 9.6 2.4 0.2 3.9 1.2 0.6 2.9

第７圏域 15.0 38.5 7.8 8.6 6.6 0.0 2.7 1.4 2.5 4.5

第８圏域 13.0 36.3 6.8 11.3 6.8 0.0 2.9 0.8 2.1 3.5

ボーリン

グ
水泳 ダンス 舞踊 釣り ドライブ 読書 文芸 書道 手芸

全　　　体 3.2 3.7 3.3 1.2 5.1 14.4 25.6 1.9 3.5 12.5

第１圏域 2.1 4.2 4.2 1.3 3.2 12 28.7 3.4 3.2 12.7

第２圏域 3.8 2.8 1.7 1.5 5.1 16.4 24.5 1.3 4.3 13

第３圏域 3.9 4.5 4.1 0.8 5.7 13.3 25.6 2.3 3.5 11.9

第４圏域 3.7 3.7 3.9 1 2.7 15.1 30.2 1.2 3.3 12.8

第５圏域 3.4 4.8 3.6 1.2 7.4 14.8 20 1.4 5.6 11.2

第６圏域 2.6 3.1 2.2 0.8 5.3 11 26.5 1.8 2.4 12.2

第７圏域 3.1 3.5 3.9 1.6 4.9 16.8 24.2 3.1 2 12.5

第８圏域 3.1 2.7 3.1 1.2 7.4 17.5 25.6 1 3.5 14

音楽鑑

賞
カラオケ コーラス

楽器演

奏

美術鑑

賞

美術制

作
陶芸 旅行

将棋・囲

碁

マージャ

ン

全　　　体 19.4 12.8 3.2 4.5 8.8 2.6 1 29.8 6.1 5.8

第１圏域 20.5 11.2 5.1 3.6 11 2.9 1.5 32.1 5.3 4.8

第２圏域 21.1 10.6 2.6 4.9 9.4 3.4 0.9 30.9 6.4 3.8

第３圏域 20.7 12.9 3.7 2.7 8.2 3.1 0.6 28.3 6.8 5.5

第４圏域 20.9 13.2 3.5 4.8 7.8 2.1 0.4 32.9 6.2 5

第５圏域 16.8 13.8 2.2 4.6 9 2.2 1.6 26.3 5.4 7.2

第６圏域 20 13.8 3.1 4.5 9.4 3.1 1.2 27.5 6.3 6.9

第７圏域 16.2 13.1 1.4 4.5 7.4 2 0.6 31.1 6.1 6.1

第８圏域 19.8 14.2 4.5 7 9.1 2.1 0.8 31.1 6.2 6

園芸・農

園

スポーツ

観戦

パソコ

ン・ネット
鑑賞

その他
思いつか

ない・趣味
はない

無回答

全　　　体 31.2 19.5 16.4 10.5 6.2 2.2

第１圏域 26.6 17.3 17.7 13.1 6.8 1.9

第２圏域 30.4 18.7 19.6 11.9 6.2 0.9

第３圏域 33.4 22.3 14.5 11.9 5.9 2

第４圏域 27.9 19.4 17.1 11 5.4 2.1

第５圏域 32.1 20.2 16.8 7.2 7.6 1.6

第６圏域 24 21 14.9 9.8 6.3 1.8

第７圏域 38.1 18.4 14.3 9.6 6.6 2

第８圏域 38.4 19.4 17.1 10.5 4.3 2.7

問５（３４）趣味がある〔％・複数回答〕

圏域

別

圏域

別

圏域

別

圏域

別
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者と、現

在、何らかの介護を受けている回答者で「ウォーキング」がそれぞれ 18.7％、15.1％と低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
健康づくり
体操

ウォーキン
グ

ハイキング ゴルフ
グラウンド
ゴルフ

ゲートボー
ル

野球
ソフトボー
ル

テニス

全　体 100.0 15.4 37.0 8.1 8.9 4.3 0.2 3.2 1.8 1.8

介護・介助は必要ない 100.0 15.4 41.1 9.1 9.8 4.2 0.2 3.3 1.9 1.9

何らかの介護・介助は必要

だが、現在は受けていない
100.0 14.3 18.7 3.9 5.2 4.7 0.3 3.6 1.1 0.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 18.1 15.1 1.2 1.9 4.6 0.4 1.9 0.8 0.8

無　回　答 100.0 10.8 10.8 4.6 10.8 3.1 - 3.1 1.5 1.5

卓球 ボーリング 水泳 ダンス 舞踊 釣り ドライブ 読書 文芸 書道

全　体 4.0 3.2 3.7 3.3 1.2 5.1 14.4 25.6 1.9 3.5

介護・介助は必要ない 4.1 3.5 4.0 3.5 1.2 5.5 15.9 26.3 1.8 3.4

何らかの介護・介助は必要

だが、現在は受けていない 3.9 0.8 1.7 2.5 0.8 4.4 7.4 18.7 2.5 4.1

現在、何らかの介護
を受けている

2.7 1.9 2.3 2.3 1.5 2.3 6.6 28.2 3.9 3.5

無　回　答 1.5 4.6 3.1 1.5 4.6 3.1 7.7 15.4 - 4.6

手芸 音楽鑑賞 カラオケ コーラス 楽器演奏 美術鑑賞 美術制作 陶芸 旅行 将棋・囲碁

全　体 12.5 19.4 12.8 3.2 4.5 8.8 2.6 1.0 29.8 6.1

介護・介助は必要ない 12.7 20.0 12.6 3.0 4.8 9.4 2.8 1.0 31.7 5.7

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 11.3 14.9 12.9 3.6 2.5 6.1 1.7 1.4 21.8 9.9

現在、何らかの介護
を受けている

10.0 19.3 13.5 5.8 4.6 7.7 1.5 0.8 17.4 7.3

無　回　答 18.5 15.4 18.5 4.6 1.5 1.5 3.1 - 24.6 -

マージャン 園芸・農園
スポーツ観
戦

パソコン・
ネット鑑賞

その他
思いつかな
い・趣味はな
い

無回答

全　体 5.8 31.2 19.5 16.4 10.5 6.2 2.2

介護・介助は必要ない 5.9 32.6 20.3 18.0 11.1 4.8 1.5

何らかの介護・介助は必要

だが、現在は受けていない
6.9 26.2 18.2 7.4 7.4 14.6 3.6

現在、何らかの介護
を受けている

4.6 20.5 12.7 10.4 7.7 11.6 5.4

無　回　答 3.1 29.2 7.7 7.7 6.2 9.2 20.0

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

問５（３４）趣味がある〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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1.2.6 地域での活動について 

(35)ボランティアのグループにどのくらいの頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 81.0％と高く、『参加している』（年に数回以上）は 14.9％とな

っています。 

区分別では、事業対象者で『参加していない』が 67.4％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（３５）ボランティアグループの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

1.0

1.5

0.6

0.4

0.8

0.4

2.0

1.6

0.4

2.1

0.6

2.3

3.3

3.1

0.6

1.4

2.9

2.1

2.5

2.3

2.1

2.3

3.5

2.2

3.5

2.3

2.3

4.9

4.4

3.6

5.1

4.5

5.2

4.9

5.1

6.0

4.4

4.0

5.5

5.5

3.5

2.2

4.3

5.1

5.6

81.0

84.0

82.6

79.9

81.2

85.2

79.2

78.3

80.0

4.1

3.2

3.2

3.5

3.5

4.2

4.7

4.7

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

問６（３５）ボランティアグループの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

1.0

1.0

1.0

0.8

0.9

1.0

0.8

1.2

1.0

2.1

2.1

1.7

3.8

2.2

2.0

1.2

3.0

1.7

2.5

2.3

1.9

11.4

2.3

2.8

2.0

3.1

2.6

4.9

4.7

6.2

4.5

4.9

5.0

3.3

6.2

5.7

4.4

4.7

2.9

1.5

6.1

3.1

4.3

4.8

3.8

81.0

81.7

79.2

67.4

81.4

81.0

86.6

76.7

77.2

4.1

3.5

7.2

10.6

2.3

5.0

1.8

5.0

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

0.6 
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(36)スポーツ関係のグループやクラブにどのくらいの頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 72.1％と高く、『参加している』は 23.5％となっています。 

区分別では、要支援者で『参加している』が 14.4％とやや低くなっています。 

年齢別では『参加している』は 85 歳以上 13.8％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（３６）スポーツ関係グループ・クラブの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

3.4

3.6

2.3

2.5

5.0

3.0

3.5

4.1

3.1

7.7

6.3

7.4

9.2

9.1

7.0

5.9

9.0

7.8

5.8

5.3

5.1

7.0

6.8

6.4

3.7

7.2

5.4

4.0

5.3

3.2

3.7

1.9

2.8

4.5

4.9

4.9

2.6

2.7

2.1

2.9

4.8

2.0

1.6

2.5

2.7

72.1

72.4

76.4

71.3

67.6

75.6

75.4

68.0

72.0

4.5

4.4

3.4

3.5

4.7

3.2

5.5

4.3

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

問６（３６）スポーツ関係グループ・クラブの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

3.4

3.7

1.0

0.8

3.2

3.6

3.2

3.9

2.4

7.7

8.0

5.3

6.1

6.2

9.0

6.6

9.7

3.8

5.8

5.8

4.5

10.6

4.0

7.4

5.8

6.3

4.5

4.0

4.3

1.7

2.3

5.3

2.9

4.4

3.9

2.1

2.6

2.7

1.9

2.3

4.3

1.3

3.0

2.7

1.0

72.1

71.7

76.8

65.9

74.2

70.7

75.3

68.2

75.8

4.5

3.7

8.9

12.1

2.9

5.2

1.8

5.2

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答
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(37)趣味関係のグループにどのくらいの頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 69.0％と高く、『参加している』は 27.1％となっています。 

区分別では、要支援者で『参加している』が 20.2％とやや低くなっています。 

年齢別では、『参加している』は７５～８４歳で 32.0％ですが、85 歳以上は 20.2％と低くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（３７）趣味関係のグループの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

1.5

1.9

1.1

1.0

2.1

1.4

1.4

1.8

1.0

4.0

2.9

3.6

4.9

3.9

3.2

3.3

5.3

5.4

5.7

3.4

5.3

6.4

5.8

7.4

5.3

6.8

4.9

10.4

11.6

10.9

11.7

10.5

7.4

9.8

9.6

12.0

5.5

5.1

7.0

4.9

5.4

5.4

5.3

6.1

4.9

69.0

72.6

69.6

67.8

67.2

72.5

70.9

66.4

67.4

3.9

2.5

2.6

3.3

5.0

2.8

4.1

3.9

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

問６（３７）趣味関係のグループの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

1.5

1.5

1.0

1.5

1.3

1.6

0.9

2.0

1.7

4.0

4.1

3.1

4.5

3.9

4.2

3.4

4.9

3.3

5.7

5.8

2.9

11.4

4.7

6.6

5.0

6.7

5.0

10.4

10.8

7.9

9.1

9.5

11.3

9.3

12.3

7.6

5.5

5.7

5.3

1.5

7.6

3.8

5.5

6.1

2.6

69.0

68.9

72.7

60.6

70.6

68.0

74.2

63.4

72.0

3.9

3.2

7.2

11.4

2.3

4.6

1.6

4.6

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答
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(38)学習・教養サークルにどのくらいの頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 85.9％と高く、『参加している』は 8.8％となっています。 

区分別では、事業対象者で「参加していない」が 72.0％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（３８）学習・教養サークルの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

0.2

0.8

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.4

0.2

0.6

1.1

0.6

0.4

0.6

0.0

0.4

0.8

1.0

1.6

1.3

1.9

1.4

2.5

1.0

1.0

1.8

1.4

3.6

3.6

3.4

4.1

5.2

2.6

5.1

2.7

2.3

2.8

3.4

2.1

4.3

2.7

2.8

3.1

2.7

1.6

85.9

86.1

88.3

85.2

82.4

89.0

85.3

85.2

88.0

5.2

3.6

3.4

4.3

6.4

4.6

5.1

6.4

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

問６（３８）学習・教養サークルの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

0.2

0.2

0.5

0.8

0.1

0.4

0.3

0.2

0.2

0.6

0.6

1.2

0.8

0.4

0.9

0.4

0.9

0.7

1.6

1.4

1.9

5.3

1.3

1.8

1.2

1.8

2.4

3.6

3.5

4.1

3.8

2.8

4.2

3.2

4.0

3.8

2.8

2.8

2.4

3.8

2.7

2.9

2.9

3.0

2.1

85.9

87.0

81.1

72.0

89.3

83.6

90.0

83.5

80.8

5.2

4.5

8.9

13.6

3.4

6.1

2.0

6.7

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答



68 

(39)「そらまめ体操」や「えん JOY トレーニング」など介護予防のための通いの場にどのくらいの

頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 86.7％と高く、『参加している』は 5.8％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で『参加している』がそれぞれ 13.8％、30.4％と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（３９）介護予防のための通いの場の参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

0.3

0.8

0.6

0.2

0.0

0.2

0.2

0.2

0.2

0.9

0.8

1.3

1.0

1.2

0.2

0.6

1.0

1.2

2.7

1.9

2.8

2.9

4.1

2.2

3.7

2.5

1.6

0.9

0.8

0.6

1.0

1.4

0.4

1.4

0.4

1.0

1.0

0.8

0.6

1.0

1.0

0.6

1.0

1.2

1.9

86.7

88.4

87.2

85.9

84.3

89.6

85.1

87.3

88.5

7.5

6.7

6.8

8.0

8.1

6.8

7.9

7.4

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

問６（３９）介護予防のための通いの場の参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

0.3

0.3

0.2

2.3

0.2

0.5

0.1

0.3

1.0

0.9

0.4

4.3

3.8

0.5

1.3

0.4

1.1

2.6

2.7

1.7

5.7

19.7

1.1

4.0

1.4

3.6

4.3

0.9

0.8

1.9

2.3

0.3

1.4

0.4

1.2

1.9

1.0

0.9

1.7

2.3

0.4

1.4

0.8

1.2

1.0

86.7

88.6

79.9

57.6

90.8

83.8

91.4

84.2

78.9

7.5

7.4

6.2

12.1

6.6

7.7

5.4

8.3

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答
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(40)いきいきクラブ（老人クラブ）にどのくらいの頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 92.5％と高く、『参加している』は 4.2％となっています。 

区分別では、事業対象者で『参加している』が 15.9％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（４０）いきいきクラブの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

0.2

0.2

0.4

0.0

0.2

0.4

0.0

0.2

0.4

0.6

0.6

1.1

1.0

0.6

0.0

0.0

0.0

1.2

0.4

0.4

0.4

0.8

0.6

0.6

0.2

0.0

0.4

1.7

1.3

0.6

2.5

2.5

1.0

1.6

1.8

2.1

1.3

2.9

1.7

1.2

0.8

1.2

0.4

1.4

0.8

92.5

92.2

93.4

90.0

91.9

93.4

94.3

92.4

93.6

3.2

2.5

2.3

4.5

3.5

3.4

3.5

4.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

問６（４０）いきいきクラブの参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

0.2

0.2

0.2

0.8

0.2

0.3

0.1

0.2

1.0

0.6

0.4

1.4

3.0

0.3

0.8

0.1

0.9

1.2

0.4

0.3

0.5

3.8

0.1

0.7

0.1

0.6

1.0

1.7

1.5

2.6

4.5

1.3

2.1

0.9

2.3

2.9

1.3

1.2

1.9

3.8

1.3

1.4

0.9

1.4

2.6

92.5

93.8

86.6

77.3

94.5

90.9

96.4

90.4

85.3

3.2

2.7

6.7

6.8

2.3

3.9

1.5

4.2

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答



70 

(41)町内会・自治会にどのくらいの頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 73.2％と高く、『参加している』が 23.6％となっています。 

区分別では、要支援者で『参加している』が 14.2％と低くなっています。 

圏域別では、『参加している』は第 5 圏域で 14.0％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（４１）町内会・自治会の参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

0.4

0.6

0.0

0.6

0.4

0.0

0.8

0.8

0.0

0.3

0.2

0.2

0.4

0.6

0.4

0.0

0.0

0.8

0.7

0.2

1.1

0.2

1.0

0.0

0.6

1.0

1.9

4.6

4.6

4.5

4.9

5.6

2.4

3.9

5.1

5.6

17.6

14.4

21.1

19.7

17.1

11.2

16.3

20.1

21.6

73.2

77.9

70.9

70.5

72.7

82.4

74.1

68.4

67.6

3.2

2.1

2.3

3.7

2.7

3.6

4.3

4.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答

問６（４１）町内会・自治会の参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

0.4

0.4

0.5

0.0

0.4

0.4

0.2

0.6

0.2

0.3

0.3

0.0

0.8

0.4

0.2

0.2

0.5

0.2

0.7

0.7

1.0

1.5

0.8

0.7

0.4

1.0

1.4

4.6

4.8

3.6

2.3

6.4

3.2

4.9

4.5

2.9

17.6

18.7

9.1

15.2

20.4

15.4

18.0

18.3

12.8

73.2

72.3

79.7

74.2

69.3

76.3

74.8

70.7

76.5

3.2

2.8

6.2

6.1

2.3

3.9

1.5

4.4

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答
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(42)収入のある仕事にどのくらいの頻度で参加していますか 

全体では、「参加していない」が 72.0％と高く、『参加している』が 24.6％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で『参加している』がそれぞれ 4.2％、6.2％と低くなって

います。 

年齢別では、『参加している』は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 3.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（４２）収入のある仕事の参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

13.0

13.5

14.3

11.3

11.2

15.2

10.4

14.8

14.0

7.3

8.7

6.8

7.4

5.2

7.2

6.7

6.8

9.1

1.2

1.5

1.1

1.6

1.4

1.6

0.6

1.0

0.6

1.6

2.1

0.6

2.7

1.9

1.2

1.6

0.8

1.4

1.5

1.5

1.9

1.4

1.2

0.8

1.2

1.6

2.1

72.0

69.8

72.1

71.3

75.4

71.1

75.8

70.7

70.1

3.5

2.9

3.2

4.3

3.7

3.0

3.7

4.3

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

問６（４２）収入のある仕事の参加状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

13.0

14.8

1.4

2.3

17.6

9.4

22.8

5.7

0.7

7.3

8.2

1.2

2.3

8.5

6.2

12.2

3.7

0.2

1.2

1.3

0.2

0.8

1.2

1.2

1.6

0.9

0.5

1.6

1.7

0.7

0.8

2.1

1.2

1.9

1.4

1.2

1.5

1.6

0.7

0.0

1.9

1.1

1.6

1.6

0.5

72.0

69.4

89.5

83.3

66.1

76.8

58.2

82.4

89.8

3.5

2.9

6.2

10.6

2.6

4.2

1.8

4.4

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無 回 答
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で『参加している』が 44.4％と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回
参加してい
ない

無回答

全　体 100.0 13.0 7.3 1.2 1.6 1.5 72.0 3.5

１人暮らし 100.0 7.5 6.2 1.3 1.0 1.0 77.5 5.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 11.6 7.7 1.5 1.5 1.6 73.8 2.2

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 28.3 10.4 1.4 1.9 2.4 51.4 4.2

息子・娘との２世代世帯 100.0 14.6 6.8 0.7 1.2 1.5 72.1 3.2

その他 100.0 17.5 7.1 0.6 2.9 1.3 68.1 2.5

無　回　答 100.0 10.5 2.6 - - - 50.0 36.8

問６（４２）収入のある仕事の参加状況〔％〕

家族構成
別
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(43)地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を通じて、いきいきした

地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加してみたいと思いますか 

全体では、「参加してもよい」が 46.8％、「参加したくない」が 38.5％となっています。 

区分別では、要支援者で「参加したくない」が 46.2％とやや高くなっています。 

年齢別では、「参加したくない」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 49.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（４３）地域のグループ活動の参加意向〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

6.8

8.0

7.0

7.6

5.6

8.0

5.7

6.1

6.6

46.8

49.6

49.6

47.1

48.1

43.5

44.0

43.6

49.1

38.5

35.7

36.4

36.3

39.5

41.1

42.4

40.8

36.9

3.9

3.2

3.4

4.5

4.3

2.6

3.7

4.5

4.9

4.0

3.4

3.6

4.5

2.5

4.8

4.3

4.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 既に参加している 無 回 答

問６（４３）地域のグループ活動の参加意向〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

6.8

6.5

7.4

13.6

4.7

8.5

5.6

8.5

5.5

46.8

48.2

36.8

41.7

50.3

44.1

50.5

46.6

32.3

38.5

37.7

46.2

35.6

38.3

38.7

38.8

35.6

49.4

3.9

4.0

3.1

3.0

3.6

4.2

2.7

4.7

5.5

4.0

3.6

6.5

6.1

3.1

4.4

2.4

4.6

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 既に参加している 無 回 答
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介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「参加したくない」が

51.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
是非参加し
たい

参加しても
よい

参加したく
ない

既に参加し
ている

無回答

全　体 100.0 6.8 46.8 38.5 3.9 4.0

介護・介助は必要ない 100.0 7.1 48.4 37.3 4.3 2.9

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 6.6 43.0 43.3 2.2 5.0

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 4.2 35.1 51.7 2.3 6.6

無　回　答 100.0 3.1 33.8 21.5 1.5 40.0

問６（４３）地域のグループ活動の参加意向〔％〕

介護・介助
の必要別
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(44)地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を通じて、いきいきした

地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）として参加してみた

いと思いますか 

全体では、「参加したくない」が 63.7％と高く、「参加してもよい」が 27.9％となっています。 

区分別では、要支援者で「参加してもよい」が 19.6％とやや低くなっています。 

年齢別では、「参加してもよい」は、年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 18.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６（４４）地域のグループ活動の企画・運営での参加意向〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

2.0

2.5

1.7

1.2

2.1

3.6

1.0

1.4

1.9

27.9

29.8

29.4

28.1

28.5

24.4

28.1

25.8

28.5

63.7

63.3

63.6

62.7

63.8

65.7

64.6

64.5

63.3

2.2

1.5

1.9

2.9

2.5

1.4

1.6

3.3

2.7

4.2

2.9

3.4

5.1

3.1

5.0

4.7

4.9

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 既に参加している 無 回 答

問６（４４）地域のグループ活動の企画・運営での参加意向〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

2.0

1.9

2.4

3.8

2.3

1.7

1.9

2.2

1.2

27.9

29.1

19.6

22.7

32.0

24.5

31.0

26.8

18.5

63.7

63.2

68.9

62.9

60.4

66.6

63.4

62.9

70.3

2.2

2.3

1.9

1.5

2.6

1.9

1.6

2.8

2.4

4.2

3.7

7.2

9.1

2.7

5.2

2.1

5.3

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 既に参加している 無 回 答



76 

介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「参加してもよい」が

14.7％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
是非参加し
たい

参加しても
よい

参加したく
ない

既に参加し
ている

無回答

全　体 100.0 2.0 27.9 63.7 2.2 4.2

介護・介助は必要ない 100.0 2.1 29.3 63.2 2.3 3.0

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 1.4 25.6 66.1 0.6 6.3

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 1.5 14.7 74.5 2.3 6.9

無　回　答 100.0 - 18.5 35.4 3.1 43.1

問６（４４）地域のグループ活動の企画・運営での参加意向〔％〕

介護・介助
の必要別



77 

1.2.7 たすけあいについて 

(45)あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人はいますか 

全体では、「配偶者」が 52.7％と高く、次いで「友人」が 42.5％、「別居の子ども」が 36.0％と

なっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「配偶者」がそれぞれ 31.3％、23.5％と低くなっていま

す 

男女別では、「配偶者」が男性で 67.6％と高くなっています。 

年齢別では、「配偶者」と「友人」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上ではそれぞれ 30.4％、

28.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７（４５）心配事や愚痴を聞いてくれる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

52.7

16.8

36.0

27.7

13.4

42.5

2.0

5.3

2.0

56.4

16.9

35.4

28.2

12.9

43.4

1.9

5.0

1.7

31.3

17.9

41.4

24.4

15.8

37.1

2.6

6.0

5.0

23.5

12.1

36.4

27.3

17.4

34.1

3.0

11.4

2.3

67.6

11.9

25.7

18.5

6.8

30.2

2.0

7.3

2.0

40.7

20.8

44.5

35.2

18.7

52.4

2.2

3.7

2.1

59.5

15.1

32.0

28.2

10.6

46.5

2.4

5.8

1.2

51.1

16.7

38.6

28.0

15.7

41.4

2.0

5.1

2.4

30.4

24.5

42.5

24.2

15.0

28.3

1.0

4.5

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（職場の人、同僚等） 
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問７（４５）心配事や愚痴を聞いてくれる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

52.7

16.8

36.0

27.7

13.4

42.5

2.0

5.3

2.0

51.1

17.1

33.1

28.9

11.0

42.4

2.9

6.5

1.3

54.3

15.7

35.1

24.5

11.7

38.9

1.3

5.5

1.9

53.5

18.9

38.5

32.0

14.8

40.6

1.4

4.3

2.5

51.7

16.5

34.9

24.6

12.6

44.4

1.4

7.0

1.7

51.5

17.2

35.5

28.9

14.4

41.7

1.4

6.0

2.0

50.9

12.6

38.7

28.7

12.6

42.0

2.9

6.3

2.0

52.7

19.1

34.8

27.7

15.8

44.1

3.5

3.9

2.7

57.3

17.7

38.4

26.4

13.4

44.1

1.9

3.1

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「別居の子ども」が 23.1％と低く、息

子・娘との 2 世代世帯で「同居の子ども」が 57.0％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「配偶者」がそれぞれ 41.3％、34.0％と低く、何らかの介

護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者で「友人」が 32.0％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 52.7 16.8 36.0 27.7 13.4 42.5 2.0 5.3 2.0

１人暮らし 100.0 1.2 0.8 43.5 34.3 19.5 50.8 2.8 11.9 2.9

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 81.0 1.4 43.3 25.0 12.7 40.0 1.8 3.0 1.2

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 75.9 5.7 23.1 25.5 6.6 34.4 1.4 5.2 2.4

息子・娘との２世代世帯 100.0 46.7 57.0 26.9 29.2 12.6 41.9 2.0 2.5 1.5

その他 100.0 48.8 41.5 22.3 25.8 10.2 41.9 2.2 4.8 1.6

無　回　答 100.0 36.8 31.6 18.4 21.1 7.9 23.7 - 5.3 34.2

問７（４５）心配事や愚痴を聞いてくれる人〔％・複数回答〕

家族構成
別

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 52.7 16.8 36.0 27.7 13.4 42.5 2.0 5.3 2.0

介護・介助は必要ない 100.0 55.9 16.2 36.1 28.3 13.2 44.3 2.0 4.7 1.2

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 41.3 23.1 38.8 23.4 14.0 32.0 1.9 8.5 3.3

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 34.0 18.5 35.5 28.6 16.6 36.3 3.1 7.7 5.0

無　回　答 100.0 27.7 10.8 16.9 20.0 6.2 29.2 - 7.7 26.2

問７（４５）心配事や愚痴を聞いてくれる人〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(46)反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人はいますか 

全体では、「配偶者」が 49.1％と高く、次いで「友人」が 41.5％、「別居の子ども」が 32.7％と

なっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「配偶者」がそれぞれ 28.9％、21.2％と低く、事業対象

者で「そのような人はいない」が 18.9％と高くなっています 

男女別では、男性で「配偶者」が 64.0％、女性で「友人」が 51.8％と高くなっています。 

年齢別では、「配偶者」と「友人」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上はそれぞれ 28.7％、

30.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７（４６）心配事や愚痴を聞いてあげる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

49.1

14.5

32.7

29.1

14.9

41.5

1.9

7.8

2.8

52.6

15.3

33.3

30.4

14.8

42.3

2.0

6.8

2.3

28.9

10.5

29.7

20.1

14.4

37.1

1.2

12.7

6.2

21.2

6.8

27.3

23.5

19.7

33.3

1.5

18.9

6.1

64.0

12.1

25.9

21.2

7.6

28.8

2.0

10.5

2.3

37.1

16.6

38.2

35.4

21.0

51.8

1.9

5.6

3.1

56.3

15.9

33.5

31.2

12.2

45.3

2.5

6.4

1.3

46.6

13.2

31.8

28.4

18.4

40.3

1.3

8.3

3.3

28.7

15.4

32.8

22.8

13.1

30.2

1.7

12.1

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（同僚、職場の人、同居人等） 
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問７（４６）心配事や愚痴を聞いてあげる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

49.1

14.5

32.7

29.1

14.9

41.5

1.9

7.8

2.8

48.1

14.3

31.6

29.7

13.3

43.2

2.9

7.8

1.9

50.9

13.6

29.8

26.8

13.4

37.7

0.9

9.4

2.1

48.2

16.0

34.2

33.6

16.2

41.0

1.2

7.2

2.9

50.0

14.7

32.6

26.2

12.6

43.2

1.7

8.9

2.7

45.5

14.2

33.1

28.7

14.4

39.7

2.0

8.0

4.0

49.3

11.4

33.6

27.5

14.5

41.5

1.6

8.1

3.1

47.7

17.8

32.4

29.9

19.1

43.2

2.7

7.0

3.1

54.4

15.5

35.1

30.7

16.5

42.5

2.3

6.0

1.6

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）と夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）

で「配偶者」がそれぞれ 75.7％、68.9％と高く、息子・娘との 2 世代世帯で「同居の子ども」が

47.7％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「配偶者」がそれぞれ 37.2％、30.5％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 49.1 14.5 32.7 29.1 14.9 41.5 1.9 7.8 2.8

１人暮らし 100.0 0.7 0.8 32.4 31.8 18.4 49.2 2.5 16.8 4.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 75.7 1.5 41.5 27.9 14.8 39.6 1.7 4.4 1.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 68.9 5.7 25.5 28.3 10.4 34.9 1.4 5.2 3.8

息子・娘との２世代世帯 100.0 43.7 47.7 24.4 30.6 15.3 41.4 1.5 6.3 2.5

その他 100.0 45.6 36.4 22.4 27.9 12.4 39.4 2.2 6.8 2.0

無　回　答 100.0 36.8 21.1 18.4 18.4 7.9 18.4 - 5.3 42.1

家族構成
別

問７（４６）心配事や愚痴を聞いてあげる人〔％・複数回答〕

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 49.1 14.5 32.7 29.1 14.9 41.5 1.9 7.8 2.8

介護・介助は必要ない 100.0 52.2 15.0 33.7 30.7 15.1 43.2 1.9 6.7 1.9

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 37.2 14.0 28.4 20.7 15.2 32.0 2.5 14.0 4.4

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 30.5 11.2 30.1 22.4 13.9 34.7 1.2 14.3 6.2

無　回　答 100.0 27.7 7.7 13.8 16.9 9.2 32.3 1.5 6.2 29.2

問７（４６）心配事や愚痴を聞いてあげる人〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(47)あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人はいますか 

全体では、「配偶者」が 59.6％と高く、次いで「別居の子ども」が 35.7％、「同居の子ども」が

22.8％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「配偶者」がそれぞれ 34.9％、27.3％と低くなっていま

す。 

男女別では、男性で「配偶者」が 75.2％と高くなっています。 

年齢別では、「配偶者」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上では 31.6％となっています。また

「同居の子ども」と「別居の子ども」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上はそれぞれ 31.8％、

47.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７（４７）病時に看病や世話をしてくれる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

59.6

22.8

35.7

11.4

3.4

5.9

1.6

7.7

2.2

63.8

22.9

34.8

11.2

3.1

5.7

1.6

7.1

2.0

34.9

23.7

41.9

12.0

5.0

6.5

2.6

11.0

3.8

27.3

16.7

40.2

14.4

5.3

7.6

0.0

14.4

4.5

75.2

17.6

26.8

9.0

1.5

3.0

1.4

7.9

2.0

47.0

26.9

42.9

13.3

4.9

8.1

1.8

7.7

2.3

67.8

21.1

30.7

11.5

2.6

5.7

1.8

8.3

1.3

57.9

22.0

38.1

10.8

3.9

6.3

1.7

7.3

2.5

31.6

31.8

47.3

13.8

4.5

4.3

1.0

7.4

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（同居人、子の配偶者等） 
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問７（４７）病時に看病や世話をしてくれる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

59.6

22.8

35.7

11.4

3.4

5.9

1.6

7.7

2.2

55.3

23.2

31.6

13.5

1.9

6.5

2.9

10.1

1.1

59.1

22.6

35.3

8.5

4.0

4.7

1.3

7.7

1.7

63.5

23.4

34.8

11.5

2.0

3.9

1.0

6.4

3.5

59.9

20.9

37.0

12.6

4.3

5.6

1.6

8.3

2.1

57.1

21.4

37.1

13.0

4.4

5.4

1.8

8.2

2.2

57.6

17.9

36.9

12.0

3.5

7.3

1.8

10.2

2.6

60.0

27.5

36.7

10.2

3.5

6.4

0.6

5.5

2.5

65.2

24.9

36.5

9.5

3.1

6.2

2.3

5.8

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）と夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）

で「配偶者」がそれぞれ 90.1％、91.0％と高く、息子・娘との 2 世代世帯で、「同居の子ども」が

76.9％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「配偶者」がそれぞれ 47.1％、37.1％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 59.6 22.8 35.7 11.4 3.4 5.9 1.6 7.7 2.2

１人暮らし 100.0 1.3 1.3 49.5 20.8 7.3 14.0 2.5 26.2 3.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 90.1 1.7 40.7 8.1 2.7 3.8 1.3 2.3 1.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 91.0 8.0 21.2 9.0 2.8 6.1 0.9 1.4 3.8

息子・娘との２世代世帯 100.0 54.0 76.9 24.8 8.1 1.3 2.5 0.8 2.5 1.7

その他 100.0 56.2 57.1 21.0 10.6 1.9 3.5 2.0 4.1 1.3

無　回　答 100.0 42.1 28.9 23.7 15.8 2.6 5.3 2.6 2.6 31.6

家族構成
別

問７（４７）病時に看病や世話をしてくれる人〔％・複数回答〕

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 59.6 22.8 35.7 11.4 3.4 5.9 1.6 7.7 2.2

介護・介助は必要ない 100.0 63.1 22.2 35.7 11.7 3.2 6.2 1.5 6.8 1.5

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 47.1 28.9 37.7 8.0 2.8 2.5 1.4 11.8 3.6

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 37.1 22.8 37.1 12.4 5.4 5.4 3.5 13.1 4.2

無　回　答 100.0 35.4 16.9 18.5 10.8 4.6 7.7 1.5 7.7 27.7

問７（４７）病時に看病や世話をしてくれる人〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(48)反対に、看病や世話をしてあげる人はいますか 

全体では、「配偶者」が 49.1％と高く、次いで「そのような人はいない」が 26.6％、「別居の子ど

も」が 19.4％、「同居の子ども」と「兄弟姉妹・親戚・親・孫」がともに 14.5％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「配偶者」がそれぞれ 32.5％、25.0％と低く、「そのよ

うな人はいない」がそれぞれ 39.0％、39.4％と高くなっています。 

年齢別では、「配偶者」は年齢が上がると低くなり、85歳以上では 27.3％となっています。また、

「そのような人はいない」は 85 歳以上で 40.1％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７（４８）看病や世話をしてあげる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

49.1

14.5

19.4

14.5

2.9

5.5

1.6

26.6

5.2

52.0

15.4

20.9

15.5

2.8

5.7

1.6

24.7

4.3

32.5

9.3

8.9

6.5

2.9

4.8

1.4

39.0

11.2

25.0

7.6

12.9

12.9

4.5

3.8

1.5

39.4

10.6

58.6

12.2

14.7

12.1

1.8

2.9

1.3

26.0

4.1

41.8

16.4

23.3

16.6

3.8

7.6

1.8

27.3

5.5

54.9

15.7

22.6

18.4

2.6

6.2

1.8

23.8

2.9

49.0

13.9

17.7

12.0

3.6

5.5

1.2

26.5

5.8

27.3

12.1

13.3

7.6

1.7

2.9

2.4

40.1

10.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（孫、親、同居人等） 
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問７（４８）看病や世話をしてあげる人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無　回　答

49.1

14.5

19.4

14.5

2.9

5.5

1.6

26.6

5.2

44.7

16.0

17.7

16.2

2.3

4.8

1.7

30.4

3.6

49.1

13.0

19.4

14.0

2.8

4.9

1.1

26.4

4.9

51.6

14.3

19.1

13.5

1.6

4.3

1.0

27.3

5.5

49.4

12.8

20.7

16.1

2.3

5.4

1.4

25.2

6.0

45.3

14.2

17.8

14.8

3.6

5.4

2.0

29.9

6.0

49.1

12.4

22.2

14.9

4.3

7.7

2.2

26.5

4.3

52.5

17.6

19.7

12.5

3.7

5.5

1.2

23.6

4.1

54.8

16.5

19.2

14.4

2.5

6.0

1.9

22.9

4.5

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）と夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）

で「配偶者」がそれぞれ 74.8％、69.8％と高く、息子・娘との 2 世代世帯で、「同居の子ども」が

44.5％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「配偶者」が 32.8％、「別

居の子ども」が 8.5％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 49.1 14.5 19.4 14.5 2.9 5.5 1.6 26.6 5.2

１人暮らし 100.0 1.4 0.5 20.0 17.6 4.7 10.9 2.2 50.8 8.2

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 74.8 1.0 23.5 12.5 2.6 4.3 0.6 17.3 3.5

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 69.8 4.7 17.5 13.7 2.4 3.3 1.4 18.9 5.7

息子・娘との２世代世帯 100.0 45.7 44.5 15.4 12.8 2.0 3.8 2.0 26.4 4.5

その他 100.0 45.3 41.2 13.5 17.8 2.3 4.1 2.6 21.3 4.7

無　回　答 100.0 36.8 15.8 5.3 5.3 - 2.6 5.3 26.3 28.9

家族構成
別

問７（４８）看病や世話をしてあげる人〔％・複数回答〕

全　体 配偶者
同居の子ど
も

別居の子ど
も

兄弟姉妹・親
戚・親・孫

近隣 友人 その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 49.1 14.5 19.4 14.5 2.9 5.5 1.6 26.6 5.2

介護・介助は必要ない 100.0 51.5 15.1 21.0 15.8 3.0 5.9 1.4 25.3 3.9

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 41.9 13.2 14.0 8.5 1.9 3.3 1.9 32.0 8.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 32.8 9.3 8.5 8.5 2.3 3.9 3.1 36.7 12.4

無　回　答 100.0 33.8 9.2 9.2 7.7 4.6 6.2 1.5 27.7 24.6

問７（４８）看病や世話をしてあげる人〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(49)家族や友人・知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください 

全体では、「そのような人はいない」が 51.2％と高く、次いで「医師･歯科医師･看護師」が

17.7％、「地域包括支援センター･市役所」が 14.0％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「ケアマネジャー」がそれぞれ 48.1％、30.3％、「地域

包括支援センター･市役所」がそれぞれ 26.6％、36.4％と高く、「そのような人はいない」はそれ

ぞれ 19.6％、19.7％と低くなっています 

年齢別では、74 歳以下で「そのような人はいない」が 62.5％、85 歳以上で「ケアマネジャー」

が 25.4％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７（４９）家族や友人・知人以外の相談相手〔％・複数回答〕

N = 4049

％

自治会・町内会・老人ク
ラブ

社会福祉協議会・民生
委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・
市役所

その他

そのような人はいない

無　回　答

4.5

7.7

8.9

17.7

14.0

3.4

51.2

6.9

4.7

7.3

3.5

18.5

11.7

3.4

56.2

6.2

3.6

9.8

48.1

13.9

26.6

3.8

19.6

10.0

3.8

13.6

30.3

9.8

36.4

2.3

19.7

15.2

6.3

8.4

6.0

19.2

12.7

3.6

53.1

5.1

3.2

7.3

11.4

16.6

15.2

3.2

49.9

7.8

3.8

3.4

4.2

16.2

10.7

3.2

62.5

4.1

5.3

11.2

10.1

19.4

16.4

3.1

45.1

7.8

4.8

12.1

25.4

17.1

19.0

4.8

29.9

12.4

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（兄弟姉妹、親戚、友人・知人、同僚等） 
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「そのような人はいない」がそれぞれ 38.0％、20.8％と低く、

現在、何らかの介護を受けている回答者で「ケアマネジャー」が 49.8％、「地域包括支援センタ

ー･市役所」が 26.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７（４９）家族や友人・知人以外の相談相手〔％・複数回答〕

N = 4049

％

自治会・町内会・老人ク
ラブ

社会福祉協議会・民生
委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・
市役所

その他

そのような人はいない

無　回　答

4.5

7.7

8.9

17.7

14.0

3.4

51.2

6.9

4.8

6.3

8.2

16.5

12.5

3.8

55.3

4.9

5.1

7.9

9.4

16.6

16.2

3.4

50.4

6.2

4.7

7.6

8.4

19.9

11.1

3.1

49.4

7.4

5.6

7.6

9.1

16.1

16.7

3.9

49.2

8.1

3.2

7.6

9.8

17.4

15.6

4.4

49.7

6.6

3.5

8.1

9.2

17.7

15.1

2.6

50.1

8.6

5.5

9.6

8.6

17.8

14.1

2.3

54.5

5.9

4.1

7.2

8.7

18.8

12.2

3.1

53.6

5.2

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域

全　体
自治会・町内
会・老人クラ
ブ

社会福祉協
議会・民生委
員

ケアマネ
ジャー

医師・歯科医
師・看護師

地域包括支
援センター・
市役所

その他
そのような
人はいない

無回答

全　体 100.0 4.5 7.7 8.9 17.7 14.0 3.4 51.2 6.9

介護・介助は必要ない 100.0 4.4 7.2 4.9 17.9 12.3 3.4 55.4 5.9

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 5.5 11.3 16.0 17.4 22.3 4.4 38.0 8.0

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 3.9 10.0 49.8 18.5 26.6 2.3 20.8 10.4

無　回　答 100.0 7.7 4.6 16.9 9.2 7.7 3.1 27.7 33.8

介護・介助
の必要別

問７（４９）家族や友人・知人以外の相談相手〔％・複数回答〕
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(50)友人・知人と会う頻度はどれくらいですか 

全体では、「週に何度かある」が 25.1％、「月に何度かある」が 24.1％となっています。 

区分別では、要支援者で「ほとんどない」が 29.7％とやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７（５０）友人・知人と会う頻度〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

6.4

5.5

5.3

5.3

6.6

5.6

7.3

9.0

7.4

25.1

25.1

23.8

27.0

24.2

22.8

22.2

29.1

27.2

24.1

23.0

25.7

24.6

21.9

23.2

24.4

25.0

25.2

20.5

22.1

20.6

20.3

24.0

22.2

21.0

14.8

19.4

20.4

21.1

21.1

19.1

19.8

22.6

21.6

19.7

19.0

3.5

3.2

3.4

3.7

3.5

3.8

3.5

2.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無 回 答

問７（５０）友人・知人と会う頻度〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

6.4

6.9

3.8

3.8

7.9

5.4

5.9

7.1

6.4

25.1

25.6

20.3

27.3

20.6

29.0

23.7

27.4

22.8

24.1

24.4

22.7

21.2

23.0

25.2

25.2

23.6

22.1

20.5

21.3

15.6

13.6

21.5

19.7

23.5

18.4

16.4

20.4

19.1

29.7

25.0

23.9

17.4

19.9

20.0

25.2

3.5

2.7

7.9

9.1

3.0

3.3

1.8

3.5

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「ほとんどない」がそれぞれ 30.6％、32.4％と高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 毎日ある
週に何度
かある

月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんどな
い

無回答

全　体 100.0 6.4 25.1 24.1 20.5 20.4 3.5

介護・介助は必要ない 100.0 7.0 26.0 24.7 21.4 18.4 2.5

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 3.6 19.6 23.1 17.1 30.6 6.1

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 4.2 19.7 20.8 15.4 32.4 7.3

無　回　答 100.0 4.6 32.3 10.8 10.8 18.5 23.1

問７（５０）友人・知人と会う頻度〔％〕

介護・介助
の必要別
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(51)よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか 

全体では、「近所･同じ地域の人」が 40.1％と高く、次いで「趣味や関心が同じ友人」が 30.0％、

「仕事での同僚･元同僚」が 27.1％となっています。 

年齢別では、「仕事での同僚･元同僚」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 10.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７（５１）よく会う友人・知人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚・元同僚

趣味や関心が同じ友人

ボランティア活動等での
友人

その他

いない

無　回　答

40.1

4.1

12.3

27.1

30.0

3.9

6.4

14.2

4.2

39.8

4.3

13.4

29.6

30.7

4.1

6.5

13.2

3.5

41.1

3.3

5.5

11.0

24.9

2.6

6.0

22.0

8.4

46.2

1.5

6.1

12.1

26.5

2.3

6.1

16.7

9.8

29.9

3.7

12.8

33.2

28.0

4.1

4.6

18.0

3.3

48.6

4.5

12.0

22.5

31.8

3.8

8.0

11.1

4.2

33.7

4.3

15.9

37.5

27.9

3.5

7.0

13.7

2.5

45.5

4.4

10.5

20.5

33.6

4.3

6.0

13.6

4.7

47.0

2.6

4.3

10.9

24.7

3.6

5.5

18.8

6.7

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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問７（５１）よく会う友人・知人〔％・複数回答〕

N = 4049

％

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚・元同僚

趣味や関心が同じ友人

ボランティア活動等での
友人

その他

いない

無　回　答

40.1

4.1

12.3

27.1

30.0

3.9

6.4

14.2

4.2

35.2

3.2

15.0

28.1

30.6

3.4

7.6

15.2

2.9

36.0

3.2

13.0

26.8

31.1

2.8

7.0

17.4

3.6

42.8

3.5

10.0

26.0

29.1

4.3

5.3

13.1

5.5

35.7

4.5

16.7

30.0

29.7

4.5

7.0

12.6

4.5

41.9

4.0

10.2

26.3

28.7

2.6

4.4

15.8

4.0

37.1

3.7

10.6

25.5

28.1

4.5

6.9

15.9

4.3

48.4

5.5

10.0

28.3

30.5

5.5

7.2

11.5

3.5

45.4

5.6

13.0

27.2

32.2

3.1

5.2

12.6

3.5

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下）で「仕事での同僚･元同僚」が 38.2％と

高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「仕事での同僚･元同僚」がそれぞれ 13.2％、9.3％と低く、

現在、何らかの介護を受けている回答者で「いない」が 24.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
近所・同じ
地域の人

幼なじみ
学生時代
の友人

仕事での
同僚・元同
僚

趣味や関
心が同じ友
人

ボランティア
活動等での
友人

その他 いない 無回答

全　体 100.0 40.1 4.1 12.3 27.1 30.0 3.9 6.4 14.2 4.2

１人暮らし 100.0 40.7 4.3 10.5 23.7 27.9 3.5 10.3 13.4 6.1

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 40.0 3.8 12.9 28.4 32.8 4.4 4.9 14.9 3.3

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 30.7 3.8 14.2 38.2 28.3 1.9 6.1 12.3 5.2

息子・娘との２世代世帯 100.0 45.3 4.7 11.1 24.4 28.6 3.0 5.5 13.5 3.7

その他 100.0 38.4 4.4 13.8 27.9 28.1 4.7 6.4 15.0 2.9

無　回　答 100.0 31.6 2.6 10.5 13.2 18.4 2.6 2.6 10.5 26.3

問７（５１）よく会う友人・知人〔％・複数回答〕

家族構成
別

全　体
近所・同じ
地域の人

幼なじみ
学生時代
の友人

仕事での
同僚・元同
僚

趣味や関
心が同じ友
人

ボランティア
活動等での
友人

その他 いない 無回答

全　体 100.0 40.1 4.1 12.3 27.1 30.0 3.9 6.4 14.2 4.2

介護・介助は必要ない 100.0 39.8 4.3 13.7 30.3 31.6 4.1 6.4 12.8 3.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 43.8 2.8 6.1 13.2 21.2 3.0 5.5 21.2 6.1

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 40.5 3.1 5.4 9.3 25.1 3.1 8.9 24.7 7.3

無　回　答 100.0 35.4 4.6 6.2 12.3 15.4 1.5 4.6 7.7 26.2

問７（５１）よく会う友人・知人〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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1.2.8 健康について 

(52)現在のあなたの健康状態はいかがですか 

全体では、『よい』（「とてもよい」）と「まあよい」の計）が 74.9％と高く、『よくない』（「あまりよく

ない」）と「よくない」の計）は 22.0％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で『よくない』がそれぞれ 47.8％、33.4％と高くなってい

ます。 

年齢別では、『よくない』は年齢が上がると高くなり、85 歳以上では 32.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８（５２）健康状態〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

9.4

8.2

8.7

9.6

9.7

9.0

9.8

11.1

10.1

65.5

69.8

65.5

65.0

64.5

64.9

64.8

65.6

64.5

18.5

16.9

20.0

18.9

19.6

19.2

18.1

17.4

18.6

3.5

3.0

3.2

3.3

2.9

3.4

3.9

3.7

4.3

3.1

2.1

2.6

3.3

3.3

3.6

3.5

2.3

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無 回 答

問８（５２）健康状態〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

9.4

10.7

1.7

0.8

9.9

9.1

12.0

7.8

5.7

65.5

68.4

42.8

59.8

64.8

66.6

69.2

64.2

57.2

18.5

16.0

35.4

31.1

18.7

18.2

14.5

20.8

25.9

3.5

2.4

12.4

2.3

3.9

3.2

2.5

3.8

6.7

3.1

2.5

7.7

6.1

2.7

2.9

1.8

3.5

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で『よくない』がそれぞれ 48.7％、49.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 とてもよい まあよい
あまりよく
ない

よくない 無回答

全　体 100.0 9.4 65.5 18.5 3.5 3.1

介護・介助は必要ない 100.0 10.8 69.9 15.3 1.8 2.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 3.3 43.3 38.0 10.7 4.7

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 1.2 42.1 33.6 15.4 7.7

無　回　答 100.0 6.2 55.4 15.4 3.1 20.0

介護・介助
の必要別

問８（５２）健康状態〔％〕
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(53)あなたは、現在どの程度幸せですか 

全体では、「８点」が 24.7％と高く、次いで「５点」が 18.8％、「７点」が 15.2％となっており、無

回答を除くと平均値は 7.02 となっています。 

区分別では、事業対象者で「８点」が 14.4％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８（５３）現在の幸せの程度〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

0.6

1.3

0.2

0.4

1.2

0.2

0.6

0.8

0.2

0.5

0.2

0.2

0.4

0.4

0.4

1.0

0.8

0.6

1.0

1.5

1.5

0.8

0.8

0.6

0.8

1.0

0.8

2.3

2.5

3.0

3.5

1.7

1.6

2.6

1.4

2.5

2.4

2.1

3.2

2.0

1.6

2.4

2.6

2.9

2.5

18.8

17.9

19.8

17.8

19.0

22.0

19.8

16.8

18.1

9.9

10.6

6.4

11.5

11.0

9.8

11.2

10.7

8.0

15.2

14.6

17.0

14.3

14.7

16.2

15.7

16.8

13.4

24.7

24.3

25.5

25.0

23.4

24.8

22.2

26.0

26.4

9.1

9.9

10.6

8.6

8.9

7.2

9.4

7.2

11.5

11.9

13.1

10.2

11.7

12.8

11.2

11.4

12.9

12.6

3.4

1.9

2.3

3.9

4.5

3.8

2.6

2.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

問８（５３）現在の幸せの程度〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

0.6

0.6

0.7

0.0

0.6

0.7

0.8

0.6

0.2

0.5

0.5

0.5

0.8

0.7

0.3

0.6

0.3

1.0

1.0

0.8

2.9

0.8

1.1

0.9

1.0

0.9

1.0

2.3

2.3

2.4

4.5

3.1

1.8

2.5

2.5

1.4

2.4

2.2

3.8

4.5

2.8

2.1

2.0

2.6

3.6

18.8

18.3

24.6

15.9

19.9

18.2

17.9

20.2

17.3

9.9

9.9

8.4

14.4

11.4

8.7

9.7

11.0

6.4

15.2

15.4

12.7

18.2

15.1

15.5

15.6

15.7

12.1

24.7

25.6

20.6

14.4

24.1

25.5

26.9

22.4

25.9

9.1

9.5

6.5

6.1

7.5

10.4

9.9

8.3

9.3

11.9

12.2

9.3

13.6

11.0

12.7

11.0

11.8

16.6

3.4

2.7

7.7

6.8

2.7

3.3

2.0

3.7

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 １０点 無 回 答
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(54)この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありましたか 

全体では、「いいえ」が 57.4％と高く、「はい」が 39.1％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「はい」がそれぞれ 52.2％、56.8％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８（５４）１か月間で気分が沈んだこと等があった〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

39.1

42.0

38.9

38.1

39.5

37.9

40.9

35.0

40.6

57.4

55.3

58.3

58.2

56.4

58.7

55.2

62.9

56.1

3.5

2.7

2.8

3.7

4.1

3.4

3.9

2.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問８（５４）１か月間で気分が沈んだこと等があった〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

39.1

36.9

52.2

56.8

34.7

43.1

37.9

40.9

37.8

57.4

60.3

40.0

36.4

62.4

53.6

60.0

55.3

56.3

3.5

2.8

7.9

6.8

2.9

3.4

2.1

3.7

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 53.4％、55.2％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 39.1 57.4 3.5

介護・介助は必要ない 100.0 36.5 60.8 2.7

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 53.4 41.9 4.7

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 55.2 37.5 7.3

無　回　答 100.0 32.3 46.2 21.5

問８（５４）１か月間で気分が沈んだこと等があっ
た〔％〕

介護・介助
の必要別
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(55)この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよ

くありましたか 

全体では、「いいえ」が 71.4％と高く、「はい」が 25.2％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「はい」がそれぞれ 39.5％、35.6％と高くなっています。 

年齢別では、「いいえ」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上では 60.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８（５５）１か月間で物事にも無関心なこと等があった〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

25.2

26.8

25.1

25.0

23.8

25.9

25.5

24.8

23.5

71.4

70.9

71.9

70.7

72.5

70.5

71.1

72.7

73.6

3.5

2.3

3.0

4.3

3.7

3.6

3.5

2.5

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問８（５５）１か月間で物事にも無関心なこと等があった〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

25.2

23.1

39.5

35.6

23.4

26.7

22.3

26.2

33.0

71.4

74.2

52.9

55.3

73.9

69.8

75.6

70.3

60.6

3.5

2.7

7.7

9.1

2.6

3.5

2.0

3.5

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 42.1％、42.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 25.2 71.4 3.5

介護・介助は必要ない 100.0 22.0 75.3 2.7

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 42.1 52.9 5.0

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 42.5 51.4 6.2

無　回　答 100.0 24.6 50.8 24.6

問８（５５）１か月間で物事にも無関心なこと等が
あった〔％〕

介護・介助
の必要別
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(56)タバコは吸っていますか 

全体では、「もともと吸っていない」が 55.8％と高く、次いで「吸っていたがやめた」が 31.6％と

なっています。 

区分別では、事業対象者で「もともと吸っていない」が 68.2％と高くなっています 

男女別では、男性で「吸っていたがやめた」が 58.4％、女性で「もともと吸っていない」が

81.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８（５６）喫煙状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

7.9

7.4

7.4

10.5

7.2

8.0

9.2

7.0

7.4

1.4

1.5

1.3

1.2

1.6

1.6

1.0

1.2

1.4

31.6

32.3

32.3

33.2

28.3

33.5

32.2

29.9

30.3

55.8

57.0

56.0

50.4

58.7

53.7

55.0

59.0

58.4

3.4

1.7

3.0

4.7

4.3

3.2

2.6

2.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた

もともと吸っていない 無 回 答

問８（５６）喫煙状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

7.9

8.7

2.6

3.0

12.6

4.1

11.6

5.4

2.1

1.4

1.4

1.0

2.3

2.0

0.9

1.5

1.4

0.5

31.6

32.2

29.4

21.2

58.4

10.3

32.6

31.2

28.7

55.8

54.7

60.5

68.2

24.6

81.3

52.1

58.4

63.7

3.4

2.9

6.5

5.3

2.4

3.6

2.1

3.6

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた

もともと吸っていない 無 回 答
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(57)現在治療中、または後遺症のある病気はありますか 

全体では、「高血圧」が 44.3％と高く、次いで「目の病気」が 19.6％、「ない」が 16.4％となっ

ています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「筋骨格の病気(骨粗しょう症･関節症等)」がそれぞれ

23.9％、25.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８（５７）現在治療中・後遺症のある病気〔％・複数回答〕
N = 4049

％

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞

等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎・気
管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう

症・関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病

等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無　回　答

16.4

44.3

3.0

11.5

15.1

15.9

6.2

4.8

6.9

12.0

2.3

4.2

1.5

1.7

0.7

0.7

19.6

6.7

9.1

3.5

0 10 20 30 40 50 60

（リウマチ、腰痛、痛風等） 
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問８（５７）現在治療中・後遺症のある病気〔％・複数回答〕
N = 4049

％

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞

等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎・気

管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう

症・関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病
等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無　回　答

16.4

44.3

3.0

11.5

15.1

15.9

6.2

4.8

6.9

12.0

2.3

4.2

1.5

1.7

0.7

0.7

19.6

6.7

9.1

3.5

18.3

43.1

2.2

10.4

14.6

16.5

5.8

4.6

6.7

10.1

1.6

4.0

1.4

1.3

0.5

0.5

18.9

6.0

8.5

3.0

3.6

52.6

9.1

20.3

20.1

12.0

9.1

6.2

9.1

23.9

6.9

5.7

2.2

3.3

1.7

2.2

22.2

9.8

10.8

7.7

8.3

50.8

3.8

12.1

13.6

12.9

6.8

4.5

7.6

25.0

8.3

5.3

0.8

6.8

2.3

0.8

28.8

15.9

17.4

5.3

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者
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問８（５７）現在治療中・後遺症のある病気〔％・複数回答〕
N = 4049

％

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞

等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎・気

管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう

症・関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病
等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無　回　答

16.4

44.3

3.0

11.5

15.1

15.9

6.2

4.8

6.9

12.0

2.3

4.2

1.5

1.7

0.7

0.7

19.6

6.7

9.1

3.5

22.5

38.9

2.6

8.3

15.2

17.9

5.5

4.1

4.7

8.4

1.6

3.9

1.7

1.8

0.2

0.4

16.5

4.8

9.2

2.7

11.2

48.0

2.9

14.1

15.2

15.5

6.6

5.4

8.6

14.7

2.8

4.9

1.5

1.7

0.9

1.0

22.6

7.9

9.4

3.7

11.4

52.3

4.8

15.0

14.0

10.2

7.1

5.0

9.7

15.9

3.1

2.6

0.5

1.2

2.1

0.2

20.9

9.3

7.8

6.2

0 10 20 30 40 50 60

全 体 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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問８（５７）現在治療中・後遺症のある病気〔％・複数回答〕

N = 4049

％

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞
等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎・気
管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう
症・関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病
等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無　回　答

16.4

44.3

3.0

11.5

15.1

15.9

6.2

4.8

6.9

12.0

2.3

4.2

1.5

1.7

0.7

0.7

19.6

6.7

9.1

3.5

15.2

46.5

4.6

14.8

19.3

12.8

7.6

5.1

12.7

5.0

1.6

4.6

1.7

1.3

1.1

0.5

17.2

6.6

8.3

2.7

17.3

42.7

1.8

8.8

11.8

18.6

5.0

4.4

2.3

17.7

3.0

3.9

1.4

2.0

0.4

0.8

21.6

6.7

9.8

4.1

0 10 20 30 40 50 60

全 体 男性 女性
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「ない」がそれぞれ 6.9％、4.2％と低く、現在、何らかの介護

を受けている回答者で「心臓病」が 22.4％、「筋骨格の病気 (骨粗しょう症･関節症等 )」が

22.8％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 ない 高血圧
脳卒中（脳出
血・脳梗塞
等）

心臓病 糖尿病
高脂血症
（脂質異
常）

全　体 100.0 16.4 44.3 3.0 11.5 15.1 15.9

介護・介助は必要ない 100.0 18.6 43.0 2.1 10.2 14.7 17.0

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 6.9 49.3 7.4 16.5 15.7 7.7

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 4.2 54.1 9.3 22.4 20.8 15.4

無　回　答 100.0 7.7 44.6 - 6.2 10.8 6.2

呼吸器の病
気（肺炎・気
管支炎等）

胃腸・肝臓・
胆のうの病
気

腎臓・前立
腺の病気

筋骨格の病気
（骨粗しょう
症・関節症等）

外傷（転
倒・骨折
等）

がん（悪性
新生物）

血液・免疫
の病気

全　体 6.2 4.8 6.9 12.0 2.3 4.2 1.5

介護・介助は必要ない 5.3 4.5 6.3 10.3 1.7 3.7 1.4

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 9.6 5.5 10.7 19.8 4.7 7.4 0.8

現在、何らかの介護
を受けている

12.0 6.6 11.2 22.8 6.6 6.6 3.5

無　回　答 7.7 6.2 1.5 16.9 7.7 7.7 -

うつ病
認知症（アル
ツハイマー病
等）

パーキンソ
ン病

目の病気 耳の病気 その他 無回答

全　体 1.7 0.7 0.7 19.6 6.7 9.1 3.5

介護・介助は必要ない 1.5 0.4 0.5 18.8 5.7 8.8 2.9

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 2.5 2.5 1.1 22.6 12.7 10.7 5.5

現在、何らかの介護
を受けている

2.7 2.7 2.7 25.5 11.2 12.0 5.0

無　回　答 3.1 - - 18.5 7.7 1.5 21.5

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

問８（５７）現在治療中・後遺症のある病気〔％・複数回答〕
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1.2.9 認知症にかかる相談窓口の把握について 

(58)認知症の症状がある又は、家族に認知症の症状がある人がいますか 

全体では、「いいえ」が 87.7％と高く、「はい」が 9.1％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「いいえ」がそれぞれ 77.8％、72.7％と低くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９（５８）認知症があるまたは症状のある家族がいる〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

9.1

8.6

8.1

8.0

10.1

8.8

9.2

11.3

9.5

87.7

89.4

88.3

87.7

86.2

88.0

87.8

85.7

88.0

3.2

2.1

3.6

4.3

3.7

3.2

3.1

3.1

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問９（５８）認知症があるまたは症状のある家族がいる〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

9.1

8.3

13.4

17.4

9.6

8.7

7.8

9.7

12.8

87.7

89.4

77.8

72.7

87.6

87.8

90.7

86.1

80.5

3.2

2.3

8.9

9.8

2.8

3.5

1.4

4.2

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「はい」がそれぞれ 18.5％、16.2％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 はい いいえ 無回答

全　体 100.0 9.1 87.7 3.2

介護・介助は必要ない 100.0 7.6 90.3 2.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 18.5 74.9 6.6

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 16.2 76.8 6.9

無　回　答 100.0 6.2 64.6 29.2

問９（５８）認知症があるまたは症状のある家族
がいる〔％〕

介護・介助
の必要別
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(59)認知症に関する相談窓口を知っていますか 

全体では、「いいえ」が 76.8％と高く、「はい」が 19.9％となっています。 

区分別では、事業対象者で「いいえ」が 61.4％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９（５９）認知症に関する相談窓口の認知〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

19.9

15.2

22.8

20.7

22.1

19.0

19.6

20.7

20.4

76.8

82.5

74.3

74.8

74.2

77.6

76.6

76.8

76.5

3.3

2.3

3.0

4.5

3.7

3.4

3.9

2.5

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問９（５９）認知症に関する相談窓口の認知〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

19.9

19.5

20.3

28.8

19.0

20.8

19.9

20.2

19.2

76.8

78.0

71.1

61.4

78.1

75.7

78.4

75.8

73.4

3.3

2.4

8.6

9.8

2.9

3.5

1.6

3.9

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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1.2.10 成年後見制度について 

(60)あなたは、成年後見制度を知っていますか 

全体では、「名称だけは知っている」が 44.9％と高く、「知っている」が 25.4％、「知らない」が

26.8％となっています。 

年齢別では、「知っている」は年齢が上がると低くなり、８５歳以上では 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０（６０）成年後見制度の認知〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

25.4

23.4

25.5

27.3

29.3

23.8

25.1

27.3

22.7

44.9

47.5

46.8

46.3

45.5

41.7

43.6

41.8

47.8

26.8

27.0

24.5

22.1

22.3

31.1

28.9

28.9

27.4

2.8

2.1

3.2

4.3

2.9

3.4

2.4

2.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 名称だけは知っている 知らない 無 回 答

問１０（６０）成年後見制度の認知〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

25.4

26.2

19.9

22.7

23.3

27.3

27.9

25.4

15.7

44.9

45.1

41.9

50.0

45.1

45.0

45.3

46.0

41.1

26.8

26.4

31.6

24.2

29.2

24.7

25.1

25.2

38.0

2.8

2.3

6.7

3.0

2.5

3.0

1.7

3.4

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 名称だけは知っている 知らない 無 回 答
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「名称だけは知っている」が 30.7％と

低く、「知らない」が 38.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 知っている
名称だけは
知っている

知らない 無回答

全　体 100.0 25.4 44.9 26.8 2.8

１人暮らし 100.0 24.0 41.7 30.2 4.0

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 26.4 49.2 22.6 1.8

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 27.4 30.7 38.7 3.3

息子・娘との２世代世帯 100.0 25.7 43.2 27.9 3.2

その他 100.0 24.6 45.7 27.8 1.9

無　回　答 100.0 13.2 26.3 31.6 28.9

問１０（６０）成年後見制度の認知〔％〕

家族構成
別
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(61)身内や知り合いに成年後見が必要と思われる人がいますか 

全体では、「いない」が 86.5％と高く、「いる」が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０（６１）成年後見制度が必要な人がいる〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

10.1

8.6

12.3

8.2

10.5

10.8

10.6

10.7

9.3

86.5

87.3

84.0

87.5

86.0

85.4

87.0

86.9

87.8

3.4

4.2

3.6

4.3

3.5

3.8

2.4

2.5

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問１０（６１）成年後見制度が必要な人がいる〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

10.1

10.2

8.4

13.6

9.7

10.1

9.9

10.4

8.8

86.5

87.2

82.8

80.3

87.3

86.3

88.3

85.7

83.1

3.4

2.7

8.9

6.1

3.0

3.6

1.8

3.9

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答
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(62)成年後見制度の相談窓口を知っていますか 

全体では、「知らない」が 85.4％と高く、「知っている」が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０（６２）成年後見制度の相談窓口の認知〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

11.5

10.6

10.6

11.7

13.2

11.2

11.2

13.3

9.9

85.4

86.7

86.2

83.8

83.3

86.0

85.5

84.8

87.2

3.1

2.7

3.2

4.5

3.5

2.8

3.3

1.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 無 回 答

問１０（６２）成年後見制度の相談窓口の認知〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

11.5

11.5

10.5

12.9

11.2

11.8

10.8

12.6

9.7

85.4

85.9

82.3

82.6

85.9

85.1

87.7

83.3

84.6

3.1

2.5

7.2

4.5

2.9

3.1

1.5

4.0

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 無 回 答
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(63)相談する場合、どちらの窓口に相談しますか 

全体では、「市役所」が 55.0％と高く、次いで「地域包括支援センター」が 17.9％、「専門職」

が 11.2％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「地域包括支援センター」がそれぞれ 37.3％、42.4％

と高く、「市役所」がそれぞれ 35.2％、28.8％と低くなっています。 

年齢別では、「市役所」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上では 44.4％となっています。 

圏域別では、第６圏域で「地域包括支援センター」が 27.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０（６３）相談する場合の窓口〔％・複数回答〕

N = 4049

％

専門職

家庭裁判所

市役所

社会福祉協議会

地域包括支援センター

その他

無　回　答

11.2

1.5

55.0

5.6

17.9

3.9

6.8

11.5

1.6

58.3

5.9

14.7

3.7

6.1

8.6

0.7

35.2

3.1

37.3

5.7

11.5

10.6

0.0

28.8

3.8

42.4

3.8

10.6

11.2

1.8

60.0

5.5

14.0

3.7

5.7

11.4

1.3

50.7

5.7

21.1

4.1

7.5

12.5

1.4

61.3

5.4

13.4

3.1

4.4

10.7

1.8

50.4

6.1

20.8

3.9

8.2

8.8

0.7

44.4

4.0

25.4

8.1

10.9

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（わからない、子ども、家族等） 
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介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「市役所」が 32.8％と低

く、「地域包括支援センター」が 41.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

問１０（６３）相談する場合の窓口〔％・複数回答〕

N = 4049

％

専門職

家庭裁判所

市役所

社会福祉協議会

地域包括支援センター

その他

無　回　答

11.2

1.5

55.0

5.6

17.9

3.9

6.8

12.5

1.5

58.0

5.5

14.4

4.0

6.1

16.0

2.1

52.6

3.6

17.0

3.2

7.0

11.3

1.8

55.9

5.9

14.3

3.7

8.0

12.2

2.7

52.3

6.8

19.6

2.5

6.6

8.6

1.0

58.9

5.0

17.2

3.4

7.4

10.2

0.8

49.5

4.9

27.3

6.1

4.7

9.0

1.4

57.2

5.5

17.4

4.3

6.6

10.7

0.6

54.2

6.4

16.5

4.7

7.6

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域

全　体 専門職
家庭裁判
所

市役所
社会福祉
協議会

地域包括支
援センター

その他 無回答

全　体 100.0 11.2 1.5 55.0 5.6 17.9 3.9 6.8

介護・介助は必要ない 100.0 11.5 1.5 57.8 5.9 15.6 3.6 5.7

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 8.8 1.7 48.2 4.4 23.1 6.3 9.9

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 9.7 0.8 32.8 2.3 41.3 5.4 8.9

無　回　答 100.0 12.3 - 33.8 9.2 12.3 - 36.9

問１０（６３）相談する場合の窓口〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別



118 

1.2.11 新型コロナウイルスについて 

(64)新型コロナウイルス感染症が流行する前と現在で、外出する機会に変化はありましたか 

全体では、「外出機会は減った」が 72.0％と高く、「変わらない」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１１（６４）感染症流行前後で外出機会の変化〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

72.0

70.7

71.5

73.2

72.7

69.1

72.5

73.8

73.2

25.0

26.4

24.5

23.0

25.8

27.5

24.2

23.4

25.4

0.4

0.6

0.0

0.6

0.2

0.8

0.2

1.0

0.2

2.6

2.3

4.0

3.3

1.4

2.6

3.1

1.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

外出機会は減った 変わらない 外出機会は増加した 無 回 答

問１１（６４）感染症流行前後で外出機会の変化〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

８５歳以上 1729

８５歳以上 421

72.0

72.6

68.4

65.2

67.4

75.8

72.2

72.6

68.9

25.0

25.0

24.4

27.3

30.1

21.0

25.8

24.1

25.9

0.4

0.5

0.2

0.0

0.4

0.5

0.4

0.5

0.7

2.6

1.9

6.9

7.6

2.1

2.7

1.5

2.9

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

外出機会は減った 変わらない 外出機会は増加した 無 回 答
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(65)新型コロナウイルス感染症が流行する前と現在で、気持ちに変化はありましたか 

全体では、「体調を気遣うようになった」が 53.1％と高く、次いで「精神的なストレスが増えた」

が 30.7％、「特に変わらない」が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１１（６５）感染症流行前後で気持ちの変化〔％・複数回答〕

N = 4049

％

精神的なストレスが増え
た

気分が沈むことが増えた

睡眠の質が落ちた

通院・入院がしづらくなっ
た

いらだつことが増えた

体調を気遣うようになっ
た

その他

特に変わらない

無　回　答

30.7

14.1

10.0

19.1

4.9

53.1

1.3

25.3

3.2

30.6

13.6

10.0

18.2

4.8

53.8

1.4

25.6

2.6

30.6

16.3

9.6

24.9

6.0

48.1

0.7

24.2

7.2

35.6

19.7

10.6

23.5

4.5

53.0

0.0

21.2

8.3

28.5

12.2

9.5

18.3

4.7

49.9

1.1

29.4

2.6

32.7

15.6

10.5

19.6

5.0

55.9

1.4

22.2

3.5

30.3

13.8

10.0

18.4

4.8

55.5

1.1

24.9

2.0

31.0

14.1

10.3

19.9

4.7

52.3

1.6

24.9

3.8

31.6

15.7

9.7

18.8

5.9

47.3

0.7

29.0

5.2

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（施設に行きにくい、人間関係や会話に気を遣う、外食等が減る等） 
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(66)新型コロナウイルス感染症の拡大により、生活の中であなたが困っていることはありますか 

全体では、「外出の制限」が 47.0％と高く、次いで「交流機会の減少」が 33.6％、「特にない」

が 24.2％となっています。 

  

問１１（６５）感染症流行前後で気持ちの変化〔％・複数回答〕

N = 4049

％

精神的なストレスが増え
た

気分が沈むことが増えた

睡眠の質が落ちた

通院・入院がしづらくなっ
た

いらだつことが増えた

体調を気遣うようになっ
た

その他

特に変わらない

無　回　答

30.7

14.1

10.0

19.1

4.9

53.1

1.3

25.3

3.2

32.5

15.0

9.5

17.1

4.9

51.9

1.0

25.1

3.4

31.7

13.8

8.7

23.8

6.2

54.5

1.3

23.4

4.5

30.1

15.4

8.8

18.4

5.1

56.6

1.0

22.5

3.5

33.3

17.2

11.2

19.6

5.2

52.9

1.2

26.2

2.7

27.1

12.2

11.6

19.2

5.8

52.3

2.0

27.3

3.0

28.7

12.8

10.2

18.9

3.7

54.0

1.2

24.2

3.9

32.2

12.7

10.5

17.4

3.9

52.5

1.0

26.8

2.5

29.7

14.2

10.3

17.9

4.1

51.8

1.4

27.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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問１１（６６）感染症拡大により困っていること〔％・複数回答〕

N = 4049

％

収入の減少

支出の増加

失業

働き方の変化による負
担

健康状態の悪化（身体・
精神）

学習機会の減少

地域活動の停滞、減少

介護の負担の増加

運動・スポーツの機会の
減少

文化芸術に触れる機会
の減少

外出の制限

交流機会の減少

その他

特にない

無　回　答

8.7

13.0

1.0

2.1

8.9

3.0

11.1

1.8

13.0

15.0

47.0

33.6

1.1

24.2

4.0

9.4

13.3

1.2

2.4

8.1

3.1

11.4

1.5

13.8

15.6

47.4

34.1

1.1

24.0

3.1

4.8

10.8

0.0

0.2

15.3

1.7

8.1

4.3

7.7

9.8

43.8

29.4

1.2

26.8

9.1

2.3

10.6

0.0

0.0

11.4

3.8

12.1

2.3

8.3

15.9

47.7

31.8

0.0

20.5

11.4

8.6

13.7

1.1

2.6

8.1

2.6

11.5

1.3

15.8

13.2

45.0

33.2

0.8

25.7

3.0

8.8

12.5

0.9

1.7

9.5

3.3

10.8

2.2

10.9

16.6

49.0

33.9

1.3

23.0

4.4

10.6

12.7

1.3

3.1

7.8

3.7

11.2

1.5

13.9

16.5

47.3

33.5

1.1

24.1

2.5

7.4

14.1

0.8

1.4

9.0

2.4

11.6

1.9

13.1

14.6

48.5

34.7

1.2

23.0

4.4

5.9

10.5

0.7

1.2

12.6

2.6

9.3

2.4

9.7

11.2

42.5

31.4

0.7

29.2

6.7

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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問１１（６６）感染症拡大により困っていること〔％・複数回答〕

N = 4049

％

収入の減少

支出の増加

失業

働き方の変化による負
担

健康状態の悪化（身体・
精神）

学習機会の減少

地域活動の停滞、減少

介護の負担の増加

運動・スポーツの機会の
減少

文化芸術に触れる機会
の減少

外出の制限

交流機会の減少

その他

特にない

無　回　答

8.7

13.0

1.0

2.1

8.9

3.0

11.1

1.8

13.0

15.0

47.0

33.6

1.1

24.2

4.0

8.6

11.0

1.3

2.5

8.7

3.0

9.5

1.7

12.9

16.9

46.4

33.1

1.1

25.7

3.8

7.4

15.3

0.6

1.5

10.0

3.0

11.1

2.6

13.6

17.0

46.2

29.8

0.0

23.2

5.1

8.4

12.7

0.4

2.7

9.2

2.3

10.7

1.0

13.1

15.8

47.1

36.9

0.2

22.7

4.7

9.3

14.3

0.6

1.9

12.0

3.9

12.2

1.4

15.1

15.3

50.0

35.7

1.0

23.4

2.7

10.8

13.4

1.0

2.2

8.2

2.4

9.6

2.8

12.4

13.0

47.9

30.5

2.2

23.0

4.8

8.1

14.9

1.6

1.2

7.3

3.9

10.0

1.6

11.6

11.4

45.2

32.0

1.0

27.5

4.1

8.6

12.1

1.4

3.5

8.8

3.1

14.3

2.3

13.3

16.8

48.8

36.7

1.2

22.3

2.9

8.7

11.5

1.0

1.6

6.4

2.7

12.0

1.0

13.0

14.8

46.4

35.3

2.1

24.9

1.9

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域

（旅行に行けない、マスク着用等） 
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1.2.12 買い物や移動手段について 

(67)日用品を買い物する場合、どのような店を利用しますか 

全体では、「近隣のスーパーマーケット」が 91.7％と高く、次いで「ドラッグストア」が 51.6％、

「コンビニエンスストア」が 38.7％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「大型商業施設」がそれぞれ 15.8％、15.2％、「近隣の

スーパーマーケット」がそれぞれ 82.3％、81.8％、要支援者で「ドラッグストア」が 40.4％と低く

なっています。 

年齢別では、「大型商業施設」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（６７）日用品の買い物で利用する店〔％・複数回答〕

N = 4049

％

大型商業施設

近隣のスーパーマーケッ
ト

ドラッグストア

商店街のお店

コンビニエンスストア

移動販売車

その他

無　回　答

28.5

91.7

51.6

11.5

38.7

1.3

3.4

2.8

30.5

93.2

53.0

11.7

38.8

1.1

2.9

2.1

15.8

82.3

40.4

10.0

36.6

2.6

7.4

8.1

15.2

81.8

49.2

11.4

41.7

1.5

3.8

6.8

32.1

91.7

49.6

11.7

42.5

1.0

2.5

2.4

25.6

91.9

53.5

11.5

35.8

1.5

4.1

2.9

32.9

93.7

55.5

10.9

38.9

0.7

2.6

1.8

26.5

91.5

49.5

11.3

38.8

1.5

3.6

3.2

17.3

84.6

45.4

14.7

38.7

2.6

5.5

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「大型商業施設」がそれぞれ 18.2％、17.4％と低く、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「近隣のスーパーマーケット」と「ドラッグストア」がそれぞれ

79.2％、40.9％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（６７）日用品の買い物で利用する店〔％・複数回答〕

N = 4049

％

大型商業施設

近隣のスーパーマーケッ
ト

ドラッグストア

商店街のお店

コンビニエンスストア

移動販売車

その他

無　回　答

28.5

91.7

51.6

11.5

38.7

1.3

3.4

2.8

27.8

91.8

48.7

10.8

37.8

1.1

4.2

2.9

31.9

89.6

55.1

10.6

42.3

1.3

4.5

4.3

20.9

93.4

55.3

11.5

38.5

1.6

2.5

2.9

28.5

93.6

54.8

9.5

42.2

0.8

3.5

1.6

25.9

92.0

58.7

11.2

39.5

1.4

2.6

3.0

24.6

91.0

45.4

13.8

37.1

0.8

3.5

4.1

33.2

93.2

49.0

9.6

37.9

2.0

3.5

1.4

35.1

89.7

48.7

15.5

35.5

1.0

2.7

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域

全　体
大型商業
施設

近隣のスー
パーマーケッ
ト

ドラッグスト
ア

商店街の
お店

コンビニエ
ンスストア

移動販売
車

その他 無回答

全　体 100.0 28.5 91.7 51.6 11.5 38.7 1.3 3.4 2.8

介護・介助は必要ない 100.0 30.7 93.1 53.0 11.6 39.4 1.0 3.0 2.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 18.2 90.1 47.1 14.0 36.1 2.8 3.0 3.9

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 17.4 79.2 40.9 7.7 37.1 3.1 8.5 6.9

無　回　答 100.0 15.4 78.5 47.7 7.7 23.1 3.1 1.5 7.7

介護・介助
の必要別

問１２（６７）日用品の買い物で利用する店〔％・複数回答〕
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(68)インターネットによる買い物を利用していますか 

全体では、「利用していない」が 75.9％と高く、「利用している」は 20.9％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「利用している」がそれぞれ 10.3％、12.9％と低くなっ

ています。 

年齢別では、「利用している」は 74 歳以下で 26.0％ですが、年齢が上がると低くなり、85 歳

以上では 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（６８）インターネットによる買い物〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

20.9

22.6

24.0

20.3

18.4

22.4

17.3

23.4

20.4

75.9

74.7

71.5

76.8

79.1

74.9

78.6

74.8

77.1

3.1

2.7

4.5

2.9

2.5

2.8

4.1

1.8

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答

問１２（６８）インターネットによる買い物〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

20.9

22.5

10.3

12.9

24.8

18.0

26.0

18.1

12.1

75.9

75.1

82.5

77.3

72.9

78.5

72.2

78.5

81.7

3.1

2.4

7.2

9.8

2.3

3.5

1.8

3.4

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答
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(69)宅配サービスによる買い物を利用していますか 

全体では、「利用していない」が 75.8％と高く、「利用している」が 20.8％となっています。 

区分別では、要支援者で利用している」が 29.9％とやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（６９）宅配サービスによる買い物〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

20.8

21.9

20.4

20.9

19.8

19.0

20.4

21.9

22.9

75.8

75.3

74.9

76.2

77.1

78.0

74.7

76.0

74.8

3.3

2.9

4.7

2.9

3.1

3.0

4.9

2.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答

問１２（６９）宅配サービスによる買い物〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

20.8

19.5

29.9

25.8

19.3

22.3

20.0

21.2

24.0

75.8

77.9

62.2

63.6

77.9

74.2

77.9

75.2

69.6

3.3

2.5

7.9

10.6

2.8

3.5

2.1

3.6

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答
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(70)日用品を買い物するところ（お店）は、自宅からどれくらいかかりますか 

全体では、「自宅から歩いて１０分以内」が 39.0％と高く、次いで「自宅から歩いて２０分以内」

が 35.4％、「自宅から歩いて 30 分以内」が 12.6％となっています。 

区分別では、要支援者で「「自宅から歩いて１０分以内」が 31.3％とやや低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（７０）日用品の買い物をする店までかかる時間〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

39.0

46.0

37.0

42.6

33.3

41.5

44.2

34.2

34.6

35.4

30.8

33.2

34.6

39.5

31.9

37.1

36.5

39.0

12.6

13.7

12.8

12.9

14.7

13.2

8.4

14.1

10.9

7.2

4.0

9.6

4.3

8.1

7.4

4.3

10.7

9.3

2.9

2.3

3.8

2.7

1.7

3.2

2.2

2.7

4.9

2.9

3.2

3.6

2.9

2.5

2.8

3.9

1.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅から歩いて１０分以内 自宅から歩いて２０分以内 自宅から歩いて３０分以内

自宅から歩いて３０分以上 わからない 無 回 答

問１２（７０）日用品の買い物をする店までかかる時間〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

39.0

40.1

31.3

34.1

38.4

39.8

40.1

39.0

35.9

35.4

35.6

34.4

31.8

36.6

34.4

35.1

35.9

34.4

12.6

12.8

12.2

9.1

13.0

12.4

12.9

12.4

12.1

7.2

6.8

9.1

10.6

6.4

7.8

7.6

6.8

6.9

2.9

2.5

5.7

5.3

3.1

2.7

2.6

2.6

5.7

2.9

2.2

7.2

9.1

2.5

2.9

1.7

3.3

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅から歩いて１０分以内 自宅から歩いて２０分以内 自宅から歩いて３０分以内

自宅から歩いて３０分以上 わからない 無 回 答



128 

(71)日用品の買い物について不便を感じていますか 

全体では、「感じない」が 69.3％と高く、「感じる」が 28.3％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「感じる」がそれぞれ 47.1％、54.5％と高くなっていま

す。 

年齢別では、「感じる」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上は 43.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（７１）日用品の買い物での不便〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

28.3

25.5

29.8

24.0

31.0

24.8

27.3

29.7

33.2

69.3

71.5

66.4

74.2

66.7

73.1

69.7

68.6

65.6

2.5

3.0

3.8

1.8

2.3

2.2

3.1

1.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる 感じない 無 回 答

問１２（７１）日用品の買い物での不便〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

28.3

25.0

47.1

54.5

24.9

30.8

21.1

31.9

43.7

69.3

73.1

46.4

40.9

72.8

66.8

77.1

65.6

51.8

2.5

1.9

6.5

4.5

2.3

2.4

1.8

2.5

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる 感じない 無 回 答
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「感じる」がそれぞれ 49.3％、49.4％と高くなっています。 

幸福度別では、０～６点で「感じる」が 35.0％と、7 点以上の 24.5％より高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(72)【前問で不便を感じる回答者】不便を感じていることは、どのようなことですか 

全体では、「重いものが持てないため一度に少量しか購入できない」が 36.9％と高く、次いで

「歩いて行ける距離に日用品のお店がない」が 32.5％、「体力的に買い物に行くのがきつい」が

26.5％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「重いものが持てないため一度に少量しか購入できない」

がそれぞれ 56.3％、51.4％、要支援者で「体力的に買い物に行くのがきつい」が 50.3％と高く

なっています。 

男女別では、男性で「重いものが持てないため一度に少量しか購入できない」が 24.4％と低く

なっています。 

年齢別では、「重いものが持てないため一度に少量しか購入できない」と「体力的に買い物に行

くのがきつい」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上はともに 49.5％となっています。 

圏域別では、「歩いて行ける距離に日用品のお店がない」が第３圏域と第５圏域で「それぞれ

22.2％、22.6％と低く、第７圏域は 8.3％と高く、第６圏域で「体力的に買い物に行くのがきつい」

が３5.8％とやや高くなっています。 

  

全　体 感じる 感じない 無回答

全　体 100.0 28.3 69.3 2.5

介護・介助は必要ない 100.0 24.2 73.7 2.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 49.3 48.2 2.5

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 49.4 44.8 5.8

無　回　答 100.0 35.4 55.4 9.2

問１２（７１）日用品の買い物での不便〔％〕

介護・介助
の必要別

全　体 感じる 感じない 無回答

全　体 100.0 28.3 69.3 2.5

０～６点 100.0 35.0 63.4 1.7

７点以上 100.0 24.5 74.0 1.6

無　回　答 100.0 25.7 47.1 27.2

幸福度別

問１２（７１）日用品の買い物での不便〔％〕
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問１２（７２）不便を感じていること〔％・複数回答〕

N = 1144

％

歩いていける距離に日用
品のお店がない

バス等の交通手段がない

日用品を配達してくれるお
店がない

重いものが持てないため
一度に少量しか購入でき
ない

体力的に買い物に行くの
がきつい

家族が日中不在なので必
要な時に買物を頼めない

その他

無　回　答

32.5

14.2

10.0

36.9

26.5

5.2

6.0

21.3

32.1

13.8

8.8

31.3

20.7

3.9

5.9

24.8

36.5

17.3

13.2

56.3

50.3

10.2

5.6

5.1

26.4

11.1

15.3

51.4

31.9

8.3

8.3

23.6

34.1

11.9

10.5

24.4

23.5

2.7

6.5

24.9

31.6

16.0

9.7

44.9

28.8

7.0

5.9

18.7

33.0

13.0

7.3

28.1

13.8

3.6

6.8

28.3

33.0

15.2

11.1

38.8

28.1

5.1

6.5

19.2

28.3

13.6

12.5

49.5

49.5

9.2

3.3

13.6

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（スーパーがない・なくなった、店が少ない、遠い等） 
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問１２（７２）不便を感じていること〔％・複数回答〕

N = 1144

％

歩いていける距離に日用
品のお店がない

バス等の交通手段がない

日用品を配達してくれるお
店がない

重いものが持てないため
一度に少量しか購入でき
ない

体力的に買い物に行くの
がきつい

家族が日中不在なので必
要な時に買物を頼めない

その他

無　回　答

32.5

14.2

10.0

36.9

26.5

5.2

6.0

21.3

29.1

9.0

10.4

42.5

23.9

6.7

6.0

26.9

39.3

22.9

17.9

39.3

27.9

2.9

0.7

17.1

22.2

10.3

8.5

41.0

24.8

5.1

6.0

20.5

29.4

9.4

5.6

35.0

28.1

3.1

10.6

20.6

22.6

8.9

5.6

41.1

26.6

5.6

9.7

21.8

29.1

14.9

11.9

39.6

35.8

5.2

6.7

17.2

48.3

17.2

11.7

30.3

26.9

8.3

2.1

21.4

34.8

19.9

8.1

28.6

20.5

5.0

6.8

25.5

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、１人暮らしで「重いものが持てないため一度に少量しか購入できない」が

48.5％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「重いものが持てないため一度に少量しか購入できない」が

それぞれ 49.7％、57.0％、「体力的に買い物に行くのがきつい」がそれぞれ 48.6％、56.3％と

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
歩いていける

距離に日用品
のお店がない

バス等の交
通手段がな
い

日用品を配達

してくれるお店
がない

重いものが持

てないため一
度に少量しか

購入できない

体力的に買
い物に行くの
がきつい

家族が日中不

在なので必要
な時に買物を

頼めない

その他 無回答

全　体 100.0 32.5 14.2 10.0 36.9 26.5 5.2 6.0 21.3

１人暮らし 100.0 30.4 12.0 9.7 48.5 28.4 3.0 8.4 15.7

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 33.1 14.6 10.5 31.1 25.1 1.8 4.6 24.0

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 31.3 10.4 8.3 25.0 10.4 2.1 4.2 35.4

息子・娘との２世代世帯 100.0 32.5 14.9 9.7 31.2 29.9 12.3 5.2 25.3

その他 100.0 35.4 16.9 10.3 39.0 27.7 11.8 7.2 17.4

無　回　答 100.0 20.0 20.0 - 50.0 30.0 - - 20.0

問１２（７２）不便を感じていること〔％・複数回答〕

家族構成
別

全　体
歩いていける
距離に日用品
のお店がない

バス等の交
通手段がな
い

日用品を配達
してくれるお店
がない

重いものが持
てないため一
度に少量しか
購入できない

体力的に買
い物に行くの
がきつい

家族が日中不
在なので必要
な時に買物を
頼めない

その他 無回答

全　体 100.0 32.5 14.2 10.0 36.9 26.5 5.2 6.0 21.3

介護・介助は必要ない 100.0 32.6 13.1 8.4 30.5 16.8 3.8 6.3 26.5

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 27.9 16.8 12.8 49.7 48.6 10.1 3.4 11.7

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 36.7 16.4 16.4 57.0 56.3 8.6 9.4 2.3

無　回　答 100.0 43.5 21.7 8.7 52.2 30.4 - - 17.4

問１２（７２）不便を感じていること〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(73)運転免許証を所有していますか 

全体では、「所有している」が 49.8％と高く、「所有していない」が 30.7％、「所有していたが返

納した」が 15.6％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「所有していたが返納した」はそれぞれ 26.8％、

23.5％となっています。 

男女別では、男性で「所有している」が 70.7％、女性で「所有していない」が 47.2％とそれぞ

れ高くなっています。 

年齢別では、「所有している」は、年齢が上がると低くなり、85歳以上は 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（７３）運転免許証の所有状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

49.8

45.8

55.1

52.9

49.2

44.7

40.9

54.5

56.7

30.7

31.4

27.7

28.3

32.0

33.9

35.4

30.3

26.8

15.6

18.1

13.8

15.0

14.1

17.6

19.1

12.7

13.6

3.9

4.8

3.4

3.9

4.7

3.8

4.5

2.5

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有している 所有していない 所有していたが返納した 無 回 答

問１２（７３）運転免許証の所有状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

49.8

55.4

13.2

16.7

70.7

32.9

68.6

39.4

11.4

30.7

27.6

50.2

50.0

10.3

47.2

20.1

36.1

54.9

15.6

13.9

26.8

23.5

16.2

15.0

9.1

20.1

24.9

3.9

3.0

9.8

9.8

2.8

4.8

2.2

4.5

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有している 所有していない 所有していたが返納した 無 回 答
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家族構成別では、1 人暮らしで「所有している」が 33.9％と低く、夫婦２人暮らし（配偶者 64

歳以下）で 68.4％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
所有してい
る

所有してい
ない

所有していた
が返納した

無回答

全　体 100.0 49.8 30.7 15.6 3.9

１人暮らし 100.0 33.9 43.4 17.2 5.5

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 55.7 25.0 16.3 3.0

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 68.4 18.9 9.0 3.8

息子・娘との２世代世帯 100.0 45.5 33.1 17.8 3.7

その他 100.0 54.6 30.4 11.9 3.1

無　回　答 100.0 31.6 23.7 15.8 28.9

問１２（７３）運転免許証の所有状況〔％〕

家族構成
別
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(74)【所有者、返納者のみ】将来、運転免許証を返納するとしたら、不安なことはありますか（返

納した方は、不安なことはありましたか） 

全体では、「移動手段に対する不安」が 63.8％と高く、次いで「運転する楽しみが失われる」が

29.8％、「自宅に引きこもるようになる」が 24.5％となっています。 

区分別では、要支援者で「移動手段に対する不安」が 52.1％と低く、事業対象者で「自宅に引

きこもるようになる」が 35.8％と高くなっています。 

圏域別では、第６圏域で「移動手段に対する不安」が 53.6％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２（７４）運転免許証返納で不安なこと〔％・複数回答〕

N = 2647

％

移動手段に対する不安

運転する楽しみが失わ
れる

仕事を失う

自宅に引きこもるように
なる

身分を証明するものがな
い

その他

不安になるようなことは
ない

無　回　答

63.8

29.8

6.0

24.5

9.1

3.6

15.9

6.9

64.7

30.2

6.5

23.7

9.2

3.4

15.8

6.7

52.1

25.1

0.6

31.7

9.0

4.8

17.4

10.2

62.3

30.2

0.0

35.8

5.7

11.3

15.1

7.5

67.6

35.8

7.3

26.2

9.3

3.1

12.3

7.1

58.7

21.5

3.9

22.5

9.1

4.4

21.1

6.3

64.8

30.3

8.1

22.2

10.0

3.2

16.1

7.1

64.1

29.3

3.6

27.1

8.8

4.2

15.3

6.4

56.9

28.8

1.3

32.0

5.9

3.9

18.3

7.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（買い物が不便になる、重いもの・大きな買い物できない等） 
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問１２（７４）運転免許証返納で不安なこと〔％・複数回答〕

N = 2647

％

移動手段に対する不安

運転する楽しみが失わ
れる

仕事を失う

自宅に引きこもるように
なる

身分を証明するものがな
い

その他

不安になるようなことは
ない

無　回　答

63.8

29.8

6.0

24.5

9.1

3.6

15.9

6.9

58.9

25.6

6.8

21.7

13.7

3.6

17.3

7.1

68.2

29.0

4.6

27.8

8.3

4.0

10.8

9.6

65.6

28.7

7.3

23.3

7.6

5.7

16.3

4.5

64.5

31.8

4.3

24.2

9.5

3.4

18.0

5.8

59.6

33.0

3.5

24.0

7.1

4.2

19.6

6.1

53.6

25.1

5.1

20.0

12.9

3.1

20.3

9.5

69.5

33.2

7.3

27.1

8.5

2.1

12.5

6.1

72.1

32.0

8.2

28.7

7.0

2.9

12.6

5.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域



137 

1.2.13 デジタル社会について 

(75)インターネットを利用していますか 

全体では、「利用している」が 52.3％、「利用していない」が 44.7％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「利用している」がそれぞれ 32.1％、33.3％と低くなっ

ています。 

年齢別では、「利用している」は７４歳以下で 69.6％と高いものの、年齢が上がると低くなり、

85 歳以上は 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３（７５）インターネットの利用状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

52.3

54.0

55.7

54.7

52.9

47.5

50.7

53.1

51.8

44.7

42.0

41.7

42.2

43.8

49.5

47.3

45.3

45.4

3.0

4.0

2.6

3.1

3.3

3.0

2.0

1.6

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答

問１３（７５）インターネットの利用状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

52.3

55.5

32.1

33.3

59.0

47.3

69.6

42.3

21.6

44.7

42.3

60.8

58.3

38.7

49.3

29.0

54.1

72.0

3.0

2.3

7.2

8.3

2.3

3.5

1.5

3.6

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「利用している」が 65.6％と高くなっ

ています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「利用している」がそれぞれ、28.7％、33.6％と低くなってい

ます。 

幸福度別では、7点以上で「利用している」が 57.5％と、０～６点の 45.6％より高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
利用してい
る

利用してい
ない

無回答

全　体 100.0 52.3 44.7 3.0

１人暮らし 100.0 43.4 52.4 4.3

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 58.4 39.1 2.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 65.6 32.1 2.4

息子・娘との２世代世帯 100.0 46.2 51.3 2.5

その他 100.0 52.3 45.6 2.2

無　回　答 100.0 18.4 60.5 21.1

問１３（７５）インターネットの利用状況〔％〕

家族構成
別

全　体
利用してい
る

利用してい
ない

無回答

全　体 100.0 52.3 44.7 3.0

介護・介助は必要ない 100.0 56.9 40.9 2.2

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 28.7 65.6 5.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 33.6 61.0 5.4

無　回　答 100.0 24.6 58.5 16.9

介護・介助
の必要別

問１３（７５）インターネットの利用状況〔％〕

全　体
利用してい
る

利用してい
ない

無回答

全　体 100.0 52.3 44.7 3.0

０～６点 100.0 45.6 52.2 2.2

７点以上 100.0 57.5 40.7 1.8

無　回　答 100.0 30.9 37.5 31.6

問１３（７５）インターネットの利用状況〔％〕

幸福度別
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(76)【利用者】何を使用してインターネットを利用していますか 

全体では、「スマートフォン」が 76.2％と高く、次いで「パソコン」が 47.9％、「携帯電話」が

22.7％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「携帯電話」がそれぞれ 35.1％、31.8％と高く、要支援

者で「スマートフォン」と「パソコン」がそれぞれ 57.5％、35.1％と低くなっています。 

男女別では、「パソコン」が男性で 67.1％と高く、女性は 29.0％と低くなっています。 

年齢別では、「スマートフォン」と「パソコン」は、年齢が上がると低くなり、85 歳以上はそれぞれ

44.0％、36.3％となっており、「携帯電話」は 85 歳以上で 46.2％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３（７６）利用している端末〔％・複数回答〕

N = 2119

％

スマートフォン

携帯電話

パソコン

タブレット端末

その他

無　回　答

76.2

22.7

47.9

14.4

0.5

1.1

77.5

21.6

49.0

14.7

0.6

1.1

57.5

35.1

35.1

11.9

0.0

1.5

75.0

31.8

40.9

9.1

0.0

2.3

75.1

19.9

67.1

15.1

0.4

0.9

77.6

25.1

29.0

13.6

0.7

1.4

82.1

19.2

50.7

16.6

0.5

1.0

70.2

25.4

45.3

10.7

0.3

1.4

44.0

46.2

36.3

12.1

2.2

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（テレビ等） 
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問１３（７６）利用している端末〔％・複数回答〕

N = 2119

％

スマートフォン

携帯電話

パソコン

タブレット端末

その他

無　回　答

76.2

22.7

47.9

14.4

0.5

1.1

78.9

18.3

46.8

12.7

0.4

1.1

74.0

27.1

47.3

16.0

0.0

0.8

76.8

24.0

49.1

13.9

1.1

0.4

78.4

19.4

51.3

15.8

0.4

0.7

76.5

21.0

47.1

13.9

1.7

1.3

72.3

26.5

46.2

13.3

0.0

3.2

75.7

22.0

44.0

14.7

0.0

1.9

77.7

22.7

53.8

14.3

0.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、「パソコン」は 1 人暮らしで 37.1％と低く、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以

下）で 59.0％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「スマートフォン」がそれぞれ 66.3％、59.8％、「パソコン」が

それぞれ 39.4％、31.0 と低く、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者で

「携帯電話」が 38.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(77)【利用者】インターネットはどのようなことに使っていますか 

全体では、「メール」が 78.0％、次いで「LINE」が 71.8％、「検索（ニュースや情報・単語、地

図、道案内等）」が 69.7％と多く回答されています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「メール」がそれぞれ 65.7％、65.9％、「動画などの視

聴」がそれぞれ 26.1％、27.3％、要支援者で「LINE」が 57.5％などで低くなっています。 

男女別では、「資料作成」が男性で 30.5％と高くなっています。 

年齢別では、「メール」「LINE」「動画などの視聴」「検索（ニュースや情報・単語、地図、道案内

等）」などは年齢が上がると低くなり、85 歳以上はそれぞれ 60.4％、37.4％、20.9％、48.4％

となっています。 

 

 

 

  

全　体
スマート
フォン

携帯電話 パソコン
タブレット端
末

その他 無回答

全　体 100.0 76.2 22.7 47.9 14.4 0.5 1.1

１人暮らし 100.0 73.9 25.9 37.1 12.8 0.8 2.4

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 77.8 22.4 53.1 13.7 0.2 0.6

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 85.6 15.8 59.0 20.9 1.4 1.4

息子・娘との２世代世帯 100.0 74.1 23.0 41.4 11.9 1.4 1.1

その他 100.0 72.7 22.0 46.8 17.0 - 1.1

無　回　答 100.0 57.1 57.1 28.6 28.6 - -

家族構成
別

問１３（７６）利用している端末〔％・複数回答〕

全　体
スマート
フォン

携帯電話 パソコン
タブレット端
末

その他 無回答

全　体 100.0 76.2 22.7 47.9 14.4 0.5 1.1

介護・介助は必要ない 100.0 77.6 21.3 49.4 14.3 0.5 1.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 66.3 38.5 39.4 16.3 1.0 1.0

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 59.8 28.7 31.0 14.9 - 2.3

無　回　答 100.0 62.5 50.0 18.8 6.3 - -

問１３（７６）利用している端末〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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問１３（７７）インターネットの利用内容〔％・複数回答〕

N = 2119

％

メール

ＬＩＮＥ

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

Ｔｗｉｔｔｅｒ

その他ＳＮＳ

動画などの視聴

通信販売

検索（ニュースや情報・
単語、地図、道案内等）

資料作成

オンライン会議（Ｚｏｏｍ
等）

その他

無　回　答

78.0

71.8

6.1

4.8

3.2

8.5

40.9

30.0

69.7

19.8

8.9

3.4

2.8

79.1

72.7

6.4

5.1

3.4

8.7

42.2

30.7

71.0

20.6

9.1

3.2

2.4

65.7

57.5

2.2

1.5

0.7

7.5

26.1

23.1

53.0

11.2

6.7

3.7

7.5

65.9

75.0

4.5

2.3

2.3

6.8

27.3

20.5

65.9

9.1

6.8

9.1

6.8

78.1

64.7

8.5

5.4

4.0

9.0

43.0

34.5

74.1

30.5

11.1

4.2

2.3

78.2

79.3

3.6

4.3

2.5

8.2

39.2

25.7

65.9

9.2

6.8

2.7

3.1

80.3

78.2

7.5

6.7

4.1

9.8

48.4

34.8

73.4

19.8

10.7

2.5

1.0

76.6

65.5

4.2

2.2

2.1

7.1

30.9

23.7

66.6

20.9

6.3

4.0

4.1

60.4

37.4

1.1

1.1

1.1

5.5

20.9

17.6

48.4

13.2

4.4

11.0

13.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（ゲーム、画像編集等） 
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問１３（７７）インターネットの利用内容〔％・複数回答〕

N = 2119

％

メール

ＬＩＮＥ

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

Ｔｗｉｔｔｅｒ

その他ＳＮＳ

動画などの視聴

通信販売

検索（ニュースや情報・
単語、地図、道案内等）

資料作成

オンライン会議（Ｚｏｏｍ
等）

その他

無　回　答

78.0

71.8

6.1

4.8

3.2

8.5

40.9

30.0

69.7

19.8

8.9

3.4

2.8

74.3

71.8

5.6

6.0

3.9

8.5

44.4

30.6

71.1

19.4

9.9

4.6

1.8

79.4

69.1

6.1

5.3

1.9

6.1

34.4

28.2

69.5

20.6

8.8

2.3

3.1

78.7

73.4

7.9

4.9

4.5

9.0

44.2

30.3

76.0

16.9

7.5

3.4

1.5

81.3

78.0

7.0

6.6

3.3

9.9

40.7

33.7

70.3

21.6

12.5

2.6

2.2

78.6

68.9

5.9

3.8

3.8

8.4

38.7

33.2

66.0

19.3

5.5

5.9

2.5

75.9

65.5

4.4

3.6

2.4

7.2

42.2

28.9

63.9

18.5

10.4

3.2

5.2

78.8

74.5

5.4

3.5

2.7

10.8

42.5

25.9

69.1

18.5

8.1

4.2

1.9

79.3

74.9

6.0

5.2

3.6

9.6

41.8

30.7

74.5

24.7

8.4

1.2

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「メール」（それぞれ 64.4％、69.0％）、「LINE」（57.7％、

63.2％）、「動画などの視聴」（25.0％、28.7％）、「検索（ニュースや情報・単語、地図、道案内

等）」（50.0％、57.5％）などで低く、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答

者で「通信販売」が 19.2％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 メール ＬＩＮＥ Ｆａｃｅｂｏｏｋ
Ｉｎｓｔａｇｒａ
ｍ

Ｔｗｉｔｔｅｒ
その他ＳＮ
Ｓ

全　体 100.0 78.0 71.8 6.1 4.8 3.2 8.5

介護・介助は必要ない 100.0 79.4 73.0 6.4 5.0 3.2 8.8

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

100.0 64.4 57.7 2.9 4.8 4.8 5.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 69.0 63.2 2.3 1.1 1.1 8.0

無　回　答 100.0 50.0 68.8 6.3 - - -

動画などの
視聴

通信販売

検索（ニュー
スや情報・単
語、地図、道
案内等）

資料作成
オンライン会
議（Ｚｏｏｍ等） その他 無回答

全　体 40.9 30.0 69.7 19.8 8.9 3.4 2.8

介護・介助は必要ない 42.5 30.8 71.6 20.7 9.3 2.9 2.1

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 25.0 19.2 50.0 14.4 5.8 8.7 8.7

現在、何らかの介護
を受けている

28.7 26.4 57.5 9.2 5.7 5.7 8.0

無　回　答 18.8 25.0 43.8 - - 12.5 18.8

介護・介助
の必要別

問１３（７７）インターネットの利用内容〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(78)【未利用者】利用しない理由は何ですか 

全体では、「使い方がわからない」が 52.2％と高く、次いで「必要がない」が 35.7％、「興味が

ない」が 22.5％となっています。 

区分別では、事業対象者で「興味がない」と「必要がない」がそれぞれ 14.3％、24.7％と低くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３（７８）インターネットを利用しない理由〔％・複数回答〕

N = 1810

％

使い方がわからない

費用がかかる

詐欺等がこわい

興味がない

必要がない

その他

無　回　答

52.2

14.4

18.2

22.5

35.7

1.9

10.0

51.5

14.3

18.7

23.3

37.2

1.8

9.3

57.5

14.2

15.4

20.9

30.7

2.8

11.4

46.8

15.6

18.2

14.3

24.7

2.6

19.5

54.0

16.5

16.3

23.8

36.7

2.3

7.4

51.1

13.3

19.5

22.1

35.9

1.7

11.0

51.7

17.2

22.7

23.7

38.4

1.7

5.9

53.4

14.1

18.6

23.1

35.7

2.1

9.6

49.2

10.9

9.2

20.8

33.0

2.0

16.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（子・家族に頼む、持っていない等） 
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「必要がない」がそれぞれ 26.9％、25.9％と低くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３（７８）インターネットを利用しない理由〔％・複数回答〕

N = 1810

％

使い方がわからない

費用がかかる

詐欺等がこわい

興味がない

必要がない

その他

無　回　答

52.2

14.4

18.2

22.5

35.7

1.9

10.0

57.5

10.0

18.1

20.4

34.8

3.2

7.2

54.1

19.4

24.5

24.5

34.2

1.0

7.1

50.5

15.0

21.4

19.4

36.9

3.4

14.6

50.9

11.1

13.7

21.7

32.7

1.8

11.1

50.4

15.3

17.3

22.6

35.9

2.0

9.3

49.6

14.7

17.7

23.3

39.2

2.6

7.3

51.6

14.5

17.6

26.7

37.6

0.9

12.2

53.2

15.0

17.3

24.5

37.3

0.5

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域

全　体
使い方が
わからない

費用がか
かる

詐欺等がこ
わい

興味がな
い

必要がな
い

その他 無回答

全　体 100.0 52.2 14.4 18.2 22.5 35.7 1.9 10.0

介護・介助は必要ない 100.0 50.8 14.2 18.5 23.0 38.9 1.6 9.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 58.8 13.9 17.6 21.8 26.9 2.5 8.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 58.2 15.2 19.0 23.4 25.9 3.8 12.0

無　回　答 100.0 34.2 21.1 7.9 7.9 18.4 2.6 34.2

問１３（７８）インターネットを利用しない理由〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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1.2.14 将来の生活について 

(79)もしあなたが、介護が必要となった場合は、誰に介護してもらい、どのように生活したいと思

いますか 

全体では、「家族の介護や公的サービスを活用して自宅で生活する」が 21.0％、「配偶者に介

護してもらい自宅で生活する」が 20.5％と高く、次いで、「特別養護老人ホームや高齢者向けの

住宅で生活する」が 19.0％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「配偶者に介護してもらい自宅で生活する」がそれぞれ

12.0％、3.8％と低くなっています。 

男女別では、「配偶者に介護してもらい自宅で生活する」が男性で 31.6％と高く、女性は

11.5％と低くなっています。 

年齢別では、「子ども等の親族に介護してもらい自宅で生活する」は、85 歳以上 14.3％とやや

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４（７９）介護が必要な場合に希望する生活〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者に介護してもらい
自宅で生活する

子ども等の親族に介護し
てもらい自宅で生活する

家族の手を借りずに公
的サービスを使って自宅
で生活する

家族の介護や公的サー
ビスを活用して自宅で生
活する

特別養護老人ホームや
高齢者向けの住宅で生
活する

その他

わからない

無　回　答

20.5

5.9

16.3

21.0

19.0

0.8

15.6

4.4

22.1

5.6

16.6

21.2

18.3

0.8

15.7

3.3

12.0

8.6

12.9

20.1

22.7

0.2

15.3

11.5

3.8

5.3

18.9

17.4

26.5

3.0

13.6

11.4

31.6

3.6

10.9

19.3

18.6

0.9

15.1

3.5

11.5

7.8

20.9

22.5

19.3

0.8

16.1

4.6

21.4

4.6

18.5

20.3

18.6

0.7

16.0

2.4

21.4

5.3

15.2

22.3

18.9

1.0

15.3

4.6

12.4

14.3

11.9

19.5

21.1

1.0

15.9

9.5

0 10 20 30 40

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（その時の状態による等） 
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問１４（７９）介護が必要な場合に希望する生活〔％・複数回答〕

N = 4049

％

配偶者に介護してもらい
自宅で生活する

子ども等の親族に介護し
てもらい自宅で生活する

家族の手を借りずに公
的サービスを使って自宅
で生活する

家族の介護や公的サー
ビスを活用して自宅で生
活する

特別養護老人ホームや
高齢者向けの住宅で生
活する

その他

わからない

無　回　答

20.5

5.9

16.3

21.0

19.0

0.8

15.6

4.4

20.2

4.8

19.6

17.5

22.8

0.6

13.5

4.4

16.4

4.5

15.1

24.5

19.4

1.3

17.2

4.0

22.3

6.1

16.6

19.5

19.9

0.6

13.7

4.5

18.6

6.6

15.3

21.5

20.0

1.0

17.1

5.0

19.2

8.0

14.6

25.5

14.8

1.2

16.6

3.8

20.4

4.9

18.3

18.5

18.5

0.6

17.3

3.7

22.1

4.9

16.8

20.9

18.4

0.8

14.8

3.5

24.9

7.2

14.4

20.8

17.7

0.6

15.9

3.5

0 10 20 30

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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(80)あなたが人生の最後を迎えたい場所はどこですか 

全体では、「自宅」が 52.2％と高く、次いで「わからない」が 23.3％、「特別養護老人ホーム・

グループホーム」が 12.5％となっています。 

区分別では、事業対象者で「自宅」が 39.4％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１４（８０）人生の最後を迎えたい場所〔％・複数回答〕

N = 4049

％

自宅

病院

特別養護老人ホーム・グ
ループホーム

有料老人ホーム・サービ
ス付き高齢者向け住宅

その他

わからない

無　回　答

52.2

3.6

12.5

2.6

1.2

23.3

5.5

53.5

3.5

11.9

2.6

1.2

23.4

4.9

45.2

4.3

15.8

3.1

1.4

22.0

9.1

39.4

3.8

16.7

3.0

0.8

24.2

12.1

58.1

3.6

11.4

2.0

1.6

19.7

4.7

47.7

3.7

13.5

3.2

0.9

26.2

5.7

52.8

3.4

10.1

2.3

1.5

26.8

3.9

52.7

3.7

13.6

3.1

0.7

21.1

6.0

50.1

4.3

18.5

2.1

1.7

15.4

9.3

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（どこでもいい、その時の状態による） 
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家族構成別では、1 人暮らしで「自宅」が 37.9％と低く、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）

で 61.8％と高くなっています。 

介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者で「自

宅」が 42.1％と低くなっています。 

幸福度別では、7 点以上で「自宅」が 56.9％と、０～６点の 46.4％より高くなっています。 

 

  

問１４（８０）人生の最後を迎えたい場所〔％・複数回答〕

N = 4049

％

自宅

病院

特別養護老人ホーム・グ
ループホーム

有料老人ホーム・サービ
ス付き高齢者向け住宅

その他

わからない

無　回　答

52.2

3.6

12.5

2.6

1.2

23.3

5.5

49.8

4.4

11.6

4.2

1.7

23.6

5.9

54.7

3.4

10.6

3.0

1.3

24.0

4.0

48.0

4.1

13.3

2.3

1.2

25.6

6.6

52.9

2.5

11.2

3.3

0.8

24.2

6.0

50.5

3.4

14.0

2.0

0.4

24.4

6.2

49.1

3.9

13.4

1.6

2.2

26.9

3.5

55.9

1.8

14.3

2.9

0.6

19.3

5.7

58.6

5.4

12.0

1.9

1.2

17.9

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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(81)在宅での生活を続けるにあたって、どのようなことが不安ですか。あるいは、将来不安になる

と思いますか 

全体では、「家事」が 57.1％と高く、次いで「通院」が 40.0％、「金銭的なこと」が 30.8％とな

っています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「ゴミ出し」がそれぞれ 32.3％、33.3％とやや高くなっ

ています。 

年齢別では、「金銭的なこと」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上は 14.5％となっています。 

  

全　体 自宅 病院
特別養護老人

ホーム・グ
ループホーム

有料老人ホー

ム・サービス

付き高齢者向
け住宅

その他 わからない 無回答

全　体 100.0 52.2 3.6 12.5 2.6 1.2 23.3 5.5

１人暮らし 100.0 37.9 5.8 14.5 4.0 1.4 30.6 6.6

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 57.6 3.1 10.3 2.2 0.8 22.6 4.2

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 61.8 1.9 10.8 2.8 1.4 17.9 5.2

息子・娘との２世代世帯 100.0 56.8 3.8 13.3 2.2 1.3 17.3 6.3

その他 100.0 50.7 2.3 14.6 2.2 1.7 23.0 6.4

無　回　答 100.0 42.1 5.3 18.4 5.3 - 18.4 13.2

家族構成
別

問１４（８０）人生の最後を迎えたい場所〔％・複数回答〕

全　体 自宅 病院
特別養護老人
ホーム・グ
ループホーム

有料老人ホー
ム・サービス
付き高齢者向
け住宅

その他 わからない 無回答

全　体 100.0 52.2 3.6 12.5 2.6 1.2 23.3 5.5

介護・介助は必要ない 100.0 53.6 3.5 11.4 2.8 1.2 23.4 5.0

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 42.1 5.8 17.9 0.8 1.1 25.9 7.2

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 49.0 2.3 18.1 3.1 1.9 18.5 8.5

無　回　答 100.0 44.6 3.1 13.8 4.6 - 23.1 12.3

問１４（８０）人生の最後を迎えたい場所〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別

全　体 自宅 病院
特別養護老人

ホーム・グ
ループホーム

有料老人ホー

ム・サービス
付き高齢者向

け住宅

その他 わからない 無回答

全　体 100.0 52.2 3.6 12.5 2.6 1.2 23.3 5.5

０～６点 100.0 46.4 4.2 13.2 2.6 1.5 29.0 4.1

７点以上 100.0 56.9 3.2 12.6 2.8 1.1 20.5 3.9

無　回　答 100.0 26.5 4.4 3.7 1.5 0.7 14.0 50.7

問１４（８０）人生の最後を迎えたい場所〔％・複数回答〕

幸福度別



152 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１４（８１）在宅生活の継続で不安なこと〔％・複数回答〕

N = 4049

％

家事

ゴミ出し

ペットの世話

外出

通院

ひきこもり

話し相手がいない

金銭的なこと

身元保証に関すること

居場所がない

その他

特にない

無　回　答

57.1

23.7

4.4

29.4

40.0

4.1

13.1

30.8

3.3

1.1

2.1

16.1

5.2

56.8

22.3

4.4

29.2

38.7

4.2

12.5

31.8

3.1

1.1

2.0

17.1

4.2

60.0

32.3

4.5

30.1

49.5

3.1

16.7

22.5

4.8

1.4

2.9

10.3

10.8

56.8

33.3

5.3

32.6

44.7

6.1

19.7

30.3

6.1

1.5

3.8

8.3

13.6

54.5

19.6

3.6

25.8

36.2

4.2

12.6

31.9

4.1

1.4

2.1

18.9

4.0

59.5

27.0

5.1

32.6

43.2

4.1

13.6

30.2

2.7

0.9

2.2

13.9

5.9

55.2

19.5

5.0

29.5

35.9

4.6

12.6

37.3

3.6

1.3

1.6

18.2

2.9

60.3

27.4

3.9

30.5

44.4

4.0

14.1

28.4

3.2

0.9

2.5

13.9

6.1

53.4

26.1

2.9

25.7

40.6

2.6

11.4

14.5

2.6

1.7

3.6

16.6

10.2

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（いつまで元気でいられるか、いつまで動けるか、健康、家事のこと等） 



153 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１４（８１）在宅生活の継続で不安なこと〔％・複数回答〕

N = 4049

％

家事

ゴミ出し

ペットの世話

外出

通院

ひきこもり

話し相手がいない

金銭的なこと

身元保証に関すること

居場所がない

その他

特にない

無　回　答

57.1

23.7

4.4

29.4

40.0

4.1

13.1

30.8

3.3

1.1

2.1

16.1

5.2

57.0

21.3

3.8

28.1

37.3

3.8

17.5

31.4

5.3

1.1

2.5

17.3

4.9

56.8

25.5

4.3

32.1

45.5

4.0

12.6

33.4

4.5

1.3

2.8

14.9

3.4

56.4

28.5

3.3

28.1

42.8

4.7

12.5

29.9

3.5

0.4

2.0

16.6

5.7

56.8

21.5

4.1

30.0

38.0

3.1

13.2

29.3

2.3

1.2

1.9

15.5

6.6

55.5

23.0

4.0

30.1

38.1

4.8

10.8

30.9

3.2

1.2

2.2

19.6

4.8

58.2

25.7

2.9

25.5

36.5

4.5

15.5

36.9

4.5

1.6

2.4

14.9

4.7

57.2

20.9

5.3

29.9

38.5

4.1

12.3

30.5

2.5

0.6

1.0

15.8

5.3

60.0

23.9

7.2

32.4

44.7

4.3

11.1

26.0

1.2

1.6

2.7

15.3

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「ゴミ出し」がそれぞれ 33.6％、39.8％、「通院」がそれぞれ

50.7％、51.7％と高くなっています。 

幸福度別では、０～６点で「金銭的なこと」が 41.8％と、7 点以上の 25.3％より高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 家事 ゴミ出し
ペットの世
話

外出 通院 ひきこもり

全　体 100.0 57.1 23.7 4.4 29.4 40.0 4.1

介護・介助は必要ない 100.0 56.2 21.5 4.4 28.7 38.0 4.2

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 64.2 33.6 4.7 33.3 50.7 4.7

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 64.1 39.8 5.0 34.4 51.7 2.7

無　回　答 100.0 40.0 18.5 1.5 23.1 35.4 3.1

話し相手が
いない

金銭的なこ
と

身元保証に
関すること

居場所が
ない

その他 特にない 無回答

全　体 13.1 30.8 3.3 1.1 2.1 16.1 5.2

介護・介助は必要ない 12.7 31.2 3.1 1.1 1.9 17.5 4.6

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 16.5 32.8 5.2 1.7 3.3 6.3 6.9

現在、何らかの介護
を受けている

13.9 25.9 4.2 0.4 3.5 11.2 10.0

無　回　答 12.3 21.5 1.5 - 1.5 18.5 9.2

問１４（８１）在宅生活の継続で不安なこと〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

全　体 家事 ゴミ出し
ペットの世
話

外出 通院 ひきこもり

全　体 100.0 57.1 23.7 4.4 29.4 40.0 4.1

０～６点 100.0 61.8 26.5 3.7 30.9 43.3 5.8

７点以上 100.0 56.2 22.9 5.0 29.5 39.1 3.4

無　回　答 100.0 24.3 10.3 1.5 11.8 21.3 0.7

話し相手が
いない

金銭的なこ
と

身元保証に
関すること

居場所が
ない

その他 特にない 無回答

全　体 13.1 30.8 3.3 1.1 2.1 16.1 5.2

０～６点 16.6 41.8 5.9 1.9 2.6 9.9 3.9

７点以上 11.4 25.3 1.9 0.7 1.9 20.3 3.5

無　回　答 7.4 15.4 2.2 - 1.5 5.1 50.0

幸福度別

幸福度別

問１４（８１）在宅生活の継続で不安なこと〔％・複数回答〕
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1.2.15 市の高齢者福祉施策について 

(82)あなたは、市の事業やサービスの情報をどこから得ていますか 

全体では、「市の広報紙」が 78.5％と高く、次いで「友人・知人」が 20.5％、「市の公式ホーム

ページ」が 15.1％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「市の広報紙」がそれぞれ 63.4％、61.4％と低く、「地

域包括支援センター」がそれぞれ 37.6％、37.9％、事業対象者で「民生委員」が 15.9％と高く

なっています。 

年齢別では、「地域包括支援センター」は 85 歳以上で 20.2％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５（８２）市の事業やサービス情報の入手先〔％・複数回答〕

N = 4049

％

市の広報紙

市の公式ホームページ

市の公共施設のポス
ター・チラシ・パンフレット

市の安心安全情報メー
ル

自治会・町内会

民生委員

友人・知人

地域包括支援センター

その他

無　回　答

78.5

15.1

14.6

2.7

13.3

5.5

20.5

8.9

3.6

6.9

81.0

16.5

14.8

2.8

13.4

4.5

20.4

4.4

3.5

5.9

63.4

5.3

13.9

1.9

12.2

10.0

21.5

37.6

3.8

12.7

61.4

8.3

12.1

1.5

15.2

15.9

21.2

37.9

3.8

15.2

78.8

21.6

16.2

3.1

15.6

4.7

13.8

7.2

4.5

5.6

78.8

10.1

13.5

2.4

11.4

6.1

26.0

10.5

2.9

7.4

80.4

20.3

14.2

3.3

11.7

1.4

19.2

4.0

3.8

5.0

79.6

12.0

15.4

2.5

14.5

8.2

22.8

11.5

3.2

6.9

68.6

5.9

15.2

1.0

14.3

11.6

16.6

20.2

4.0

12.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（知らない、わからない、関心がない等） 
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問１５（８２）市の事業やサービス情報の入手先〔％・複数回答〕

N = 4049

％

市の広報紙

市の公式ホームページ

市の公共施設のポス
ター・チラシ・パンフレット

市の安心安全情報メー
ル

自治会・町内会

民生委員

友人・知人

地域包括支援センター

その他

無　回　答

78.5

15.1

14.6

2.7

13.3

5.5

20.5

8.9

3.6

6.9

80.4

14.8

15.8

2.1

10.8

2.5

19.8

6.8

3.8

6.5

80.0

15.1

16.4

2.3

10.0

5.1

18.5

9.8

2.8

5.3

78.7

15.2

14.5

2.7

14.3

6.6

18.2

7.8

3.9

8.2

77.7

17.2

13.4

4.1

12.6

6.4

18.8

9.7

3.9

7.8

75.4

12.0

12.4

2.8

9.8

6.8

20.6

8.4

3.8

8.0

78.8

16.1

16.7

2.2

20.0

6.1

20.6

12.8

3.1

5.3

80.5

14.3

14.8

3.3

16.0

5.9

22.3

8.0

3.9

6.8

80.2

16.7

14.4

2.5

13.0

4.7

24.5

7.8

3.3

5.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「地域包括支援センター」がそれぞれ 17.4％、37.5％と高く、

現在、何らかの介護を受けている回答者で「市の広報紙」が 57.1％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
市の広報
紙

市の公式
ホームペー
ジ

市の公共施設
のポスター・チ
ラシ・パンフ
レット

市の安心
安全情報
メール

自治会・町
内会

民生委員 友人・知人
地域包括
支援セン
ター

その他 無回答

全　体 100.0 78.5 15.1 14.6 2.7 13.3 5.5 20.5 8.9 3.6 6.9

介護・介助は必要ない 100.0 81.6 16.8 14.9 2.9 13.3 4.6 20.3 5.9 3.4 5.6

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 70.8 7.2 15.4 1.7 16.5 10.2 24.2 17.4 4.4 11.0

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 57.1 6.6 10.4 2.3 10.0 10.0 17.0 37.5 5.4 13.1

無　回　答 100.0 44.6 3.1 15.4 - 10.8 7.7 24.6 7.7 1.5 24.6

問１５（８２）市の事業やサービス情報の入手先〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(83)市で行っている次のサービスを知っていますか 

全体では、「緊急通報システム」が 35.7％と高く、次いで「配食サービス」が 18.6％、「居宅改

善整備費補助金」が 15.1％となっています。 

区分別では、要支援者で「配食サービス」と「居宅改善整備費補助金」がそれぞれ 25.1％、

22.7％とやや高くなっています 

圏域別では、第８圏域で「配食サービス」が 25.6％とやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（８３）市のサービスで知っているもの〔％・複数回答〕

N = 4049

％

緊急通報システム

配食サービス

日常生活用具給付事業

居宅改善整備費補助金

家具転倒防止器具設置
費補助金

高齢者安心見守り事業

ひとり歩き高齢者等保護
対策事業

無　回　答

35.7

18.6

9.7

15.1

10.4

12.2

4.0

45.1

36.0

18.0

9.1

14.2

9.9

12.2

4.1

45.2

33.3

25.1

13.4

22.7

15.1

12.4

3.6

42.6

34.8

15.9

13.6

15.2

9.8

11.4

3.0

49.2

39.8

14.3

8.4

11.8

9.4

11.9

4.4

43.8

32.5

22.3

10.8

18.0

11.4

12.5

3.8

45.9

35.4

17.1

8.8

14.7

9.4

10.8

3.0

45.6

37.2

20.7

10.6

15.7

11.7

13.7

5.0

42.8

32.1

19.2

10.0

16.4

10.9

13.1

4.5

48.9

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「居宅改善整備費補助金」

が 25.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（８３）市のサービスで知っているもの〔％・複数回答〕

N = 4049

％

緊急通報システム

配食サービス

日常生活用具給付事業

居宅改善整備費補助金

家具転倒防止器具設置
費補助金

高齢者安心見守り事業

ひとり歩き高齢者等保護
対策事業

無　回　答

35.7

18.6

9.7

15.1

10.4

12.2

4.0

45.1

36.1

19.6

11.0

15.0

11.8

14.4

2.9

46.2

38.1

16.6

11.1

16.0

12.8

14.5

4.9

43.8

33.2

17.4

8.8

14.3

9.8

11.7

3.3

47.1

32.9

15.3

9.5

14.1

9.7

9.1

4.3

47.9

33.1

17.0

9.2

19.4

9.8

10.2

3.4

44.5

39.1

18.9

8.6

13.4

10.8

15.7

4.9

42.8

36.9

20.1

10.0

17.0

9.0

10.9

5.3

43.9

37.3

25.6

9.7

14.0

10.7

11.8

3.9

41.2

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域

全　体
緊急通報
システム

配食サービ
ス

日常生活
用具給付
事業

居宅改善
整備費補
助金

家具転倒防止

器具設置費補
助金

高齢者安
心見守り事
業

ひとり歩き高

齢者等保護対
策事業

無回答

全　体 100.0 35.7 18.6 9.7 15.1 10.4 12.2 4.0 45.1

介護・介助は必要ない 100.0 36.7 18.3 9.0 14.5 10.1 12.3 4.0 44.8

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 30.9 19.8 13.2 15.2 9.4 11.8 4.1 47.4

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 31.3 22.8 13.5 25.5 16.2 11.2 3.5 43.2

無　回　答 100.0 26.2 15.4 6.2 9.2 9.2 13.8 3.1 56.9

問１５（８３）市のサービスで知っているもの〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(84)市で行っている次のサービスについて、利用し続けたい、あるいは、将来、利用したいと思う

サービスはありますか 

全体では、「緊急通報システム」が 50.7％と高く、次いで「配食サービス」が 40.3％、「高齢者

安心見守り事業」が 30.6％となっています。 

区分別では、事業対象者で「緊急通報システム」が 41.7％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（８４）利用継続、利用希望のサービス〔％・複数回答〕

N = 4049

％

緊急通報システム

配食サービス

日常生活用具給付事業

居宅改善整備費補助金

家具転倒防止器具設置
費補助金

高齢者安心見守り事業

ひとり歩き高齢者等保護
対策事業

利用したいサービスはな
い

無　回　答

50.7

40.3

21.6

23.8

14.3

30.6

9.9

10.9

14.1

51.5

40.9

21.4

24.3

14.1

30.6

10.0

10.4

14.2

46.7

37.3

22.0

19.4

14.8

28.9

9.1

16.3

9.8

41.7

33.3

25.8

24.2

15.2

33.3

9.1

6.1

24.2

51.1

38.3

21.3

22.8

13.1

29.5

9.9

12.3

13.2

50.4

42.0

22.0

24.7

15.2

31.4

9.9

9.7

14.6

52.6

41.5

22.4

25.6

14.8

29.5

9.5

11.3

12.7

50.7

41.2

21.9

23.9

14.9

32.2

10.4

9.8

14.2

43.2

33.0

16.2

15.7

9.3

29.2

9.3

13.3

18.1

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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(85)市で行っている次の事業を知っていますか 

全体では、「敬老会」が 47.3％と高く、次いで「ふれあい大学・ふれあい大学院」が 36.4％、

「えんＪＯＹトレーニング」が 33.2％となっています。 

区分別では、事業対象者で「えんＪＯＹトレーニング」が 46.2％と高くなっています。 

男女別では、女性で「介護支援ボランティアポイント」と「えんＪＯＹトレーニング」が、それぞれ

36.1％、43.6％と高くなっています。 

年齢別では、「敬老会」は年齢が上がると高くなり、85 歳以上では 61.5％となっています。 

圏域別では、第６圏域で「介護支援ボランティアポイント」が 43.2％と高くなっています。  

問１５（８４）利用継続、利用希望のサービス〔％・複数回答〕

N = 4049

％

緊急通報システム

配食サービス

日常生活用具給付事業

居宅改善整備費補助金

家具転倒防止器具設置
費補助金

高齢者安心見守り事業

ひとり歩き高齢者等保護
対策事業

利用したいサービスはな
い

無　回　答

50.7

40.3

21.6

23.8

14.3

30.6

9.9

10.9

14.1

48.9

39.2

21.7

21.1

13.7

29.3

10.5

11.6

16.3

55.7

46.0

22.6

24.7

13.4

34.9

13.0

6.8

10.6

55.1

41.0

25.2

26.6

17.8

32.0

9.8

8.8

12.9

50.0

41.1

23.1

26.7

14.1

29.5

10.3

10.9

14.7

49.5

36.7

20.2

25.9

12.4

31.5

9.0

12.4

12.0

51.5

39.3

21.2

20.2

14.3

29.5

8.6

11.2

14.3

49.0

40.6

21.5

23.2

15.2

30.3

10.2

11.5

14.8

47.4

41.9

18.1

22.7

13.2

29.3

8.2

13.2

14.2

0 10 20 30 40 50 60

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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問１５（８５）認知している市が行う事業〔％・複数回答〕

N = 4049

％

ふれあい大学・ふれあい

大学院

敬老会

元気アップ教室

健康づくりいきいき運動研

修会

体力測定会

オレンジカフェ

介護支援ボランティアポイ

ント

認知症サポーター等養成

講座

家族介護教室

そらまめ体操

えんＪＯＹトレーニング

健康脳トレ塾

介護予防講演会

スマートフォン活用講座

フレイルチェック

無　回　答

36.4

47.3

6.4

11.7

14.8

7.5

26.8

3.2

5.6

4.0

33.2

3.6

5.5

5.0

2.7

27.7

37.3

46.8

6.5

11.6

15.0

7.9

27.0

3.2

5.6

4.1

32.7

3.5

5.5

5.2

2.7

27.6

30.1

52.6

4.3

12.9

12.9

5.0

23.4

3.1

5.3

4.1

33.5

3.1

3.3

3.8

1.4

27.3

32.6

43.9

8.3

9.8

15.9

5.3

33.3

3.0

6.8

0.8

46.2

8.3

9.8

4.5

4.5

30.3

31.5

44.1

4.2

9.8

12.4

7.7

15.6

2.7

4.4

2.5

20.8

2.3

3.4

3.9

2.0

32.1

40.7

50.1

8.1

13.2

16.8

7.4

36.1

3.6

6.6

5.2

43.6

4.7

7.2

6.0

3.3

23.8

35.3

34.6

6.7

10.9

12.9

7.8

28.5

3.0

5.8

3.9

28.4

2.7

4.7

4.8

2.1

32.4

40.3

57.8

6.7

13.5

17.6

8.3

26.6

3.6

6.0

4.3

39.2

4.9

6.8

5.6

3.5

22.2

27.6

61.5

4.5

8.6

12.6

3.6

21.6

2.9

4.0

3.3

31.1

2.6

4.3

5.0

1.9

27.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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問１５（８５）認知している市が行う事業〔％・複数回答〕

N = 4049

％

ふれあい大学・ふれあい

大学院

敬老会

元気アップ教室

健康づくりいきいき運動研

修会

体力測定会

オレンジカフェ

介護支援ボランティアポイ

ント

認知症サポーター等養成

講座

家族介護教室

そらまめ体操

えんＪＯＹトレーニング

健康脳トレ塾

介護予防講演会

スマートフォン活用講座

フレイルチェック

無　回　答

36.4

47.3

6.4

11.7

14.8

7.5

26.8

3.2

5.6

4.0

33.2

3.6

5.5

5.0

2.7

27.7

39.9

48.7

5.5

13.5

16.2

6.1

23.0

2.5

4.8

3.4

32.7

3.8

4.9

5.9

1.7

29.1

38.9

49.8

8.9

14.0

12.8

8.7

23.8

4.3

6.8

4.9

33.2

3.6

8.5

7.4

3.6

24.7

38.1

43.9

6.1

13.7

15.8

10.5

30.7

3.9

5.5

3.5

32.6

3.5

6.1

4.9

3.5

28.9

37.4

43.2

7.6

11.4

14.9

7.0

35.3

3.9

6.6

4.7

37.2

4.1

4.5

5.4

2.7

27.9

30.9

47.3

5.6

7.6

13.4

6.2

24.6

2.8

3.4

3.8

30.7

3.0

3.6

3.6

1.6

28.1

29.9

46.4

5.5

11.6

14.3

8.6

43.2

3.5

7.3

4.5

33.2

5.7

5.5

4.3

3.9

24.2

38.3

55.3

5.1

11.3

15.8

5.5

17.6

2.5

4.9

2.9

34.0

2.9

5.1

5.9

2.7

27.9

38.8

45.4

7.0

10.7

15.7

8.7

16.7

2.7

6.2

4.3

32.8

2.7

5.8

3.5

2.1

28.9

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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家族構成別では、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「敬老会」と「えんＪＯＹトレーニング」

が、それぞれ 34.9％、22.2％と低くなっています。 

幸福度別では、7 点以上で「ふれあい大学・ふれあい大学院」が 41.4％と、０～６点の 29.7％

より高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(86)市で行っている次の事業について、参加し続けたい、あるいは、将来、参加したいと思う事業

はありますか 

全体では、「参加したい事業はない」が 26.9％と高く、次いで「オレンジカフェ」が 15.3％、「介

護予防講演会」が 14.0％となっています。 

区分別では、「参加したい事業はない」が要支援者で 36.8％と高く、事業対象者では「えん

JOY トレーニング」が 18.9％、「介護支援ボランティアポイント」が 12.1％、となっています。 

年齢別では、85 歳以上で「敬老会」が 22.6％と高くなっています。 

  

全　体
ふれあい大
学・ふれあい
大学院

敬老会
元気アップ
教室

健康づくりい
きいき運動
研修会

体力測定
会

オレンジカ
フェ

介護支援ボ
ランティアポ
イント

認知症サ
ポーター等養
成講座

全　体 100.0 36.4 47.3 6.4 11.7 14.8 7.5 26.8 3.2

１人暮らし 100.0 32.3 45.5 8.1 11.6 16.3 7.2 31.3 3.2

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 39.3 47.4 6.3 12.0 15.4 7.8 26.7 2.7

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 27.8 34.9 5.2 9.4 12.3 9.0 19.3 2.4

息子・娘との２世代世帯 100.0 39.0 52.2 5.0 11.5 13.6 7.8 27.7 4.0

その他 100.0 35.5 49.3 5.8 11.6 13.4 6.8 23.1 3.3

無　回　答 100.0 26.3 42.1 7.9 13.2 10.5 5.3 21.1 10.5

家族介護
教室

そらまめ体
操

えんＪＯＹト
レーニング

健康脳トレ
塾

介護予防
講演会

スマートフォ
ン活用講座

フレイル
チェック

無回答

全　体 5.6 4.0 33.2 3.6 5.5 5.0 2.7 27.7

１人暮らし 5.7 3.7 35.7 4.6 6.7 5.0 3.2 28.8

夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

6.3 4.0 34.9 3.5 5.0 5.2 2.8 25.9

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

5.7 3.8 22.2 3.8 4.2 4.7 2.8 39.6

息子・娘との２世代世帯 4.2 3.7 34.9 3.2 5.0 5.5 2.5 24.4

その他 4.9 4.2 28.5 3.1 5.4 4.4 1.7 29.1

無　回　答 7.9 7.9 21.1 2.6 13.2 7.9 2.6 39.5

家族構成
別

家族構成
別

問１５（８５）認知している市が行う事業〔％・複数回答〕

全　体
ふれあい大
学・ふれあい

大学院
敬老会

元気アップ
教室

健康づくりい
きいき運動
研修会

体力測定
会

オレンジカ
フェ

介護支援ボ
ランティアポ
イント

認知症サ
ポーター等養
成講座

全　体 100.0 36.4 47.3 6.4 11.7 14.8 7.5 26.8 3.2

０～６点 100.0 29.7 44.5 5.1 9.4 12.2 5.5 23.5 2.3

７点以上 100.0 41.4 49.9 7.3 13.1 16.6 8.8 29.3 3.8

無　回　答 100.0 16.9 31.6 3.7 9.6 9.6 5.9 15.4 1.5

家族介護
教室

そらまめ体
操

えんＪＯＹト
レーニング

健康脳トレ
塾

介護予防
講演会

スマートフォ
ン活用講座

フレイル
チェック

無回答

全　体 5.6 4.0 33.2 3.6 5.5 5.0 2.7 27.7

０～６点 3.7 2.6 28.7 2.8 4.2 3.3 2.1 31.4

７点以上 6.6 4.7 36.7 4.3 6.2 6.1 3.1 23.9

無　回　答 5.9 5.1 17.6 0.7 5.9 4.4 0.7 58.1

幸福度別

問１５（８５）認知している市が行う事業〔％・複数回答〕

幸福度別
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問１５（８６）利用継続、利用希望の事業〔％・複数回答〕

N = 4049

％

ふれあい大学・ふれあい

大学院

敬老会

元気アップ教室

健康づくりいきいき運動研

修会

体力測定会

オレンジカフェ

介護支援ボランティアポイ

ント

認知症サポーター等養成

講座

家族介護教室

そらまめ体操

えんＪＯＹトレーニング

健康脳トレ塾

介護予防講演会

スマートフォン活用講座

フレイルチェック

参加したい事業はない

無　回　答

10.2

11.5

11.4

12.3

13.4

15.3

5.6

2.5

4.9

5.5

10.1

3.3

14.0

6.7

5.7

26.9

18.5

10.7

10.8

11.9

12.8

14.1

15.6

5.2

2.4

5.0

5.5

9.7

3.1

14.2

6.8

6.1

26.3

18.4

6.7

15.6

7.9

8.4

8.6

12.4

6.7

2.4

4.5

6.2

9.8

3.3

10.8

6.7

2.4

36.8

15.6

6.1

16.7

8.3

10.6

10.6

15.2

12.1

3.8

3.0

3.0

18.9

8.3

18.9

5.3

4.5

13.6

30.3

12.2

12.9

8.4

11.9

13.5

15.8

4.0

2.1

5.0

4.9

5.4

2.5

11.9

6.0

4.6

31.0

17.4

8.6

10.4

13.9

12.5

13.2

14.9

6.9

2.7

4.7

5.8

14.0

4.1

15.9

7.4

6.6

23.7

19.2

13.2

5.4

13.1

14.1

13.4

15.7

5.2

2.6

4.2

5.5

8.8

3.2

14.4

6.8

6.0

28.6

16.6

8.6

15.2

11.2

12.1

14.2

16.6

5.8

2.7

6.0

6.0

12.0

3.8

14.9

7.5

5.8

24.3

19.2

5.0

22.6

6.2

4.8

10.5

8.6

6.2

1.4

2.4

2.6

8.3

2.6

9.5

3.6

4.0

29.9

23.5

0 10 20 30 40

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上
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問１５（８６）利用継続、利用希望の事業〔％・複数回答〕

N = 4049

％

ふれあい大学・ふれあい

大学院

敬老会

元気アップ教室

健康づくりいきいき運動研

修会

体力測定会

オレンジカフェ

介護支援ボランティアポイ

ント

認知症サポーター等養成

講座

家族介護教室

そらまめ体操

えんＪＯＹトレーニング

健康脳トレ塾

介護予防講演会

スマートフォン活用講座

フレイルチェック

参加したい事業はない

無　回　答

10.2

11.5

11.4

12.3

13.4

15.3

5.6

2.5

4.9

5.5

10.1

3.3

14.0

6.7

5.7

26.9

18.5

10.8

11.8

13.9

10.5

12.9

18.8

5.5

1.7

4.6

4.9

10.5

2.9

12.9

6.8

4.9

27.4

18.8

12.1

11.7

14.7

14.9

14.0

16.6

6.0

3.4

6.0

6.6

9.1

2.8

14.9

8.7

6.6

24.9

18.1

10.9

11.5

11.9

15.0

15.6

16.6

5.7

3.5

2.5

6.1

9.8

4.3

16.0

7.4

7.8

21.9

20.5

12.6

11.0

11.8

13.4

13.2

14.9

5.6

3.1

5.6

7.9

11.0

4.8

16.1

6.6

6.0

24.6

18.0

8.2

13.0

10.2

9.0

11.0

14.2

4.6

1.4

4.2

3.6

8.8

2.0

12.4

5.2

4.2

30.7

18.2

7.9

10.2

8.1

11.8

14.1

13.4

9.4

2.4

4.5

3.3

11.0

5.1

12.8

5.5

5.3

29.3

16.3

11.1

13.1

11.9

10.5

14.1

16.0

2.9

3.1

6.1

4.5

10.5

2.5

13.7

7.2

6.6

26.4

20.3

8.5

9.1

9.7

13.6

12.2

12.6

4.5

1.4

5.2

6.0

9.9

2.7

13.8

6.6

4.9

29.7

17.5

0 10 20 30 40

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「参加したい事業はない」

が 38.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
ふれあい大
学・ふれあい
大学院

敬老会
元気アップ
教室

健康づくりい
きいき運動
研修会

体力測定
会

全　体 100.0 10.2 11.5 11.4 12.3 13.4

介護・介助は必要ない 100.0 11.2 10.9 12.3 13.4 14.5

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 6.3 16.0 7.4 8.3 9.1

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 3.9 12.4 6.2 5.4 6.9

無　回　答 100.0 3.1 13.8 6.2 4.6 7.7

オレンジカ
フェ

介護支援ボ
ランティアポ
イント

認知症サ
ポーター等養
成講座

家族介護
教室

そらまめ体
操

えんＪＯＹト
レーニング

全　体 15.3 5.6 2.5 4.9 5.5 10.1

介護・介助は必要ない 16.2 5.5 2.5 4.7 5.4 9.8

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 10.2 6.3 3.0 5.8 5.8 12.1

現在、何らかの介護
を受けている

13.5 4.6 1.5 5.0 6.2 9.7

無　回　答 6.2 7.7 3.1 6.2 3.1 10.8

健康脳トレ
塾

介護予防
講演会

スマートフォ
ン活用講座

フレイル
チェック

参加したい
事業はな
い

無回答

全　体 3.3 14.0 6.7 5.7 26.9 18.5

介護・介助は必要ない 3.5 14.6 7.0 6.3 26.5 17.4

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 2.5 11.6 6.3 3.3 24.8 24.0

現在、何らかの介護
を受けている

3.5 9.7 4.2 1.9 38.6 18.5

無　回　答 1.5 13.8 4.6 3.1 16.9 46.2

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

問１５（８６）利用継続、利用希望の事業〔％・複数回答〕
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(87)あなたは、高齢者福祉施設（幸楽荘・寿楽荘・薬師沼憩いの家・大池憩いの家・大枝高齢者

憩いの家・庄和高齢者憩いの家）を利用していますか 

全体では、「利用したことがない」が 86.0％と高く、「利用している」が 2.3％、「以前に利用した

ことがあるが今は利用していない」が 6.6％となっています。 

区分別では、事業対象者で「利用したことがない」が 56.8％と低く、「以前に利用したことがあ

るが今は利用していない」が 17.4％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（８７）高齢者福祉施設の利用状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

第１圏域 526

第２圏域 470

第３圏域 488

第４圏域 516

第５圏域 501

第６圏域 491

第７圏域 488

第８圏域 485

2.3

2.3

2.3

0.6

3.7

4.0

1.0

1.8

2.3

86.0

87.3

85.5

89.8

82.9

82.6

88.6

84.6

88.0

6.6

4.8

7.9

4.1

7.8

8.4

5.9

8.2

6.4

5.1

5.7

4.3

5.5

5.6

5.0

4.5

5.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用したことがない

以前に利用したことはあるが今は利用していない 無 回 答

問１５（８７）高齢者福祉施設の利用状況〔％〕

N =

全　　　体 4049

一般高齢者 3499

要支援１・２ 418

事業対象者 132

男性 1792

女性 2220

７４歳以下 1823

７５～８４歳 1729

８５歳以上 421

2.3

2.1

1.9

9.1

2.7

2.0

1.6

3.1

2.1

86.0

87.9

79.4

56.8

86.6

85.9

91.2

82.3

79.6

6.6

5.8

10.3

17.4

7.2

6.1

3.9

8.8

9.3

5.1

4.3

8.4

16.7

3.5

6.0

3.3

5.8

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用したことがない

以前に利用したことはあるが今は利用していない 無 回 答
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(88) 【前問で未利用、以前利用したが現在は未利用の回答者】利用していない理由は何ですか 

全体では、「高齢者福祉施設自体をよく知らないから」が 36.4％と高く、次いで「やりたい活動

がないから」が 24.1％、「遠くて行くのが難しいから」が 17.8％となっています。 

区分別では、要支援者と事業対象者で「遠くて行くのが難しいから」がそれぞれ 34.4％、

33.7％、「体調や体力が続かないから」がそれぞれ 28.3％、17.3％と高く、事業対象者は「高齢

者福祉施設自体をよく知らないから」が 22.4％と低くなっています。 

年齢別では、「遠くて行くのが難しいから」と「体調や体力が続かないから」は、年齢が上がると

高くなり、85 歳以上ではそれぞれ 27.8％、20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（８８）利用していない理由〔％・複数回答〕

N = 3751

％

場所が分からないから

遠くて行くのが難しいか
ら

やりたい活動がないから

雰囲気が好きでないから

体調や体力が続かない
から

高齢者福祉施設自体を
よく知らないから

その他

無　回　答

16.7

17.8

24.1

10.4

8.9

36.4

12.3

11.2

16.6

15.5

25.4

10.5

6.4

37.4

13.3

10.7

17.6

34.4

14.4

9.1

28.3

31.2

2.7

14.1

16.3

33.7

19.4

12.2

17.3

22.4

15.3

15.3

15.5

11.9

26.1

10.9

6.5

38.0

11.5

11.4

17.6

22.8

22.7

10.1

10.8

34.9

13.1

10.8

16.7

12.0

27.9

9.3

4.2

38.6

15.4

9.1

17.1

21.9

22.2

12.2

11.0

35.2

9.7

12.2

15.0

27.8

16.6

9.1

20.9

29.9

8.8

14.7

0 10 20 30 40 50

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（コロナのため、まだ行かない・早い、わからない、 

一人で行きにくい等） 
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介護・介助の必要別では、何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない回答者、現在、

何らかの介護を受けている回答者で「遠くて行くのが難しいから」がそれぞれ 29.4％、30.5％、

「体調や体力が続かないから」がそれぞれ 27.6％、31.8％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（８８）利用していない理由〔％・複数回答〕

N = 3751

％

場所が分からないから

遠くて行くのが難しいか
ら

やりたい活動がないから

雰囲気が好きでないから

体調や体力が続かない
から

高齢者福祉施設自体を
よく知らないから

その他

無　回　答

16.7

17.8

24.1

10.4

8.9

36.4

12.3

11.2

20.9

18.2

24.2

10.1

8.1

39.3

12.4

9.9

15.7

20.0

24.8

10.7

10.7

33.7

13.0

10.0

20.5

25.5

24.0

7.2

5.2

40.8

10.3

10.5

12.2

12.4

23.3

12.6

7.9

37.8

14.5

11.8

12.5

11.6

25.7

14.7

11.4

32.2

10.5

12.3

18.3

18.3

23.9

10.1

10.3

38.4

9.7

11.6

13.9

19.2

23.6

12.8

8.8

30.7

15.0

11.9

19.4

17.2

25.3

5.7

8.1

38.0

13.1

9.2

0 10 20 30 40 50

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域

全　体
場所が分
からないか
ら

遠くて行くの
が難しいから

やりたい活
動がないか
ら

雰囲気が好
きでないから

体調や体力
が続かない
から

高齢者福祉施

設自体をよく
知らないから

その他 無回答

全　体 100.0 16.7 17.8 24.1 10.4 8.9 36.4 12.3 11.2

介護・介助は必要ない 100.0 16.4 15.8 25.7 10.7 5.2 37.2 13.3 10.9

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 18.6 29.4 15.2 7.7 27.6 33.4 6.5 12.1

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 18.5 30.5 16.3 9.9 31.8 29.6 7.7 12.4

無　回　答 100.0 16.3 14.0 18.6 9.3 16.3 34.9 9.3 20.9

問１５（８８）利用していない理由〔％・複数回答〕

介護・介助
の必要別
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(89)どのような高齢者福祉施設を望みますか 

全体では、「雰囲気が良い」が 43.3％と高く、次いで「気軽に健康相談ができる」が 37.8％、

「施設がきれい」が 34.8％となっています。 

年齢別では、「施設がきれい」と「雰囲気が良い」は年齢が上がると低くなり、85 歳以上ではそ

れぞれ 24.9％、33.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（８９）高齢者福祉施設の希望〔％・複数回答〕

N = 4049

％

気軽に健康相談ができ
る

講座や催し物が充実して
いる

趣味の集まりやサークル
が多くある

趣味やレクリエーション
の用具が充実している

施設がきれい

雰囲気が良い

特にない

その他

無　回　答

37.8

22.4

24.8

18.6

34.8

43.3

1.8

19.2

9.2

38.1

22.9

25.2

18.8

35.7

44.2

1.7

19.5

7.8

36.1

16.7

19.6

15.8

28.9

38.3

1.4

17.7

16.5

34.1

25.0

28.8

23.5

28.8

37.1

3.8

15.2

21.2

35.4

20.4

23.3

21.2

30.4

37.7

1.9

22.8

8.4

39.6

24.1

26.2

16.8

38.8

48.3

1.7

16.4

9.4

37.1

26.2

26.4

21.4

40.1

47.2

1.7

19.0

6.7

38.3

20.5

25.1

17.5

32.3

42.2

2.0

18.2

10.1

37.8

15.4

17.3

13.1

24.9

33.7

1.2

24.9

13.8

0 10 20 30 40 50 60

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（近くにあるとよい、わからない等） 
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(90)あなたは、市に対して、どのような高齢者福祉施策の充実を望まれますか 

全体では、「一人暮らし高齢者に対する支援」が 40.8％と高く、次いで「高齢者の移動手段の

充実」が 36.9％、「家族等の介護者に対する支援」が 30.4％となっています。 

  

問１５（８９）高齢者福祉施設の希望〔％・複数回答〕

N = 4049

％

気軽に健康相談ができ
る

講座や催し物が充実して
いる

趣味の集まりやサークル
が多くある

趣味やレクリエーション
の用具が充実している

施設がきれい

雰囲気が良い

特にない

その他

無　回　答

37.8

22.4

24.8

18.6

34.8

43.3

1.8

19.2

9.2

37.5

26.6

28.3

17.9

42.2

45.8

2.3

15.8

9.7

38.7

24.7

25.5

20.4

36.6

44.3

2.3

18.9

6.8

38.7

23.8

27.7

18.9

34.2

43.4

1.6

17.2

8.2

37.4

26.2

28.1

21.1

35.3

43.8

1.2

19.4

8.5

35.5

17.6

20.6

17.6

33.7

42.7

1.4

23.2

9.8

37.1

20.6

21.6

15.9

33.2

45.6

1.8

19.1

9.6

35.0

19.9

23.4

20.5

34.6

43.0

1.8

21.1

9.0

42.7

20.6

23.7

17.5

30.7

40.0

1.9

19.6

9.7

0 10 20 30 40 50

全 体 第１圏域 第２圏域 第３圏域 第４圏域

第５圏域 第６圏域 第７圏域 第８圏域
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問１５（９０）希望する高齢者福祉施策の充実〔％・複数回答〕

N = 4049

％

就労支援

生涯学習・スポーツ等の

生きがい施策

ボランティア・地域活動等

の社会活動の支援

一人暮らし高齢者に対す

る支援

高齢者虐待に対する対策

健康づくり施策

寝たきり予防施策

認知症予防施策

家族等の介護者に対する

支援

高齢者の移動手段の充

実

高齢者が気楽に集まるこ

とのできる場の提供

高齢者の買い物に対する

支援

スマートフォンなどデジタ

ル活用の支援

常時介護が必要な方のた

めの施設の整備

福祉や生活にかかわる相

談体制の整備

その他

無　回　答

8.2

16.7

8.0

40.8

6.1

20.6

16.4

20.7

30.4

36.9

27.3

26.5

14.2

24.4

20.7

1.8

12.6

9.0

17.8

8.5

40.5

6.2

21.1

15.3

20.5

31.2

36.0

27.3

25.9

14.5

24.6

21.5

1.9

11.8

2.6

9.6

4.8

41.4

3.6

16.0

23.0

20.8

26.3

42.8

26.1

29.9

11.7

24.2

15.1

1.0

16.3

2.3

9.1

4.5

45.5

9.1

22.7

23.5

27.3

22.7

42.4

32.6

31.1

15.2

18.9

18.9

1.5

20.5

10.3

19.5

9.1

38.2

5.6

21.9

14.4

20.1

31.1

33.3

23.7

24.2

14.7

22.3

19.7

2.1

12.5

6.5

14.5

7.2

43.1

6.4

19.8

18.0

21.4

29.9

40.2

30.6

28.5

13.9

26.1

21.7

1.5

12.2

13.7

20.4

9.5

40.6

5.4

22.6

14.7

19.3

31.9

35.7

25.5

26.7

15.6

24.6

22.9

1.5

11.4

4.2

15.2

7.6

41.6

7.1

20.0

17.6

22.2

30.3

39.0

30.3

26.3

14.5

24.9

19.8

2.0

12.2

1.0

7.8

3.6

39.0

4.3

14.5

18.5

20.9

25.7

35.9

24.7

27.6

7.4

21.4

15.7

1.9

17.3

0 10 20 30 40 50

全 体 一般高齢者 要支援１・２ 事業対象者 男性

女性 ７４歳以下 ７５～８４歳 ８５歳以上

（わからない、関心がない等） 
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問１５（９０）希望する高齢者福祉施策の充実〔％・複数回答〕

N = 4049

％

就労支援

生涯学習・スポーツ等の

生きがい施策

ボランティア・地域活動等

の社会活動の支援

一人暮らし高齢者に対す

る支援

高齢者虐待に対する対策

健康づくり施策

寝たきり予防施策

認知症予防施策

家族等の介護者に対する

支援

高齢者の移動手段の充

実

高齢者が気楽に集まるこ

とのできる場の提供

高齢者の買い物に対する

支援

スマートフォンなどデジタ

ル活用の支援

常時介護が必要な方のた

めの施設の整備

福祉や生活にかかわる相

談体制の整備

その他

無　回　答

8.2

16.7

8.0

40.8

6.1

20.6

16.4

20.7

30.4

36.9

27.3

26.5

14.2

24.4

20.7

1.8

12.6

9.3

17.9

8.0

42.8

5.1

20.0

16.9

23.0

27.9

30.8

30.4

22.4

15.4

25.1

19.8

1.9

12.4

8.3

14.3

8.7

41.3

5.7

22.3

18.3

21.3

33.4

44.5

31.1

28.3

13.2

24.7

26.2

1.7

11.1

8.6

18.2

8.4

40.6

6.6

21.1

18.4

22.5

32.2

37.5

27.5

25.2

13.9

25.0

23.4

1.6

10.9

6.6

21.1

8.1

41.3

5.2

19.6

16.9

16.9

31.8

36.4

26.9

25.6

15.7

27.3

21.5

1.0
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7.2
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家族構成では、1 人暮らしで「一人暮らし高齢者に対する支援」が 66.5％と高く、「家族等の介

護者に対する支援」が 12.0％と低くなり、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「高齢者の移動

手段の充実が 25.0％と低くなっています。 

介護・介助の必要別では、現在、何らかの介護を受けている回答者で「生涯学習・スポーツ等の

生きがい施策」が 6.9％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 就労支援
生涯学習・ス
ポーツ等の生
きがい施策

ボランティア・
地域活動等の
社会活動の支
援

一人暮らし高
齢者に対す
る支援

高齢者虐待
に対する対
策

健康づくり
施策

寝たきり予
防施策

認知症予
防施策

全　体 100.0 8.2 16.7 8.0 40.8 6.1 20.6 16.4 20.7

介護・介助は必要ない 100.0 9.1 18.6 8.7 40.7 6.0 21.9 15.6 20.3

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない 100.0 4.1 7.4 4.4 43.5 6.9 13.5 21.5 24.8

現在、何らかの介護
を受けている

100.0 1.5 6.9 3.9 40.5 4.2 15.8 20.8 21.2

無　回　答 100.0 6.2 7.7 6.2 30.8 9.2 12.3 12.3 20.0

家族等の介
護者に対す
る支援

高齢者の移
動手段の充
実

高齢者が気楽
に集まること
のできる場の
提供

高齢者の買
い物に対す
る支援

スマートフォン
などデジタル

活用の支援

常時介護が必
要な方のため

の施設の整備

福祉や生活に
かかわる相談

体制の整備
その他 無回答

全　体 30.4 36.9 27.3 26.5 14.2 24.4 20.7 1.8 12.6

介護・介助は必要ない 31.1 36.7 27.8 26.0 14.9 24.4 21.6 1.8 11.7

何らかの介護・介助は必要
だが、現在は受けていない

30.0 41.0 26.7 30.9 9.9 25.3 17.6 1.4 13.8

現在、何らかの介護
を受けている

25.1 37.8 24.3 29.3 13.1 24.7 15.1 1.5 17.4

無　回　答 18.5 23.1 20.0 16.9 6.2 13.8 13.8 3.1 33.8

介護・介助
の必要別

介護・介助
の必要別

問１５（９０）希望する高齢者福祉施策の充実〔％・複数回答〕

全　体 就労支援
生涯学習・ス
ポーツ等の生
きがい施策

ボランティア・
地域活動等の
社会活動の支
援

一人暮らし高
齢者に対す
る支援

高齢者虐待
に対する対
策

健康づくり
施策

寝たきり予
防施策

認知症予
防施策

全　体 100.0 8.2 16.7 8.0 40.8 6.1 20.6 16.4 20.7
１人暮らし 100.0 6.5 12.4 5.5 66.5 6.7 17.5 16.9 19.7
夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

100.0 6.8 18.1 8.4 40.4 5.5 21.9 16.0 21.5

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

100.0 17.0 23.1 9.9 31.1 7.5 19.8 11.8 16.5

息子・娘との２世代世帯 100.0 8.0 16.6 8.0 25.4 5.5 19.3 19.3 23.9
その他 100.0 11.2 17.5 9.6 25.9 6.3 23.4 15.7 18.9
無　回　答 100.0 2.6 5.3 5.3 39.5 13.2 13.2 13.2 18.4

家族等の介
護者に対す
る支援

高齢者の移
動手段の充
実

高齢者が気楽
に集まること
のできる場の
提供

高齢者の買
い物に対す
る支援

スマートフォン
などデジタル
活用の支援

常時介護が必
要な方のため
の施設の整備

福祉や生活に
かかわる相談
体制の整備

その他 無回答

全　体 30.4 36.9 27.3 26.5 14.2 24.4 20.7 1.8 12.6
１人暮らし 12.0 34.5 29.4 26.5 13.8 20.2 20.0 1.5 11.7
夫婦２人暮らし（配偶
者６５歳以上）

35.2 40.6 27.5 28.9 15.4 25.8 21.7 1.6 11.3

夫婦２人暮らし（配偶
者６４歳以下）

29.7 25.0 21.7 24.1 17.0 21.2 18.9 3.3 13.7

息子・娘との２世代世帯 39.0 39.0 26.6 23.8 12.6 24.8 19.3 1.8 13.0
その他 34.8 33.5 27.2 24.6 12.8 26.6 21.5 1.6 15.0
無　回　答 28.9 28.9 15.8 15.8 5.3 26.3 13.2 5.3 31.6

家族構成
別

問１５（９０）希望する高齢者福祉施策の充実〔％・複数回答〕

家族構成
別
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(91)介護保険制度を始めとする高齢者福祉施策全般について、ご意見がありましたらお聞かせく

ださい 

全体では、「記入あり」が 12.5％です。 

主な内容は、免許返納や移動手段、歩道の整備に関すること、介護・福祉施設・サービスに関す

ること、アンケートに関することなどとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５（９１）自由意見〔％〕

N =

4049 12.5 87.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

免許返納、移動手段、歩道の整備に関すること

免許返納後、通院等のタクシー代割引制度があるか知りたい。バス路線がなく運転免許返納に不安が
ある。バスの本数を増やしてほしい。バスなどの交通手段の補助金制度があるとよい。市運営のバス・
タクシー等を出してくれると助かる。外へ出るための交通機関の充実。ウォーキング・サイクリングロー
ドの充実。歩道が整備されておらず危険である。

介護・福祉施設・サービスに関すること

どの施設にもショートステイができると助かる。訪問診療について知りたい。利用料金が安く、受け入れ
られる施設等がほしい。公的施設の利用法がわからない。高齢者福祉施設を増やす。国民年金で入
れる施設が知りたい。介護サービスで掃除をお願いしていて助かっている。

アンケートに関すること

この調査票は、高齢者には回答が難しい。後半は答えられない質問が多かった。マークをぬりつぶす
方法でなく、番号とか記号を〇で囲む方法にしていただきたい。アンケートを見て、色々な施設がある
事を初めて知った。アンケート設問が予定調和を図るものとなっている。介護保険課がある事を知らな
かった。

広報・周知に関すること

市の福祉施策をもう少し市民に対し理解してもらえるよう、広報活動に力を入れていただきたい。知ら
ない制度が多いので、何度でも広報に情報を提供してほしい。本件を題材にした『特集』を広報等に
ページを割いて載せてほしい。同封されていた高齢者福祉・介護保険サービス事業案内の連絡先電話
番号等が知りたかった。

介護保険料に関すること

介護保険料の減額を望む。今の介護保険金額支払いは高額過ぎだと思っている。介護保険を受ける
か受けないかわからないのに、介護保険料が高い。年金から差し引きなので、高額すぎる。民間保険
が導入しているような減免措置があってもよいのではないか。

集える場や公共施設（運動できる場や公園）、講座の充実に関すること

地域の方々と気軽に話し合ったりコーヒーを飲んだりできる集会が欲しい。街中に公園・四季を感じる
ことができる楽しい広場がほしい。高齢者だけのサークルでなく、幅広い年齢と交流できるサークル活
動ができるとよい。各世代混合で楽しめる場を作ってほしい。プールを作ってもらいたい（屋内運動場
施設）。生涯学習で選択科目を増やしてほしい。

介護保険制度に関すること

もう少しスピード感をもって対応してほしい。手続きが大変でなく、色々な事ができるようにしてほしい。
要介護認定の緩和が必要だと思う。要介護の認定を厳格に判断していただきたい。介護保険制度で
助かった。自宅での介護ができない方のみ介護保険制度を利用すれば、保険料を上げないで済むの
ではないかと思う。

61

58

３位 51

１位

２位

６位 40

７位 38

43

42

４位

５位
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1.2.16 生活機能評価による高齢者の状況 

運動機能の低下 

前述の（9）～（13）において３項目以上該当した運動機能低下のリスクのある人は、全体で

15.5％（前回 15.8％）と、前回と同水準となっています。男女ともに年齢が上がると該当率が高ま

り、男性は 80～84 歳で、女性は 75～79 歳で全体の 15.5％を上回っています。圏域別では、

第２圏域、第５圏域、第６圏域が全体を上回っています。また、１年間に転倒したことが「何度もある」

「１度ある」を回答した転倒リスクのある人は、全体で 29.5％（前回 30.9％）と前回と同水準とな

っています。運動機能低下のリスクがある人で、転倒リスクのある人が多くみられます。 

    ※前回とは、令和元年度に実施した「第８期春日部市高齢者保健福祉計画及び介護保険事業計画策定

に向けたアンケート調査」のことです。(以下同様) 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【判定方法】  

下記の５つの設問で３問以上該当がある場合に、リスクあり（該当あり）と判定されます。 

設問項目 回答 

階段を手すりや壁を伝わらずに昇って

いますか 

できるし、している 
できるけど 

していない 
できない 

非該当 該当 

椅子に座った状態から何もつかまらず

に立ち上がっていますか 

できるし、している 
できるけど 

していない 
できない 

非該当 該当 

15 分くらい続けて歩いていますか 
できるし、している 

できるけど 

していない 
できない 

非該当 該当 

過去１年間に転んだ経験がありますか 
できるし、している 

できるけど 

していない 
できない 

非該当 該当 

転倒に対する不安は大きいですか 

とても 

不安である 

やや 

不安である 

あまり 

不安でない 
不安でない 

非該当 該当 

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 15.5 84.5

該当あり 100.0 35.3 64.7

該当なし 100.0 7.1 92.9

運動機能の低下〔％〕

転倒リスク

運動機能低下リスク該当率〔％〕

全体 男性 女性

全体 15.5 11.8 18.3

65～69歳 6.2 6.1 6.2

70～74歳 8.7 7.9 9.3

75～79歳 13.0 8.5 16.4

80～84歳 23.1 16.3 28.6

85～89歳 37.5 29.5 43.6

90～94歳 46.9 52.4 44.2

95歳以上 80.0 0.0 80.0

全　体 該当あり 該当なし

全体 100.0 15.5 84.5

第１圏域 100.0 11.4 88.6

第２圏域 100.0 19.1 80.9

第３圏域 100.0 15.4 84.6

第４圏域 100.0 15.3 84.7

第５圏域 100.0 18.0 82.0

第６圏域 100.0 16.5 83.5

第７圏域 100.0 12.7 87.3

第８圏域 100.0 14.4 85.6

無回答 100.0 22.6 77.4

運動機能の低下〔％〕
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低栄養 

前述の（19）でやせすぎと（25）の両方に該当した低栄養のリスクのある人は、全体で 3.6％

（前回 1.5％）で、前回よりわずかに増加しています。男女ともに年齢が上がると該当率が高まり、

男性では 80 歳以上、女性は 75 歳以上で全体の 3.6％を上回っています。圏域別では、第５圏

域は該当率が 4.6％となっています。また、低栄養状態に該当している人では。歯の健康リスクの

ある人がやや多くみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【判定方法】  

下記の２つの設問で BMIが 20.0未満かつ該当する回答がある場合に、リスクあり（該当あり）

と判定されます。 

設問項目 回答 

身長・体重 
身長・体重から算出される BMI（体重（kg）÷身長（m）×身

長（m））が 20.0 未満の場合に該当とする 

６か月間で２～３㎏以上の体重減少が

ありましたか 

はい いいえ 

該当 非該当 

 
 

  

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 3.6 96.4

リスクあり 100.0 4.6 95.4

リスクなし 100.0 2.3 97.7

歯の健康リ

スク別

低栄養〔％〕

全　体 該当あり 該当なし

全体 100.0 3.6 96.4

第１圏域 100.0 3.8 96.2

第２圏域 100.0 3.4 96.6

第３圏域 100.0 3.5 96.5

第４圏域 100.0 2.9 97.1

第５圏域 100.0 4.6 95.4

第６圏域 100.0 3.9 96.1

第７圏域 100.0 3.9 96.1

第８圏域 100.0 2.5 97.5

無回答 100.0 4.8 95.2

低栄養〔％〕
低栄養リスク該当率〔％〕

全体 男性 女性

全体 3.6 2.8 4.2

65～69歳 2.9 2.9 3.0

70～74歳 2.1 1.2 2.8

75～79歳 4.6 28.0 6.0

80～84歳 4.7 4.9 4.5

85～89歳 4.3 4.0 4.5

90～94歳 4.7 0.0 7.0

95歳以上 100.0 0.0 100.0
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口腔機能の低下 

前述の（20）～（21）において 2 項目以上該当した口腔機能低下のリスクのある人は、全体で

24.8％（前回 23.5％）で、前回と同程度です。男女ともに年齢が上がると該当率が高まり、男性

では 75 歳以上、女性は 80 歳以上で全体の 24.8％を上回っています。圏域別では、第２圏域、

第５圏域、第８圏域が全体を上回っています。また、介助・介護の必要のある回答者、歯の健康リ

スクのある回答者で、口腔機能の低下リスク該当者が多くみられます。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【判定方法】  

下記の３つの設問で２問以上該当がある場合に、リスクあり（該当あり）と判定されます。 

設問項目 回答 

半年前に比べて固いものが食べにくく

なりましたか 

はい いいえ 

該当 非該当 

お茶や汁物等でむせることがあります

か 

はい いいえ 

該当 非該当 

口の渇きが気になりますか 
はい いいえ 

該当 非該当 

 

  

全　体 該当あり 該当なし

全体 100.0 24.8 75.2

第１圏域 100.0 23.2 76.8

第２圏域 100.0 26.8 73.2

第３圏域 100.0 24.4 75.6

第４圏域 100.0 22.9 77.1

第５圏域 100.0 26.7 73.3

第６圏域 100.0 22.8 77.2

第７圏域 100.0 23.0 77.0

第８圏域 100.0 28.7 71.3

無回答 100.0 28.6 71.4

口腔機能の低下〔％〕

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 24.8 75.2

介護・介助は必要な

い
100.0 21.1 78.9

何らかの介護・介助

は必要だが、現在は
受けていない

100.0 45.2 54.8

現在、何らかの介護

を受けている
100.0 46.3 53.7

無　回　答 100.0 21.5 78.5

口腔機能の低下〔％〕

介護・

介助
の必
要別

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 24.8 75.2

リスクあり 100.0 38.3 61.7

リスクなし 100.0 8.2 91.8

歯の健康リ

スク別

口腔機能の低下〔％〕

口腔機能の低下リスク該当率〔％〕

全体 男性 女性

全体 24.8 24.4 25.1

65～69歳 17.5 16.3 18.6

70～74歳 20.8 24.7 17.6

75～79歳 25.7 23.8 27.1

80～84歳 29.9 27.9 31.5

85～89歳 37.5 35.6 39.1

90～94歳 31.3 28.6 67.4

95歳以上 100.0 0.0 100.0
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閉じこもり傾向 

前述の（14）でほとんど外出しない、または外出が週１回と回答した閉じこもり傾向の人は、全体

で 16.1％（前回 14.4）で、前回よりわずかに増加しています。男女ともに、80～84 歳までは該当

率が 10％台で、85歳以上は 30％前後となっています。圏域別では、第２圏域、第６圏域、第７圏

域、第８圏域は全体を若干上回っています。また、運動機能低下のリスク該当者は閉じこもり傾向

が 40.1％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【判定方法】  

下記の設問で該当がある場合に、リスクあり（該当あり）と判定されます。 

設問項目 回答 

週に１回以上は外出していますか 

ほとんど 

外出しない 
週 1 回 週２～４回  週５回以上 

該当 非該当 

 

 

 

  

全　体 該当あり 該当なし

全体 100.0 16.1 83.9

第１圏域 100.0 14.8 85.2

第２圏域 100.0 18.3 81.7

第３圏域 100.0 14.3 85.7

第４圏域 100.0 14.1 85.9

第５圏域 100.0 16.0 84.0

第６圏域 100.0 16.7 83.3

第７圏域 100.0 17.4 82.6

第８圏域 100.0 16.9 83.1

無回答 100.0 20.2 79.8

閉じこもり傾向〔％〕
閉じこもり傾向リスク該当率〔％〕

全体 男性 女性

全体 16.1 14.8 17.1

65～69歳 9.9 9.3 10.5

70～74歳 12.4 12.6 12.3

75～79歳 16.3 14.8 17.5

80～84歳 18.3 16.9 19.3

85～89歳 30.7 27.5 33.2

90～94歳 32.8 33.3 32.6

95歳以上 60.0 - 60.0

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 16.1 83.9

該当あり 100.0 40.1 59.9

該当なし 100.0 11.7 88.3

閉じこもり傾向〔％〕

運動機
能低下
リスク
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認知機能の低下 

前述の（27）で「はい」を回答した、認知機能低下のリスクのある人は、全体で 39.4％（前回

40.9％）で、前回と同程度となっています。年齢が上がると認知機能の低下の該当率が緩やかに

高まっており、85～89 歳以外は男性より女性の該当割合がやや高くなっています。圏域別では、

第１圏域、第４圏域、第５圏域で該当率が 40％を超えています。また、介護・介助の必要のある回

答者や運動機能低下リスクのある回答者で、認知機能の低下がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【判定方法】  

下記の設問で該当がある場合に、リスクあり（該当あり）と判定されます。 

設問項目 回答 

物忘れが多いと感じますか 
はい いいえ 

該当 非該当 

 

 

  

全　体 該当あり 該当なし

全体 100.0 39.4 60.6

第１圏域 100.0 41.1 58.9

第２圏域 100.0 34.0 66.0

第３圏域 100.0 35.7 64.3

第４圏域 100.0 40.5 59.5

第５圏域 100.0 43.3 56.7

第６圏域 100.0 39.3 60.7

第７圏域 100.0 39.1 60.9

第８圏域 100.0 39.4 60.6

無回答 100.0 52.4 47.6

認知機能の低下〔％〕

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 39.4 60.6

介護・介助は必要

ない
100.0 36.3 63.7

何らかの介護・介助

は必要だが、現在は
受けていない

100.0 58.7 41.3

現在、何らかの介

護を受けている
100.0 56.0 44.0

無　回　答 100.0 26.2 73.8

認知機能の低下〔％〕

介護・

介助の
必要別

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 39.4 60.6

該当あり 100.0 56.4 43.6

該当なし 100.0 36.3 63.7

運動機能

低下リスク

認知機能の低下〔％〕

認知機能の低下リスク該当率〔％〕

全体 男性 女性

全体 39.4 37.7 40.6

65～69歳 30.0 26.2 33.4

70～74歳 34.4 35.5 33.6

75～79歳 41.7 38.8 44.0

80～84歳 43.9 42.0 45.3

85～89歳 52.3 55.7 50.0

90～94歳 54.7 47.6 58.1

95歳以上 80.0 0.0 80.0
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うつ傾向 

前述の（54）（55）で１つ以上「はい」を回答した、うつ傾向のリスクのある人は、全体で 43.4％

（前回 39.4％）で、前回よりわずかに増加しています。各年代で 40％を超えており、75～89 歳

は45％前後となっており、90～94歳を除くと女性の方が該当率は高く、女性の 80歳代は50％

程度となっています。圏域別では、第１圏域、第５圏域、第６圏域は全体を上回っています。また、

介護・介助の必要のある回答者、運動機能低下リスクに該当する回答者、幸福度が 0～６点の回

答者で、うつ傾向の該当率が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【判定方法】  

下記の２つの設問で１問以上該当がある場合に、リスクあり（該当あり）と判定されます。 

設問項目 回答 

この１か月間、気分が沈んだり、ゆうう

つな気持ちになったりすることがありま

したか 

はい いいえ 

該当 非該当 

この１か月間、どうしても物事に対して

興味がわかない、あるいは心から楽し

めない感じがよくありましたか 

はい いいえ 

該当 非該当 

 

  

全　体 該当あり 該当なし

全体 100.0 43.4 56.6

第１圏域 100.0 47.3 52.7

第２圏域 100.0 44.9 55.1

第３圏域 100.0 42.2 57.8

第４圏域 100.0 43.0 57.0

第５圏域 100.0 42.1 57.9

第６圏域 100.0 44.6 55.4

第７圏域 100.0 39.5 60.5

第８圏域 100.0 43.7 56.3

無回答 100.0 42.9 57.1

うつ傾向〔％〕

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 43.4 56.6

介護・介助は必要

ない
100.0 40.4 59.6

何らかの介護・介助

は必要だが、現在は
受けていない

100.0 61.4 38.6

現在、何らかの介

護を受けている
100.0 59.5 40.5

無　回　答 100.0 38.5 61.5

うつ傾向〔％〕

介護・

介助の
必要別

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 43.4 56.6

０～６点 100.0 64.1 35.9

７点以上 100.0 33.3 66.7

無　回　答 100.0 9.6 90.4

うつ傾向〔％〕

幸福度別

うつ傾向リスク該当率〔％〕

全体 男性 女性

全体 43.4 39.5 46.9

65～69歳 42.9 39.9 45.6

70～74歳 40.1 38.1 41.9

75～79歳 44.7 39.8 48.6

80～84歳 46.6 41.1 51.1

85～89歳 44.9 38.3 50.0

90～94歳 48.4 52.4 46.5

95歳以上 20.0 0.0 20.0

全　体 該当あり 該当なし

全　体 100.0 43.4 56.6

該当あり 100.0 60.4 39.6

該当なし 100.0 40.3 59.7

うつ傾向〔％〕

運動機能

低下リスク



183 

IADL（手段的自立評価） 

前述の（28）～（32）の５項目をぞれぞれ「できるし、している（１点）」「できるけどしていない（１

点）「できない（０点）」と点数化し、５項目の合計が３点以下を低い、４点をやや低い、5点を高いと

区分すると、全体では３点以下は 5.0％（前回 4.8％）と前回と同程度で、４点（7.6％）を合わせ

ると、４点以下は 12.7％となっています。年齢が上がると低いとやや低い割合が高まり、85～89

歳で 30.2％、90～94 歳で 39.1％、95 歳以上は 100％となっています。圏域別では、第２圏

域、第４圏域、第５圏域、第７圏域で低い、やや低いの合計が全体を上回っています。また、介護・

介助の必要のある回答者、運動機能低下リスクに該当する回答者で IADL が低い、やや低い割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【判定方法】  

下記の５つの設問で回答の合計が 5 点を「高い」、４点を「やや低い」、３点以下を「低い」として

評価します。 

設問項目 回答 

バスや電車を使って１人で外出できま

すか（自家用車でも可）  

できるし、している できるけどしていない できない 

１点 ０点 

自分で食品・日用品の買い物をできま

すか 

できるし、している できるけどしていない できない 

１点 ０点 

自分で食事の用意をできますか 
できるし、している できるけどしていない できない 

１点 ０点 

自分で請求書の支払いをできますか 
できるし、している できるけどしていない できない 

１点 ０点 

自分で預貯金の出し入れをできますか 
できるし、している できるけどしていない できない 

１点 ０点 

  

全　体
３点以下
（低い）

４点（やや
低い）

５点以上
（高い）

無回答

全体 100.0 5.0 7.6 86.5 0.9

第１圏域 100.0 4.6 6.3 88.4 0.7

第２圏域 100.0 5.1 8.9 84.3 1.7

第３圏域 100.0 4.5 7.2 87.7 0.6

第４圏域 100.0 4.3 8.5 86.4 0.8

第５圏域 100.0 6.0 7.8 85.0 1.2

第６圏域 100.0 5.3 6.7 87.2 0.8

第７圏域 100.0 5.1 8.6 85.3 1.0

第８圏域 100.0 4.7 6.6 88.3 0.4

無回答 100.0 9.5 8.3 79.8 2.4

⑩IADL（手段的自立評価）〔％〕

IADL（手段的自立評価）該当率〔％〕

３点以下

（低い）

４点

（やや低い）

全体 5.0 7.6

65～69歳 1.3 5.0

70～74歳 2.4 6.2

75～79歳 3.5 5.6

80～84歳 6.8 10.4

85～89歳 16.8 13.4

90～94歳 17.2 21.9

95歳以上 80.0 20.0

男性 5.2 9.9

女性 4.8 5.8

全　体
３点以下

（低い）

４点（やや

低い）

５点以上

（高い）
無回答

全　体 100.0 5.0 7.6 86.4 0.9

該当あり 100.0 20.9 19.0 58.8 1.3

該当なし 100.0 2.1 5.5 91.5 0.9

運動機

能低下
リスク

IADL（手段的自立評価）〔％〕

全　体
３点以下

（低い）

４点（やや

低い）

５点以上

（高い）
無回答

全　体 100.0 5.0 7.6 86.4 0.9

介護・介助は必要

ない
100.0 1.8 6.2 91.6 0.4

何らかの介護・介助

は必要だが、現在
は受けていない

100.0 16.0 14.6 68.6 0.8

現在、何らかの介

護を受けている
100.0 29.0 16.6 51.7 2.7

無　回　答 100.0 15.4 6.2 58.5 20.0

IADL（手段的自立評価）〔％〕

介護・

介助
の必
要別
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２．在宅介護実態調査結果 

2.1 調査概要 

（1）調査の目的 

本調査は、第９期春日部市高齢者保健福祉計画及び介護保険事業計画（計画期間：令和６年

度～８年度）を策定するにあたり、円滑な計画策定に必要な基礎資料とするため、国が示した「在

宅介護実態調査」を用いて実施しました。 

（2）調査の対象及び抽出方法 

調査対象： 在宅で生活している要支援・要介護認定者のうち、要支援・要介護認定の更新申

請・区分申請をしている人 

調査方法： 認定調査員による聞き取り調査 

調査期間： 令和４年６月～11 月 

（3）回答者の属性 

回答数：615 人 

 

 男 女 不明 計 

要
支
援 
・ 
要
介
護
度 

要支援１ 13 人 40 人 0 人 53 人 

要支援２ 14 人 59 人 0 人 73 人 

要介護１ 69 人 106 人 0 人 178 人 

要介護２ 57 人 92 人 0 人 149 人 

要介護３ 41 人 52 人 0 人 93 人 

要介護４ 17 人 21 人 0 人 38 人 

要介護５ 18 人 16 人 0 人 34 人 

年

齢

別 

65 歳以下 ７人 ４人 0 人 11 人 

65～69 歳 14 人 ９人 0 人 23 人 

70～74 歳 19 人 27 人 0 人 46 人 

75～79 歳 38 人 53 人 0 人 91 人 

80～84 歳 68 人 116 人 0 人 184 人 

85～89 歳 60 人 106 人 0 人 166 人 

90 歳～ 23 人 71 人 0 人 94 人 

計 229 人 386 人 0 人 615 人 

 

（4）調査結果の表示方法 

回答の割合は、小数点第２位以下を四捨五入して小数点第１位で表記しているため、合計が

100％にならない場合があります。また、複数回答の設問は、合計が 100％を超える場合がありま

す。 

回答数の総数は、各設問のグラフに示しています。（Ｎ＝）各設問のグラフは、全体、区分別、年

齢別、圏域別で示しており、無回答は表示していないため、全体の合計とは合致しないものがあり

ます。 

回答の選択肢は、一部省略して表記している場合があります。 
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2.2 調査結果 

2.2.1 在宅介護の状況について 

問１ 世帯類型について、ご回答ください 

全体では、「その他」が 44.4％と高く「単身世帯」が 27.6％、「夫婦のみ世帯」が 28.0％とな

っています。 

区分別では、「単身世帯」が要支援１・２で 43.7％と高く、要介護３～５で 15.2％と低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢・性別では、85歳以上・男性で「単身世帯」が 16.9％と低く、74歳以下・女性と 75～84

歳男性、85 歳以上・男性で「夫婦のみ世帯」がそれぞれ 47.5％、50.0％、38.6％と高くなって

います。 

家族介護別では、家族介護なしは「単身世帯」が 56.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１世帯類型〔％〕

N =

全　　　体 615

要支援１・２ 126

要介護１・２ 324

要介護３～５ 165

27.6

43.7

27.8

15.2

28.0

24.6

28.1

30.3

44.4

31.7

44.1

54.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

単身世帯 夫婦のみ世帯 その他

全　体 単身世帯
夫婦のみ
世帯

その他 無回答

全　体 100.0 27.6 28.0 44.4 -

７４歳以下 100.0 27.5 40.0 32.5 -

７４歳以下・男性 100.0 27.5 32.5 40.0 -

７４歳以下・女性 100.0 27.5 47.5 25.0 -

７５～８４歳 100.0 28.0 30.9 41.1 -

７５～８４歳・男性 100.0 18.9 50.0 31.1 -

７５～８４歳・女性 100.0 33.7 18.9 47.3 -

８５歳以上 100.0 27.3 21.2 51.5 -

８５歳以上・男性 100.0 16.9 38.6 44.6 -

８５歳以上・女性 100.0 32.2 13.0 54.8 -

問１世帯類型〔％〕

年齢×性
別

全　体 単身世帯
夫婦のみ
世帯

その他 無回答

全　体 100.0 27.6 28.0 44.4 -

家族介護なし 100.0 56.7 16.4 26.9 -

家族介護あり 100.0 24.1 29.2 46.7 -

無　回　答 100.0 25.0 50.0 25.0 -

家族介護
別

問１世帯類型〔％〕
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問２ ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか（同居していない子どもや親

族等からの介護を含む） 

全体では、「ほぼ毎日ある」が 60.2％と高く「週に１～２日ある」が 12.7％、「ない」が 10.9％と

なっています。 

区分別では、「ほぼ毎日ある」が要介護 1・2で 62.3％、要介護３～５で 78.8％と高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢・性別では、85 歳以上・男性で「ほぼ毎日ある」が 74.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２家族からの介護の頻度〔％〕

N =

全　　　体 615

要支援１・２ 126

要介護１・２ 324

要介護３～５ 165

10.9

27.0

9.0

2.4

10.4

19.0

9.0

6.7

12.7

19.8

12.7

7.3

5.2

4.0

6.5

3.6

60.2

30.2

62.3

78.8

0.7

0.0

0.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 家族・親族の介護はあるが週に１日よりも少ない

週に１～２日ある 週に３～４日ある

ほぼ毎日ある 無 回 答

全　体 ない

家族・親族の

介護はあるが
週に１日よりも

少ない

週に１～２
日ある

週に３～４
日ある

ほぼ毎日
ある

無回答

全　体 100.0 10.9 10.4 12.7 5.2 60.2 0.7

７４歳以下 100.0 15.0 6.3 12.5 3.8 60.0 2.5

７４歳以下・男性 100.0 17.5 5.0 5.0 2.5 67.5 2.5

７４歳以下・女性 100.0 12.5 7.5 20.0 5.0 52.5 2.5

７５～８４歳 100.0 11.6 13.8 11.6 4.7 57.8 0.4

７５～８４歳・男性 100.0 12.3 10.4 3.8 4.7 68.9 -

７５～８４歳・女性 100.0 11.2 16.0 16.6 4.7 50.9 0.6

８５歳以上 100.0 8.8 8.1 13.8 6.2 62.7 0.4

８５歳以上・男性 100.0 8.4 9.6 4.8 2.4 74.7 -

８５歳以上・女性 100.0 9.0 7.3 18.1 7.9 57.1 0.6

問２家族からの介護の頻度〔％〕

年齢×性
別
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問３ 主な介護者の方は、どなたですか 

全体では、「子」が 51.6％と高く「配偶者」が 35.0％、「子の配偶者」が 6.4％となっています。 

区分別では、要支援１・２で「子」が 64.1％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢・性別では、年齢が上がると「配偶者」が低くなり、「子」が高まる傾向にありますが、男性は

各年代で「配偶者」の割合が高く「子」よりも高く、85 歳以上・男性でそれぞれ 46.1％、44.7％、

85 歳以上・女性でそれぞれ 13.8％、71.9％となっています。 

施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で「配偶者」が 19.8％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３主な介護者〔％〕

N =

全　　　体 548

要支援１・２ 92

要介護１・２ 295

要介護３～５ 161

35.0

26.1

35.9

38.5

51.6

64.1

51.2

46.5

6.4

6.5

6.5

6.3

0.7

1.1

0.7

0.6

2.2

1.1

2.4

2.5

2.6

0.0

2.7

3.8

1.5

1.1

0.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹 その他 無 回 答

全　体 配偶者 子
子の配偶
者

孫 兄弟・姉妹 その他 無回答

全　体 100.0 35.0 51.6 6.4 0.7 2.2 2.6 1.5

７４歳以下 100.0 63.2 17.6 2.9 - 5.9 7.4 2.9

７４歳以下・男性 100.0 60.6 6.1 3.0 - 12.1 15.2 3.0

７４歳以下・女性 100.0 65.7 28.6 2.9 - - - 2.9

７５～８４歳 100.0 37.9 50.2 5.8 0.4 2.9 1.6 1.2

７５～８４歳・男性 100.0 64.5 24.7 3.2 - 4.3 2.2 1.1

７５～８４歳・女性 100.0 21.3 66.0 7.3 0.7 2.0 1.3 1.3

８５歳以上 100.0 24.1 62.9 8.0 1.3 0.4 2.1 1.3

８５歳以上・男性 100.0 46.1 44.7 5.3 - 1.3 - 2.6

８５歳以上・女性 100.0 13.8 71.9 9.4 1.9 - 3.1 0.6

問３主な介護者〔％〕

年齢×性
別

全　体 配偶者 子
子の配偶
者

孫 兄弟・姉妹 その他 無回答

全　体 100.0 35.0 51.6 6.4 0.7 2.2 2.6 1.5

入所・入居は検討し
ていない

100.0 39.2 50.4 4.9 0.5 1.9 1.7 1.5

入所・入居を検討している 100.0 19.8 56.8 10.8 1.8 3.6 5.4 1.8

すでに入所・入居申し
込みをしている

100.0 16.7 50.0 16.7 - - 16.7 -

無　回　答 100.0 40.0 50.0 10.0 - - - -

施設検討
別

問３主な介護者〔％〕
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問４ 主な介護者の方の性別について、ご回答ください 

全体では、「女性」が 65.7％と高く、「男性」が 32.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢・性別では、「男性」が 74 歳以下・女性と 75～84 歳・女性でそれぞれ 71.4％、45.3％

と高く、「女性」が 74 歳以下・男性と 75～84 歳・男性、85 歳以上・男性でそれぞれ 90.9％、

90.3％、76.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 主な介護者の方の年齢について、ご回答ください 

全体では、「50 代」が 31.6％と高く、「80 代」が 19.9％、「60 代」が 17.9％、「70 代」が

17.5％となっています。 

区分別では、要支援１・２で「70 代」が 6.5％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４主な介護者の性別〔％〕

N =

全　　　体 548

要支援１・２ 92

要介護１・２ 295

要介護３～５ 161

32.7

31.5

34.9

29.2

65.7

67.4

64.1

67.7

1.6

1.1

1.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 無 回 答

問５主な介護者の年齢〔％〕

N =

全　　　体 548

要支援１・２ 92

要介護１・２ 295

要介護３～５ 161

0.2

0.0

0.0

0.6

0.2

0.0

0.0

0.6

1.1

0.0

1.4

1.2

8.4

7.6

8.8

8.1

31.6

41.3

32.5

24.2

17.9

23.9

16.9

16.1

17.5

6.5

19.0

21.1

19.9

15.2

20.0

22.4

1.5

3.3

0.3

2.5

1.8

2.2

1.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳未満 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０歳以上 わからない 無 回 答

全　体 男性 女性 無回答

全　体 100.0 32.7 65.7 1.6

７４歳以下 100.0 39.7 57.4 2.9

７４歳以下・男性 100.0 6.1 90.9 3.0

７４歳以下・女性 100.0 71.4 25.7 2.9

７５～８４歳 100.0 31.4 67.8 0.8

７５～８４歳・男性 100.0 8.6 90.3 1.1

７５～８４歳・女性 100.0 45.3 53.3 1.3

８５歳以上 100.0 32.2 66.5 1.3

８５歳以上・男性 100.0 19.7 76.3 3.9

８５歳以上・女性 100.0 37.9 61.5 0.6

問４主な介護者の性別〔％〕

年齢×性
別
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年齢・性別では、75～84 歳・男性で「70 代」が 47.3％、75～84 歳・女性で「50 代」が

54.7％、85 歳以上・男性で「80 歳以上」が 40.8％、85 歳以上女性で「50 代」が 32.9％、

「60 代」が 38.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体 ２０歳未満 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０歳以上 わからない 無回答

全　体 100.0 0.2 0.2 1.1 8.4 31.6 17.9 17.5 19.9 1.5 1.8

７４歳以下 100.0 - 1.5 5.9 11.8 5.9 25.0 38.2 7.4 - 4.4

７４歳以下・男性 100.0 - - 6.1 6.1 6.1 36.4 33.3 6.1 - 6.1

７４歳以下・女性 100.0 - 2.9 5.7 17.1 5.7 14.3 42.9 8.6 - 2.9

７５～８４歳 100.0 0.4 - 0.4 11.1 39.9 3.3 21.0 20.6 1.6 1.6

７５～８４歳・男性 100.0 - - 1.1 9.7 16.1 2.2 47.3 22.6 - 1.1

７５～８４歳・女性 100.0 0.7 - - 12.0 54.7 4.0 4.7 19.3 2.7 2.0

８５歳以上 100.0 - - 0.4 4.6 30.4 30.8 8.0 22.8 1.7 1.3

８５歳以上・男性 100.0 - - - 6.6 25.0 14.5 7.9 40.8 2.6 2.6

８５歳以上・女性 100.0 - - 0.6 3.7 32.9 38.5 8.1 14.3 1.2 0.6

問５主な介護者の年齢〔％〕

年齢×性
別
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問６ 現在、主な介護者の方が行っている介護等について、ご回答ください 

全体では、「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」が 83.8％と高く、次いで「外出の付き添い、

送迎等」が 72.4％、「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」が 71.5％となっています。 

区分別では、要介護３～５の介護者が行っている介護は多種にわたっており、割合も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６主な介護者が行っている介護〔％・複数回答〕
N = 548

％

日中の排泄介助

夜間の排泄介助

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生活面に必要な
諸手続き

その他

わからない

無　回　答

19.7

14.4

18.2

21.7

25.7

34.7

27.7

72.4

48.0

28.6

4.7

66.2

83.8

71.5

3.6

2.2

1.5

3.3

3.3

2.2

6.5

5.4

8.7

5.4

55.4

15.2

1.1

2.2

32.6

70.7

41.3

4.3

5.4

1.1

6.1

5.8

9.8

20.7

15.6

23.1

22.4

75.6

43.1

26.1

3.7

69.5

85.8

74.2

3.4

1.7

1.0

54.0

36.6

42.9

32.3

55.9

70.8

50.3

76.4

75.8

49.1

8.1

79.5

87.6

83.9

3.7

1.2

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５
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介護者の勤務形態別では、「フルタイム勤務」では「その他の家事（掃除、洗濯、買い物  等）」が

81.8%、次いで「外出の付き添い、送迎等」が 72.3%、「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」

が 68.9%となっています。「パートタイム勤務」では「その他の家事（掃除、洗濯、買い物  等）」が

84.0%、次いで「外出の付き添い、送迎等」が 76.6%、「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」

が 73.4%となっています。「働いていない」では「その他の家事（掃除、洗濯、買い物  等）」が

88.0%、次いで「食事の準備（調理等）」、「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」が 76.3%、

「外出の付き添い、送迎等」が 73.9%となっています。 

施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で「服薬」が 62.2％、「認知症状への対応」

が 51.4％などで高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.8%

9.5%

10.8%

11.5%

18.2%

22.3%

20.9%

72.3%

43.2%

27.7%

6.1%

50.7%

81.8%

68.9%

6.1%

2.7%

11.7%

13.8%

16.0%

34.0%

22.3%

35.1%

33.0%

76.6%

53.2%

36.2%

3.2%

72.3%

84.0%

73.4%

6.4%

3.2%

27.6%

17.7%

24.0%

24.0%

32.5%

42.4%

31.1%

73.9%

51.2%

28.3%

4.6%

76.3%

88.0%

76.3%

1.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ 等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物 等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

わからない

フルタイム勤務(n=148) パートタイム勤務(n=94) 働いていない(n=283)
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問７ ご家族やご親族の中で、ご本人（認定調査対象者）の介護を主な理由として、過去 1 年の

間に仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問いませ

ん） 

全体では、「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」が 78.1％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７介護理由で離職した家族・親族〔％・複数回答〕
N = 548

％

主な介護者が仕事を辞めた
（転職除く）

主な介護者以外の家族・親族
が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族
が転職した

介護のために仕事を辞めた
家族・親族はいない

わからない

無　回　答

4.6

0.4

1.1

0.4

78.1

13.9

1.6

2.2

0.0

1.1

0.0

76.1

18.5

2.2

4.7

0.7

1.4

0.3

78.0

13.9

1.0

5.6

0.0

0.6

0.6

79.5

11.2

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５

全　体
日中の排
泄介助

夜間の排
泄介助

食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ
（洗顔・歯磨き
等）

衣服の着
脱

屋内の移
乗・移動

外出の付き添
い、送迎等

全　体 100.0 19.7 14.4 18.2 21.7 25.7 34.7 27.7 72.4

入所・入居は検討し
ていない

100.0 17.3 13.1 15.8 20.4 24.1 32.4 25.8 71.3

入所・入居を検討している 100.0 29.7 19.8 27.0 24.3 34.2 45.0 36.0 77.5

すでに入所・入居申し
込みをしている

100.0 33.3 - 16.7 33.3 16.7 33.3 16.7 83.3

無　回　答 100.0 10.0 15.0 20.0 30.0 15.0 25.0 25.0 65.0

服薬
認知症状
への対応

医療面での対
応（経管栄
養、ストーマ
等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

その他 わからない 無回答

全　体 48.0 28.6 4.7 66.2 83.8 71.5 3.6 2.2 1.5

入所・入居は検討し
ていない

43.8 22.6 4.9 66.7 84.4 70.8 3.6 1.7 1.5

入所・入居を検討している 62.2 51.4 4.5 65.8 82.9 76.6 2.7 1.8 1.8

すでに入所・入居申し
込みをしている

66.7 50.0 - 50.0 83.3 66.7 - 16.7 -

無　回　答 50.0 20.0 5.0 65.0 75.0 60.0 10.0 10.0 -

施設検討
別

施設検討
別

問６主な介護者が行っている介護〔％・複数回答〕



193 

年齢・性別では、74 歳以下・女性で「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」が

88.6％と高くなっています、」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについて、ご回答ください 

全体では、「利用していない」が 72.8％と高く、「配食」が 9.8％、「外出同行（通院、買い物な

ど）」が 5.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８介護保険サービス以外の利用サービス〔％・複数回答〕
N = 615

％

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タク
シー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの
場

その他

利用していない

無　回　答

9.8

1.8

3.3

4.1

3.4

5.9

3.7

3.1

2.4

5.7

72.8

0.3

11.1

1.6

4.0

3.2

4.0

2.4

3.2

1.6

3.2

1.6

75.4

0.8

11.1

1.9

3.7

5.2

3.4

8.0

3.4

3.1

3.4

6.2

70.1

0.3

6.1

1.8

1.8

2.4

3.0

4.2

4.8

4.2

0.0

7.9

76.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５

全　体
主な介護者が
仕事を辞めた
（転職除く）

主な介護者以

外の家族・親
族が仕事を辞
めた（転職除

く）

主な介護者が

転職した

主な介護者以
外の家族・親
族が転職した

介護のために
仕事を辞めた

家族・親族は
いない

わからない 無回答

全　体 100.0 4.6 0.4 1.1 0.4 78.1 13.9 1.6

７４歳以下 100.0 5.9 - 1.5 - 79.4 10.3 2.9

７４歳以下・男性 100.0 12.1 - 3.0 - 69.7 12.1 3.0

７４歳以下・女性 100.0 - - - - 88.6 8.6 2.9

７５～８４歳 100.0 4.1 0.8 1.6 0.4 76.1 15.2 1.6

７５～８４歳・男性 100.0 4.3 - 1.1 - 78.5 15.1 1.1

７５～８４歳・女性 100.0 4.0 1.3 2.0 0.7 74.7 15.3 2.0

８５歳以上 100.0 4.6 - 0.4 0.4 79.7 13.5 1.3

８５歳以上・男性 100.0 - - - - 88.2 9.2 2.6

８５歳以上・女性 100.0 6.8 - 0.6 0.6 75.8 15.5 0.6

問７介護理由で離職した家族・親族〔％・複数回答〕

年齢×性
別
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家族構成別では、単身世帯では「利用していない」が 55.9%、次いで「配食」が 17.6%、「外出

同行（通院、買い物など）」が 13.5%となっています。夫婦のみ世帯では「利用していない」が

77.3%、次いで「配食」が 9.3%となっています。その他では「利用していない」が 81.2%、次いで

「その他」が 5.5%、「配食」が 5.2%となっています。 

家族介護別では、家族介護なしで「利用していない」が 62.7％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.6%

2.9%

6.5%

8.8%

9.4%

13.5%

4.7%

8.2%

3.5%

7.1%

55.9%

9.3%

1.2%

1.7%

1.7%

1.2%

2.3%

4.1%

1.7%

1.7%

4.7%

77.3%

5.2%

1.5%

2.2%

2.6%

1.1%

3.3%

3.0%

0.7%

2.2%

5.5%

81.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉    等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

単身世帯(n=170) 夫婦のみ世帯(n=172) その他(n=271)

全　体 配食 調理 掃除・洗濯
買い物（宅配
は含まない）

ゴミ出し
外出同行（通
院、買物など）

全　体 100.0 9.8 1.8 3.3 4.1 3.4 5.9

家族介護なし 100.0 9.0 3.0 4.5 4.5 4.5 13.4

家族介護あり 100.0 9.9 1.7 3.1 3.9 3.3 4.8

無　回　答 100.0 - - - 25.0 - 25.0

移送サービス
（介護・福祉タ

クシー等）

見守り、声
かけ

サロンなどの
定期的な通い

の場
その他

利用してい
ない

無回答

全　体 3.7 3.1 2.4 5.7 72.8 0.3

家族介護なし 9.0 4.5 1.5 7.5 62.7 -

家族介護あり 3.1 2.9 2.6 5.1 74.4 0.4

無　回　答 - - - 50.0 25.0 -

問８介護保険サービス以外の利用サービス〔％・複数回答〕

家族介護
別

家族介護
別
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問９ 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、さらなる充実

が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答ください 

全体では、「特になし」が 39.5％と高く、次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が

23.7％、「外出同行（通院、買い物など）」が 22.8％となっています。 

フルタイムで勤務する介護者では、「特になし」30.2%、次いで、「外出同行（通院、買い物など）

（27.5%）」、「移送サービス（介護・福祉タクシー等）（26.8%）」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族構成別では、単身世帯では「買い物（宅配は含まない）」が 36.5%、次いで「外出同行（通

院、買い物など）」が 35.3%、「掃除・洗濯」が 28.8%となっています。夫婦のみ世帯では「特にな

し」が 43.0%、次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が 25.0%、「外出同行（通院、買

い物など）」が 22.1%となっています。その他では「特になし」が 48.7%、次いで「移送サービス

（介護・福祉タクシー等）」が 21.2%、「外出同行（通院、買い物など）」が 15.4%となっています。 

家族介護別では、家族介護なしで「外出同行（通院、買い物など）」が 32.8％、「掃除・洗濯」が

28.4％と高くなっています。 

施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で、「見守り、声かけ」が 30.5％、「配食」が

28.0％などで高く、「利用していない」は 28.0％となっています。 

 

  

問９在宅生活継続に必要な支援・サービス〔％・複数回答〕
N = 615

％

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タク
シー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの
場

その他

特になし

17.6

12.5

16.4

19.7

12.7

22.8

23.7

16.7

6.5

4.1

39.5

14.3

6.3

17.5

23.8

15.1

22.2

19.8

15.1

7.9

3.2

42.1

19.4

13.6

17.0

19.1

12.3

24.4

24.7

15.1

6.5

3.4

38.3

16.4

15.2

14.5

17.6

11.5

20.0

24.8

21.2

5.5

6.1

40.0

0 10 20 30 40 50

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５
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フルタイム勤務の介護者  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.8%

20.0%

28.8%

36.5%

24.7%

35.3%

26.5%

28.2%

8.8%

4.7%

21.2%

19.2%

12.2%

14.0%

19.8%

9.9%

22.1%

25.0%

8.7%

6.4%

2.3%

43.0%

13.9%

8.1%

10.3%

9.2%

7.0%

15.4%

21.2%

14.7%

5.1%

4.8%

48.7%

0% 20% 40% 60%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉    等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

単身世帯(n=170) 夫婦のみ世帯(n=172) その他(n=273)
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問 10 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください 

全体では、「入所・入居は検討していない」が 76.4％と高く、「入所・入居を検討している」が

19.2％、「すでに入所・入居申し込みをしている」が 1.0％となっています。 

区分別では、「入所・入居を検討している」は介護度が上がると高くなり、要介護３～５で

36.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０施設等への入所・入居の検討状況〔％〕

N =

全　　　体 615

要支援１・２ 126

要介護１・２ 324

要介護３～５ 165

76.4

88.9

80.9

58.2

19.2

6.3

15.4

36.4

1.0

0.0

0.3

3.0

3.4

4.8

3.4

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している

すでに入所・入居申し込みをしている 無 回 答

全　体 配食 調理 掃除・洗濯
買い物（宅配
は含まない）

ゴミ出し
外出同行（通

院、買い物な

ど）

移送サービス

（介護・福祉タ

クシー等）

見守り、声
かけ

サロンなどの

定期的な通い

の場
その他

利用してい
ない

無回答

全　体 100.0 17.6 12.5 16.4 19.7 12.7 22.8 23.7 16.7 6.5 4.1 39.5 -

家族介護なし 100.0 17.9 20.9 28.4 26.9 19.4 32.8 23.9 16.4 9.0 6.0 35.8 -

家族介護あり 100.0 17.5 11.4 14.9 18.4 11.9 21.5 23.7 16.7 6.3 3.9 40.1 -

無　回　答 100.0 25.0 25.0 25.0 75.0 - 25.0 25.0 25.0 - - 25.0 -

問９在宅生活継続に必要な支援・サービス〔％・複数回答〕

家族介護
別

全　体 配食 調理 掃除・洗濯
買い物（宅配
は含まない）

ゴミ出し
外出同行（通

院、買い物な
ど）

移送サービス

（介護・福祉タ
クシー等）

見守り、声
かけ

サロンなどの

定期的な通い
の場

その他
利用してい
ない

無回答

全　体 100.0 17.6 12.5 16.4 19.7 12.7 22.8 23.7 16.7 6.5 4.1 39.5 -

入所・入居は検討し
ていない

100.0 15.5 11.5 16.0 20.6 12.8 21.3 23.6 13.6 6.2 3.4 40.9 -

入所・入居を検討している 100.0 28.0 19.5 21.2 19.5 15.3 31.4 28.8 30.5 7.6 7.6 28.0 -

すでに入所・入居申し
込みをしている

100.0 16.7 - - 16.7 - 33.3 - 33.3 16.7 - 33.3 -

無　回　答 100.0 4.8 - 4.8 - - 4.8 4.8 4.8 4.8 - 76.2 -

問９在宅生活継続に必要な支援・サービス〔％・複数回答〕

施設検討
別
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家族構成別では、単身世帯は「検討していない」が 76.0%、次いで「検討中」が 22.8%、「申

請済み」が 1.2%となっています。夫婦のみ世帯では「検討していない」が 83.8%、次いで「検討

中」が 15.0%、「申請済み」が 1.2%となっています。 

介護者の勤務形態別では、フルタイム勤務では「検討していない」が 72.4%、次いで「検討中」

が 26.9%、「申請済み」が 0.7%となっています。パートタイム勤務では「検討していない」が

76.4%、次いで「検討中」が 22.5%、「申請済み」が 1.1%となっています。働いていないでは「検

討していない」が 81.5%、次いで「検討中」が 17.5%、「申請済み」が 1.1%となっています。 

家族介護別では、家族介護なしで「入所・入居を検討していない」が 88.1％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
入所・入居は

検討していな

い

入所・入居を
検討している

すでに入所・

入居申し込み

をしている
無回答

全　体 100.0 76.4 19.2 1.0 3.4

家族介護なし 100.0 88.1 10.4 - 1.5

家族介護あり 100.0 75.0 20.2 1.1 3.7

無　回　答 100.0 75.0 25.0 - -

家族介護
別

問１０施設等への入所・入居の検討状況〔％〕
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問 11 ご本人（認定調査対象者）が、現在抱えている傷病について、ご回答ください 

全体では、「認知症」が 25.9％と高く、次いで「筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症

等）」が 22.8％、「その他」が 22.3％となっています。 

区分別では、「認知症」は要介護３～５で 44.8％、「筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄

症等）」が要支援 1・2 で 33.3％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１１本人の傷病〔％・複数回答〕
N = 615

％

脳血管疾患（脳卒中）

心疾患（心臓病）

悪性新生物（がん）

呼吸器疾患

腎疾患（透析）

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、
脊柱管狭窄症等）

膠原病（関節リウマチ含む）

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚
障害を伴うもの）

その他

なし

わからない

18.0

19.0

11.2

7.2

3.7

22.8

4.4

18.0

25.9

4.4

2.6

15.6

14.1

22.3

6.0

1.3

11.1

15.9

9.5

5.6

2.4

33.3

6.3

26.2

2.4

0.0

3.2

12.7

14.3

23.0

7.9

0.0

18.5

21.0

10.2

7.1

3.1

22.5

4.0

16.0

25.3

5.2

1.9

18.2

17.0

22.8

5.6

1.5

22.4

17.6

14.5

8.5

6.1

15.2

3.6

15.8

44.8

6.1

3.6

12.7

8.5

20.6

5.5

1.8

0 10 20 30 40 50

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５
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年齢・性別では、74 歳以下・男性で「脳血管疾患（脳卒中）」が 37.5％、85 歳以上・男性で

「認知症」が 36.1％と高くなっています。 

施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で「認知症」が 51.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
脳血管疾患
（脳卒中）

心疾患（心
臓病）

悪性新生
物（がん）

呼吸器疾
患

腎疾患（透
析）

筋骨格系疾患
（骨粗しょう
症、脊柱管狭
窄症等）

膠原病（関節
リウマチ含む）

変形性関
節疾患

全　体 100.0 18.0 19.0 11.2 7.2 3.7 22.8 4.4 18.0

７４歳以下 100.0 30.0 7.5 17.5 6.3 - 17.5 5.0 13.8

７４歳以下・男性 100.0 37.5 12.5 17.5 5.0 - 7.5 2.5 7.5

７４歳以下・女性 100.0 22.5 2.5 17.5 7.5 - 27.5 7.5 20.0

７５～８４歳 100.0 18.9 17.8 11.3 9.5 2.9 20.7 5.1 18.5

７５～８４歳・男性 100.0 22.6 17.9 15.1 10.4 4.7 11.3 1.9 8.5

７５～８４歳・女性 100.0 16.6 17.8 8.9 8.9 1.8 26.6 7.1 24.9

８５歳以上 100.0 13.5 23.8 9.2 5.0 5.8 26.5 3.5 18.8

８５歳以上・男性 100.0 26.5 19.3 20.5 10.8 9.6 15.7 2.4 6.0

８５歳以上・女性 100.0 7.3 26.0 4.0 2.3 4.0 31.6 4.0 24.9

認知症
パーキンソ
ン病

難病（パーキ
ンソン病を除
く）

糖尿病

眼科・耳鼻科
疾患（視覚・聴
覚障害を伴う
もの）

その他 なし わからない 無回答

全　体 25.9 4.4 2.6 15.6 14.1 22.3 6.0 1.3 -

７４歳以下 8.8 10.0 7.5 16.3 8.8 27.5 5.0 - -

７４歳以下・男性 10.0 15.0 10.0 20.0 7.5 25.0 - - -

７４歳以下・女性 7.5 5.0 5.0 12.5 10.0 30.0 10.0 - -

７５～８４歳 25.8 4.4 1.8 16.7 12.0 20.7 5.5 0.7 -

７５～８４歳・男性 23.6 7.5 1.9 21.7 13.2 17.9 7.5 - -

７５～８４歳・女性 27.2 2.4 1.8 13.6 11.2 22.5 4.1 1.2 -

８５歳以上 31.2 2.7 1.9 14.2 18.1 22.3 6.9 2.3 -

８５歳以上・男性 36.1 3.6 2.4 24.1 16.9 20.5 4.8 1.2 -

８５歳以上・女性 28.8 2.3 1.7 9.6 18.6 23.2 7.9 2.8 -

問１１本人の傷病〔％・複数回答〕

年齢×性
別

年齢×性
別

全　体
脳血管疾患
（脳卒中）

心疾患（心
臓病）

悪性新生
物（がん）

呼吸器疾
患

腎疾患（透
析）

筋骨格系疾患
（骨粗しょう
症、脊柱管狭

窄症等）

膠原病（関節
リウマチ含む）

変形性関
節疾患

全　体 100.0 18.0 19.0 11.2 7.2 3.7 22.8 4.4 18.0

入所・入居は検討し
ていない

100.0 18.5 20.0 11.3 6.6 3.8 23.6 3.8 18.3

入所・入居を検討している 100.0 16.9 16.9 11.0 9.3 3.4 21.2 6.8 16.1

すでに入所・入居申し
込みをしている

100.0 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 - 50.0

無　回　答 100.0 9.5 9.5 9.5 4.8 - 14.3 4.8 14.3

認知症
パーキンソ
ン病

難病（パーキ
ンソン病を除
く）

糖尿病

眼科・耳鼻科
疾患（視覚・聴
覚障害を伴う
もの）

その他 なし わからない 無回答

全　体 25.9 4.4 2.6 15.6 14.1 22.3 6.0 1.3 -

入所・入居は検討し
ていない

19.4 5.1 1.9 17.0 14.5 23.2 5.1 1.3 -

入所・入居を検討している 51.7 2.5 5.1 11.9 14.4 21.2 3.4 1.7 -

すでに入所・入居申し
込みをしている

66.7 - 16.7 - - 16.7 - - -

無　回　答 14.3 - - 9.5 9.5 9.5 42.9 - -

施設検討
別

問１１本人の傷病〔％・複数回答〕

施設検討
別
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問 12 ご本人（認定調査対象者）は、現在、訪問診療を利用していますか 

全体では、「利用していない」が 87.3％と高く、「利用している」が 8.9％となっています。 

区分別では、「利用している」は要介護３～５で 18.8％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 現在、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利用していますか 

全体では、「利用している」が 69.8％と高く、「利用していない」が 30.2％となっています。 

区分別では、「利用している」は介護度が上がると高くなり、要介護３～５では 80.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要支援１・２では「通所系・短期系のみ」が 44.0%、次いで「未利用」が 33.6%、「訪問系のみ」

が 12.9%となっています。要介護１・２では「通所系・短期系のみ」が 47.0%、次いで「未利用」が

19.7%、「訪問系のみ」が 17.9%なっています。要介護３以上では「通所系・短期系のみ」が

40.9%、次いで「訪問系を含む組み合わせ」が 27.3%、「訪問系のみ」が 17.6%となっています。 

 

 

 

 

 

  

問１２訪問診療の利用〔％〕

N =

全　　　体 615

要支援１・２ 126

要介護１・２ 324

要介護３～５ 165

8.9

4.0

5.9

18.8

87.3

92.9

89.8

78.2

3.7

3.2

4.3

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答

問１３介護保険サービスの利用〔％〕

N =

全　　　体 615

要支援１・２ 126

要介護１・２ 324

要介護３～５ 165

69.8

57.1

69.1

80.6

30.2

42.9

30.9

19.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない
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認知症高齢者自立度別では、自立＋Ⅰは「通所系・短期系のみ」が 38.8%、次いで「未利用」

が 29.0%、「訪問系のみ」が 18.4%となっています。Ⅱは「通所系・短期系のみ」が 50.5%、次

いで「訪問系のみ」が 17.3%、「訪問系を含む組み合わせ」が 16.8%となっています。Ⅲ以上は

「通所系・短期系のみ」が 46.7%、次いで「訪問系を含む組み合わせ」が 26.7%、「未利用」、「訪

問系のみ」が 13.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 介護保険サービスを利用していない理由は何ですか 

全体では、「本人にサービス利用の希望がない」が 34.4％と高く、「現状では、サービスを利用

するほどの状態ではない」が 18.8％となっています。 

区分別では、要支援１・２で「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」が 42.6％と

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４介護保険サービスを利用していない理由〔％・複数回答〕
N = 186

％

現状ではサービスを利用する
ほどの状態ではない

本人にサービス利用の希望
がない

家族が介護をするため必要な
い

以前利用していたサービスに
不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用で
きない、身近にない

住宅改修や福祉用具貸与・購
入のみを利用するため

サービスを受けたいが手続き
や利用方法が分からない

その他

無　回　答

18.8

34.4

14.5

1.1

4.3

1.6

2.7

2.2

13.4

23.7

42.6

29.6

11.1

0.0

1.9

0.0

5.6

3.7

9.3

14.8

9.0

37.0

16.0

2.0

4.0

1.0

2.0

2.0

16.0

30.0

9.4

34.4

15.6

0.0

9.4

6.3

0.0

0.0

12.5

18.8

0 10 20 30 40 50

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５



203 

年齢・性別では、75～84 歳・男性で、「現状ではサービスを利用するほどの状態ではない」が

30.0％、「本人にサービス利用の希望がない」が 46.7％と高くなっています。 

家族介護別では、家族介護なしで「現状ではサービスを利用するほどの状態ではない」が

50.0％と高くなっています。 

施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で「本人にサービス利用の希望がない」が

16.7％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体

現状ではサー
ビスを利用す

るほどの状態
ではない

本人にサービ

ス利用の希望
がない

家族が介護を

するため必要
ない

以前利用して
いたサービス

に不満があっ
た

利用料を支払

うのが難しい

利用したい
サービスが利

用できない、
身近にない

住宅改修や福
祉用具貸与・

購入のみを利
用するため

サービスを受
けたいが手続

きや利用方法
が分からない

その他 無回答

全　体 100.0 18.8 34.4 14.5 1.1 4.3 1.6 2.7 2.2 13.4 23.7

７４歳以下 100.0 20.8 33.3 20.8 4.2 16.7 4.2 - - 8.3 12.5

７４歳以下・男性 100.0 22.2 33.3 22.2 - 22.2 - - - 11.1 22.2

７４歳以下・女性 100.0 20.0 33.3 20.0 6.7 13.3 6.7 - - 6.7 6.7

７５～８４歳 100.0 24.4 32.2 12.2 1.1 4.4 - 4.4 4.4 16.7 17.8

７５～８４歳・男性 100.0 30.0 46.7 10.0 - 3.3 - 3.3 - 20.0 10.0

７５～８４歳・女性 100.0 21.7 25.0 13.3 1.7 5.0 - 5.0 6.7 15.0 21.7

８５歳以上 100.0 11.1 37.5 15.3 - - 2.8 1.4 - 11.1 34.7

８５歳以上・男性 100.0 4.5 36.4 13.6 - - 9.1 4.5 - 18.2 36.4

８５歳以上・女性 100.0 14.0 38.0 16.0 - - - - - 8.0 34.0

年齢×性
別

問１４介護保険サービスを利用していない理由〔％・複数回答〕

全　体

現状ではサー

ビスを利用す
るほどの状態

ではない

本人にサービ
ス利用の希望

がない

家族が介護を
するため必要

ない

以前利用して

いたサービス
に不満があっ

た

利用料を支払
うのが難しい

利用したい

サービスが利
用できない、

身近にない

住宅改修や福

祉用具貸与・
購入のみを利

用するため

サービスを受

けたいが手続
きや利用方法

が分からない

その他 無回答

全　体 100.0 18.8 34.4 14.5 1.1 4.3 1.6 2.7 2.2 13.4 23.7

家族介護なし 100.0 50.0 30.0 5.0 - 5.0 - 5.0 5.0 10.0 10.0

家族介護あり 100.0 15.2 35.2 15.8 0.6 4.2 1.2 2.4 1.8 13.9 25.5

無　回　答 100.0 - - - 100.0 - 100.0 - - - -

問１４介護保険サービスを利用していない理由〔％・複数回答〕

家族介護
別

全　体

現状ではサー
ビスを利用す
るほどの状態
ではない

本人にサービ
ス利用の希望
がない

家族が介護を
するため必要
ない

以前利用して
いたサービス
に不満があっ
た

利用料を支払
うのが難しい

利用したい
サービスが利
用できない、
身近にない

住宅改修や福
祉用具貸与・
購入のみを利
用するため

サービスを受
けたいが手続
きや利用方法
が分からない

その他 無回答

全　体 100.0 18.8 34.4 14.5 1.1 4.3 1.6 2.7 2.2 13.4 23.7

入所・入居は検討し
ていない

100.0 21.5 34.7 14.6 1.4 4.9 1.4 3.5 2.1 13.9 21.5

入所・入居を検討している 100.0 10.0 16.7 13.3 - 3.3 3.3 - 3.3 16.7 40.0

すでに入所・入居申し
込みをしている

- - - - - - - - - - -

無　回　答 100.0 8.3 75.0 16.7 - - - - - - 8.3

問１４介護保険サービスを利用していない理由〔％・複数回答〕

施設検討
別
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2.2.2 介護者の就労継続について 

問１ 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください 

全体では、「働いていない」が 51.8％と高く、「フルタイムで働いている」が 27.2％、「パートタイ

ムで働いている」が 17.3％となっています。 

区分別では、「働いていない」は介護度が上がると高くなり、要介護３～５では 58.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族構成別では、「フルタイム勤務」はその他が 50.3%、次いで単身世帯が 40.3%、夫婦のみ

世帯が 9.4%となっています。「パートタイム勤務」ではその他が 57.9%、単身世帯、夫婦のみ世

帯が 21.1%となっています。「働いていない」では夫婦のみ世帯が 43.7%、その他が 42.6%、単

身世帯が 13.7%となっています。 

認知症高齢者自立度別では、「フルタイム勤務」ではⅡが 38.5%、次いで自立＋Ⅰが 37.2%、

Ⅲ以上が 24.3%となっています。「パートタイム勤務」ではⅡが 49.5%、次いで自立＋Ⅰが

32.3%、Ⅲ以上が 18.3%となっています。「働いていない」では自立＋Ⅰが 41.8%、Ⅱが

32.6%、Ⅲ以上が 25.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１主な介護者の現在の勤務形態〔％〕

N =

全　　　体 548

要支援１・２ 92

要介護１・２ 295

要介護３～５ 161

27.2

33.7

27.5

23.0

17.3

13.0

20.0

14.9

51.8

44.6

50.5

58.4

1.7

5.4

1.0

0.6

2.0

3.3

1.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイムで働いている パートタイムで働いている

働いていない 主な介護者に確認しないと、わからない

無 回 答
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問２ 主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をしていますか 

全体では、「特に行っていない」が 38.9％と高く、次いで「介護のために、「労働時間を調整」し

ながら、働いている」が 30.7％、「介護のために、「休暇」を取りながら、働いている」が 17.2％とな

っています。 

区分別では、「特に行っていない」は要支援１・２で 58.1％、「介護のために、「労働時間を調整」

しながら、働いている」は要介護３～５で 42.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護者の勤務形態別では、「フルタイム勤務」では「特に行っていない」が 42.3%と、次いで「介

護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働い

ている」が 22.1%、「介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、働いている」が

19.5%となっています。「パートタイム勤務」では「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短

時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている」が 44.2%、次いで「特に行っていない」

が 33.7%、「介護のために、2～4以外の調整をしながら、働いている」が 16.8%となっています。 

年齢・性別では、「特に行っていない」が 75～84 歳・女性で 50.0％と高く、85 歳以上・女性

で 26.6％と低くなっています。 

施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で「介護のために「労働時間を調整」しなが

ら働いている」が 42.4％と高く、「特に行っていない」が 18.6％となっています。 

主な介護者が配偶者の回答者と、主な介護者が子の配偶者の回答者では、「介護のために２～

４以外の調整をしながら働いている」がそれぞれ 22.6％、23.8％と高くなっています。 

  

問２介護者の働き方の調整等〔％・複数回答〕
N = 244

％

特に行っていない

介護のために「労働時間を調
整」しながら働いている

介護のために「休暇」を取りな
がら働いている

介護のために「在宅勤務」を
利用しながら働いている

介護のために２～４以外の調
整をしながら働いている

主な介護者に確認しないと、
わからない

38.9

30.7

17.2

7.8

11.5

4.5

58.1

14.0

11.6

2.3

4.7

11.6

40.0

30.7

17.9

10.0

10.7

4.3

23.0

42.6

19.7

6.6

18.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５
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全　体
特に行って
いない

介護のために
「労働時間を

調整」しながら
働いている

介護のために
「休暇」を取り

ながら働いて
いる

介護のために
「在宅勤務」を

利用しながら
働いている

介護のために
２～４以外の

調整をしなが
ら働いている

主な介護者に

確認しないと、
わからない

無回答

全　体 100.0 38.9 30.7 17.2 7.8 11.5 4.5 -

７４歳以下 100.0 38.5 38.5 19.2 - 11.5 - -

７４歳以下・男性 100.0 45.5 45.5 9.1 - 18.2 - -

７４歳以下・女性 100.0 33.3 33.3 26.7 - 6.7 - -

７５～８４歳 100.0 46.8 25.2 16.2 8.1 9.0 6.3 -

７５～８４歳・男性 100.0 37.9 37.9 20.7 13.8 10.3 3.4 -

７５～８４歳・女性 100.0 50.0 20.7 14.6 6.1 8.5 7.3 -

８５歳以上 100.0 30.8 34.6 17.8 9.3 14.0 3.7 -

８５歳以上・男性 100.0 42.9 25.0 10.7 14.3 17.9 - -

８５歳以上・女性 100.0 26.6 38.0 20.3 7.6 12.7 5.1 -

問２介護者の働き方の調整等〔％・複数回答〕

年齢×性
別

全　体
特に行って
いない

介護のために
「労働時間を
調整」しながら
働いている

介護のために
「休暇」を取り
ながら働いて
いる

介護のために
「在宅勤務」を
利用しながら
働いている

介護のために
２～４以外の
調整をしなが
ら働いている

主な介護者に
確認しないと、
わからない

無回答

全　体 100.0 38.9 30.7 17.2 7.8 11.5 4.5 -

入所・入居は検討し
ていない

100.0 46.8 27.2 15.6 7.5 9.8 4.6 -

入所・入居を検討している 100.0 18.6 42.4 23.7 10.2 13.6 1.7 -

すでに入所・入居申し
込みをしている

100.0 - - - - 100.0 - -

無　回　答 100.0 30.0 30.0 10.0 - 10.0 20.0 -

問２介護者の働き方の調整等〔％・複数回答〕

施設検討
別

42.3%

22.1%

19.5%

10.7%

8.1%

6.0%

33.7%

44.2%

13.7%

3.2%

16.8%

2.1%

0% 20% 40% 60%

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、

短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しなが

ら、働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を

取りながら、働いている

介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、

働いている

介護のために、2～4以外の調整をしながら、

働いている

わからない

フルタイム勤務(n=149) パートタイム勤務(n=95)
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問３ 主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に効果があ

ると思いますか 

全体では、「介護休業・介護休暇等の制度の充実」が 23.4％と高く、「労働時間の柔軟な選択

（フレックスタイム制など）」が 20.9％、「特にない」が 27.9％となっています。 

区分別では、要支援１・２で「主な介護者に確認しないとわからない」が 23.3％と高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３仕事と介護の両立に効果のある支援〔％・複数回答〕
N = 244

％

自営業・フリーランス等のた
め、勤め先はない

介護休業・介護休暇等の制度
の充実

制度を利用しやすい職場づく
り

労働時間の柔軟な選択（フ
レックスタイム制など）

働く場所の多様化（在宅勤
務・テレワークなど）

仕事と介護の両立に関する情
報の提供

介護に関する相談窓口・相談
担当者の設置

介護をしている従業員への経
済的な支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないとわ
からない

無　回　答

9.8

23.4

13.1

20.9

9.4

3.7

3.7

13.9

2.9

27.9

12.3

4.5

7.0

20.9

4.7

18.6

9.3

4.7

9.3

11.6

2.3

27.9

23.3

2.3

11.4

25.0

13.6

20.7

7.9

3.6

2.9

11.4

2.9

29.3

11.4

5.7

8.2

21.3

18.0

23.0

13.1

3.3

1.6

21.3

3.3

24.6

6.6

3.3

0 10 20 30 40

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５

全　体
特に行って
いない

介護のために
「労働時間を
調整」しながら
働いている

介護のために
「休暇」を取り
ながら働いて
いる

介護のために
「在宅勤務」を
利用しながら
働いている

介護のために
２～４以外の
調整をしなが
ら働いている

主な介護者に
確認しないと、
わからない

無回答

全　体 100.0 39.3 30.6 17.4 7.9 11.2 4.5 -

配偶者 100.0 48.4 25.8 9.7 3.2 22.6 3.2 -

子 100.0 38.6 31.5 19.6 9.8 7.6 4.9 -

子の配偶者 100.0 33.3 28.6 9.5 - 23.8 4.8 -

孫 100.0 50.0 - 50.0 - - - -

兄弟・姉妹 - - - - - - - -

その他 100.0 25.0 50.0 - - 25.0 - -

問２介護者の働き方の調整等〔％・複数回答〕

問３主な介
護者〔％〕
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介護者の就労継続意向別では、問題なく、続けていけるでは「特にない」が 48.4%、「自営業・

フリーランス等のため、勤め先はない」が 11.3%、「介護休業・介護休暇等の制度の充実」、「主な

介護者に確認しないと、わからない」が 9.7%となっています。問題はあるが、何とか続けていける

では「介護休業・介護休暇等の制度の充実」が 37.3%、「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイ

ム制など）」が 32.7%、「制度を利用しやすい職場づくり」が 20.9%となっています。続けていくの

は「やや＋かなり難しい」では「介護をしている従業員への経済的な支援」が 34.5%、「介護休業・

介護休暇等の制度の充実」、「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）」が 31.0%、「特

にない」が 20.7%となっています。 

年齢・性別では、74 歳以下・男性と 75～84 歳・男性で「特にない」がそれぞれ 54.5％、

44.8％と高く、85 歳以上・男性で「制度を利用しやすい職場づくり」が 25.0％、７４歳以下・女

性で「主な介護者に確認しないと、わからない」が 26.7％と高くなっています。 

主な介護者が配偶者の回答者では、「特にない」が 54.8％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.3%

9.7%

6.5%

6.5%

4.8%

4.8%

4.8%

6.5%

1.6%

48.4%

9.7%

13.6%

37.3%

20.9%

32.7%

13.6%

4.5%

4.5%

17.3%

4.5%

20.0%

3.6%

3.4%

31.0%

13.8%

31.0%

13.8%

3.4%

3.4%

34.5%

3.4%

20.7%

6.9%

0% 20% 40% 60%

自営業・フリーランス等のため、勤め先はな

い

介護休業・介護休暇等の制度の充実

制度を利用しやすい職場づくり

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制

など）

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークな

ど）

仕事と介護の両立に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置

介護をしている従業員への経済的な支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

問題なく、続けていける(n=62)

問題はあるが、何とか続けていける(n=110)

続けていくのは「やや＋かなり難しい」(n=29)
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全　体

自営業・フ
リーランス等
のため、勤め
先はない

介護休業・介
護休暇等の制
度の充実

制度を利用し
やすい職場づ
くり

労働時間の柔
軟な選択（フ
レックスタイム
制など）

働く場所の多
様化（在宅勤
務・テレワーク
など）

仕事と介護の
両立に関する
情報の提供

全　体 100.0 9.8 23.4 13.1 20.9 9.4 3.7
７４歳以下 100.0 - 15.4 7.7 26.9 3.8 7.7
７４歳以下・男性 100.0 - 9.1 9.1 27.3 - 18.2
７４歳以下・女性 100.0 - 20.0 6.7 26.7 6.7 -
７５～８４歳 100.0 7.2 19.8 12.6 20.7 9.9 2.7
７５～８４歳・男性 100.0 6.9 10.3 10.3 17.2 6.9 3.4
７５～８４歳・女性 100.0 7.3 23.2 13.4 22.0 11.0 2.4
８５歳以上 100.0 15.0 29.0 15.0 19.6 10.3 3.7
８５歳以上・男性 100.0 10.7 32.1 25.0 17.9 10.7 7.1
８５歳以上・女性 100.0 16.5 27.8 11.4 20.3 10.1 2.5

介護に関する
相談窓口・相
談担当者の設
置

介護をしてい
る従業員への
経済的な支援

その他 特にない
主な介護者に
確認しないと
わからない

無回答

全　体 3.7 13.9 2.9 27.9 12.3 4.5
７４歳以下 - 15.4 3.8 38.5 15.4 7.7
７４歳以下・男性 - 27.3 9.1 54.5 - -
７４歳以下・女性 - 6.7 - 26.7 26.7 13.3
７５～８４歳 5.4 13.5 3.6 34.2 12.6 2.7
７５～８４歳・男性 3.4 13.8 6.9 44.8 10.3 3.4
７５～８４歳・女性 6.1 13.4 2.4 30.5 13.4 2.4
８５歳以上 2.8 14.0 1.9 18.7 11.2 5.6
８５歳以上・男性 3.6 10.7 3.6 28.6 3.6 3.6
８５歳以上・女性 2.5 15.2 1.3 15.2 13.9 6.3

問３仕事と介護の両立に効果のある支援〔％・複数回答〕

年齢×性
別

年齢×性
別

全　体

自営業・フ
リーランス等
のため、勤め
先はない

介護休業・介
護休暇等の制
度の充実

制度を利用し
やすい職場づ
くり

労働時間の柔
軟な選択（フ
レックスタイム
制など）

働く場所の多
様化（在宅勤
務・テレワーク
など）

仕事と介護の
両立に関する
情報の提供

全　体 100.0 9.9 23.6 13.2 20.7 9.1 3.7
配偶者 100.0 9.7 9.7 9.7 12.9 6.5 3.2
子 100.0 10.3 28.3 14.1 21.7 10.3 3.8
子の配偶者 100.0 4.8 9.5 14.3 23.8 - -
孫 100.0 - - - - 50.0 -
兄弟・姉妹 - - - - - - -
その他 100.0 25.0 - - 25.0 - 25.0

介護に関する
相談窓口・相

談担当者の設
置

介護をしてい
る従業員への
経済的な支援

その他 特にない
主な介護者に
確認しないと
わからない

無回答

全　体 3.7 13.6 2.9 27.7 12.4 4.5

配偶者 - 6.5 6.5 54.8 - 3.2

子 4.9 14.7 1.1 22.8 14.7 4.9

子の配偶者 - 14.3 9.5 33.3 9.5 4.8

孫 - - - 50.0 - -

兄弟・姉妹 - - - - - -

その他 - 25.0 25.0 - 25.0 -

問３主な介
護者〔％〕

問３仕事と介護の両立に効果のある支援〔％・複数回答〕

問３主な介
護者〔％〕
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問４ 主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか 

全体では、「問題はあるが、何とか続けていける」が 45.5％と高く、「問題なく、続けていける」が

25.4％、「主な介護者に確認しないと、わからない」が 9.8％となっています。 

区分別では、「問題なく、続けていける」が要支援１・２で 41.9％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護者の勤務形態別では、フルタイム勤務では「問題はあるが、何とか続けていける」が

46.8%、次いで「問題なく、続けていける」が 26.2%、「わからない」が 12.8%となっています。パ

ートタイム勤務では「問題はあるが、何とか続けていける」が 52.9%、「問題なく、続けていける」が

29.4%、「続けていくのは、やや難しい」、「わからない」が 7.1%となっています。 

認知症高齢者自立度別では、自立＋Ⅰでは「問題はあるが、何とか続けていける」が 39.5%、

「問題なく、続けていける」が 33.3%、「わからない」が 16.0%となっています。Ⅱ以上では「問題

はあるが、何とか続けていける」が 54.9%、「問題なく、続けていける」が 23.2%、「続けていくの

は、やや難しい」が 8.5%となっています。 

年齢・性別では、「問題なく続けていける」が 74歳以下・男性で 9.1％と低く、74 歳以下・女性

で 46.7％と高くなっています。 

施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で、「問題なく続けていける」が 10.2％と低

く、「続けていくのはやや難しい」が 18.6％と高くなっています。 

主な介護者が子の配偶者の回答者では、「問題なく続けていける」が 14.3％と低く、「問題はあ

るが何とか続けていける」が 66.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４働きながらの介護の継続〔％〕

N =

全　　　体 244

要支援１・２ 43

要介護１・２ 140

要介護３～５ 61

25.4

41.9

24.3

16.4

45.5

23.3

50.0

50.8

7.0

2.3

7.1

9.8

4.9

9.3

2.1

8.2

9.8

20.9

7.9

6.6

7.4

2.3

8.6

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問題なく続けていける 問題はあるが何とか続けていける

続けていくのはやや難しい 続けていくのはかなり難しい

主な介護者に確認しないとわからない 無 回 答
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全　体
問題なく続
けていける

問題はあるが

何とか続けて
いける

続けていくの
はやや難しい

続けていくの

はかなり難し
い

主な介護者に

確認しないと
わからない

無回答

全　体 100.0 25.4 45.5 7.0 4.9 9.8 7.4

７４歳以下 100.0 30.8 30.8 3.8 3.8 15.4 15.4

７４歳以下・男性 100.0 9.1 45.5 9.1 - 18.2 18.2

７４歳以下・女性 100.0 46.7 20.0 - 6.7 13.3 13.3

７５～８４歳 100.0 25.2 47.7 6.3 6.3 9.0 5.4

７５～８４歳・男性 100.0 24.1 55.2 6.9 6.9 - 6.9

７５～８４歳・女性 100.0 25.6 45.1 6.1 6.1 12.2 4.9

８５歳以上 100.0 24.3 46.7 8.4 3.7 9.3 7.5

８５歳以上・男性 100.0 28.6 46.4 7.1 7.1 7.1 3.6

８５歳以上・女性 100.0 22.8 46.8 8.9 2.5 10.1 8.9

問４働きながらの介護の継続〔％〕

年齢×性
別

全　体
問題なく続
けていける

問題はあるが

何とか続けて
いける

続けていくの

はやや難しい

続けていくの

はかなり難し
い

主な介護者に

確認しないと
わからない

無回答

全　体 100.0 25.4 45.5 7.0 4.9 9.8 7.4

入所・入居は検討し
ていない

100.0 31.2 45.1 3.5 2.9 10.4 6.9

入所・入居を検討している 100.0 10.2 45.8 18.6 10.2 5.1 10.2

すでに入所・入居申し
込みをしている

100.0 - - - 50.0 50.0 -

無　回　答 100.0 20.0 60.0 - - 20.0 -

問４働きながらの介護の継続〔％〕

施設検討
別

全　体
問題なく続
けていける

問題はあるが
何とか続けて
いける

続けていくの
はやや難しい

続けていくの
はかなり難し
い

主な介護者に
確認しないと
わからない

無回答

全　体 100.0 25.6 45.0 7.0 5.0 9.9 7.4

配偶者 100.0 32.3 41.9 9.7 - 3.2 12.9

子 100.0 25.5 44.0 6.5 5.4 11.4 7.1

子の配偶者 100.0 14.3 66.7 - 9.5 4.8 4.8

孫 100.0 50.0 - 50.0 - - -

兄弟・姉妹 - - - - - - -

その他 100.0 25.0 25.0 25.0 - 25.0 -

問４働きながらの介護の継続〔％〕

問３主な介
護者〔％〕
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問５ 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等について、

ご回答ください（現状で行っているか否かは問いません） 

全体では、「外出の付き添い、送迎等」が 30.5％と高く、次いで「入浴・洗身」が 23.5％、「認

知症状への対応」が 22.6％となっています。 

区分別では、要介護３～５で「日中の排泄」、「夜間の排泄」がそれぞれ 41.6％、35.4％と高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５介護者が不安に感じる介護等〔％・複数回答〕
N = 548

％

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生活面に必要な
諸手続き

その他

不安に感じていることは特に
ない

主な介護者に確認しないとわ
からない

無　回　答

20.8

22.1

10.8

23.5

6.0

5.1

20.4

30.5

14.2

22.6

2.4

11.7

14.4

7.1

4.4

6.9

4.0

2.6

5.4

9.8

1.1

14.1

2.2

3.3

12.0

38.0

5.4

9.8

1.1

13.0

31.5

8.7

2.2

14.1

12.0

3.3

14.2

18.6

9.8

28.5

5.8

5.8

22.0

34.6

18.0

25.4

2.4

12.5

14.9

8.8

4.1

4.7

3.7

2.0

41.6

35.4

18.0

19.9

8.7

5.0

22.4

18.6

12.4

24.8

3.1

9.3

3.7

3.1

6.2

6.8

0.0

3.1

0 10 20 30 40 50

全 体 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５
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施設検討別では、入所・入居を検討している回答者で、「日中の排泄」が 33.3％と高くなって

います。 

主な介護者が子の配偶者の回答者では、「服薬」が 28.6％、「認知症状への対応」が 40.0％

と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　体
日中の排
泄

夜間の排
泄

食事の介
助（食べる
時）

入浴・洗身
身だしなみ
（洗顔・歯
磨き等）

衣服の着
脱

屋内の移
乗・移動

外出の付
き添い、送
迎等

服薬

全　体 100.0 20.8 22.1 10.8 23.5 6.0 5.1 20.4 30.5 14.2

入所・入居は検討し
ていない

100.0 17.3 19.7 8.5 23.8 4.6 5.6 20.4 31.4 12.7

入所・入居を検討している 100.0 33.3 29.7 18.9 23.4 12.6 4.5 20.7 26.1 17.1

すでに入所・入居申し
込みをしている

100.0 50.0 16.7 16.7 - - - 33.3 33.3 66.7

無　回　答 100.0 15.0 30.0 10.0 25.0 - - 15.0 35.0 15.0

認知症状
への対応

医療面で
の対応（経
管栄養、ス
トーマ等）

食事の準
備（調理
等）

その他の
家事（掃
除、洗濯、
買い物等）

金銭管理
や生活面
に必要な
諸手続き

その他
不安に感じ
ていること
は特にない

主な介護
者に確認し
ないとわか
らない

無回答

全　体 22.6 2.4 11.7 14.4 7.1 4.4 6.9 4.0 2.6

入所・入居は検討し
ていない

20.4 1.9 11.7 15.6 7.3 3.9 8.8 4.9 1.7

入所・入居を検討している 30.6 2.7 11.7 10.8 5.4 5.4 1.8 - 5.4

すでに入所・入居申し
込みをしている

33.3 - 16.7 16.7 - - - - -

無　回　答 20.0 10.0 10.0 10.0 15.0 10.0 - 10.0 5.0

施設検討
別

施設検討
別

問５介護者が不安に感じる介護等〔％・複数回答〕

全　体
日中の排
泄

夜間の排
泄

食事の介
助（食べる
時）

入浴・洗身
身だしなみ
（洗顔・歯磨き
等）

衣服の着
脱

屋内の移
乗・移動

外出の付き添
い、送迎等 服薬

全　体 100.0 20.8 22.1 10.8 23.5 6.0 5.1 20.4 30.5 14.2

配偶者 100.0 25.0 26.0 10.9 29.7 9.4 8.3 22.9 28.6 9.9

子 100.0 19.1 21.6 10.2 22.3 3.5 2.5 20.8 31.1 15.5

子の配偶者 100.0 20.0 17.1 11.4 11.4 5.7 8.6 5.7 31.4 28.6

孫 100.0 - - - 25.0 - - - 50.0 25.0

兄弟・姉妹 100.0 16.7 8.3 16.7 8.3 - 8.3 16.7 33.3 25.0

その他 100.0 14.3 21.4 14.3 21.4 21.4 7.1 28.6 35.7 7.1

無回答 100.0 12.5 - 12.5 - - - 12.5 25.0 -

認知症状
への対応

医療面での対
応（経管栄
養、ストーマ
等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

その他
不安に感じて
いることは特
にない

主な介護者に
確認しないと
わからない

無回答

全　体 22.6 2.4 11.7 14.4 7.1 4.4 6.9 4.0 2.6

配偶者 18.2 2.6 11.5 10.4 3.1 4.2 8.9 1.6 1.0

子 24.7 2.5 12.0 17.0 9.2 3.9 5.7 6.7 1.4

子の配偶者 40.0 - 8.6 8.6 14.3 5.7 11.4 - 2.9

孫 25.0 - - 25.0 - - - - 25.0

兄弟・姉妹 25.0 8.3 33.3 33.3 8.3 - - - 8.3

その他 7.1 - 7.1 14.3 - 14.3 7.1 - 7.1

無回答 - - - 12.5 12.5 12.5 - - 50.0

問３主な介
護者〔％〕

問３主な介
護者〔％〕

問５介護者が不安に感じる介護等〔％・複数回答〕
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認知症高齢者自立度別では、自立＋Ⅰでは「外出の付き添い、送迎等」が 33.8%、「入浴・洗

身」が 25.7%、「その他の家事（掃除、洗濯、買い物 等）」が 22.9%となっています。Ⅱでは「外

出の付き添い、送迎等」が 33.3%、「認知症状への対応」が 29.2%、「夜間の排泄」が 25.0%、

Ⅲ以上では「認知症状への対応」が 38.6%、「日中の排泄」が 37.8%、「夜間の排泄」が 31.5%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.3%

15.2%

7.1%

25.7%

2.9%

5.7%

22.4%

33.8%

6.7%

8.6%

2.4%

15.7%

22.9%

5.7%

4.3%

11.0%

8.1%

19.3%

25.0%

9.9%

24.5%

5.7%

3.6%

22.4%

33.3%

22.9%

29.2%

2.1%

9.9%

12.0%

10.9%

4.7%

4.7%

2.6%

37.8%

31.5%

18.9%

19.7%

11.8%

6.3%

16.5%

23.6%

15.0%

38.6%

3.1%

8.7%

5.5%

4.7%

4.7%

4.7%

0.0%

0% 20% 40% 60%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ 等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物 等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

自立＋Ⅰ(n=210) Ⅱ(n=192) Ⅲ以上(n=127)
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